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Kormánypárti demokra­
tizmus.

Dr. Wekerle Sándornak magyar minisz­
terelnökké való kineveztetésében a dc- 
mokvaezia diadalát látja a fő- és székvá­
ros polgárságának egy része. Ebből a 
felfogásból kiindulva, a „Belvárosi polgári 
kör- mozgalmat kezdeményezett a végből, 
bogy a fő- és székváros polgársága a de­
mokratikus elvek diadalán érzett örömének 
tüntető kifejezést adjon. A tüntetés for­
mája dolgában arra a különös megállapo­
dásra jutott, hogy monstre-fáklyásmenet 
rendeztessék Wekerle Sándornak, az uj mi­
niszterelnöknek.

Eddig nem szólottunk ehhez a mozga­
lomhoz. Megjegyzés nélkül közöltük a
,Belvárosi polgári kör- által kiküldött fér­

fiak hangzatos felhívását, mely csakugyan 
a demokratikus elv diadalaképen magasz­
talja a királynak abbeli elhatározását, 
hogy kormányalakítással oly férfit bí­
zott meg, ki polgári vérből származik 
s egyedül fényes tehetségeinek kö­
szönheti rendkívüli carriere-jét. Most
azonban előttünk van a „IX". kerületi 
társaskör" igazgatóságának az a határo­
zata. melyet a tüntetni készülődő polgári 
kör csatlakozásra való megkeresése alkal­
mából hozott, s a melvlyel alapos indoko­
lás kíséretében egyhangúlag visszautasítja 
a csatlakozásra való megkeresést. Es ebből 
kimuik. hogy a demokratikus elvek diada­
lának megítélésénél igen lényeges nézet- 
eltérések vannak a főváros polgárai között.

Ha eddig hallgattunk c mozgalomról, 
nehogy félremagyaráztassunk, most a „IV. 
kerületi társaskör" igazgatóságának határo­
zata után bátran hozzászólhatunk ehhez a 
kérdéshez.

Mi is azok közé tartozunk, a kik feltét­
len hívei az igaz demokrataságnak. Minden 
uíógondolat nélkül óhajtjuk annak teljes 
diadalát a politikai és társadalmi élet egész 
rend "én. az összes politikai és társadalmi 
intézményekben, az egész nemzet közfelfogá­
sában s óhajtjuk annak diadalát az egész föld- 
tekén, az egész emberiség javára. És bár mi 
is el vagyunk fogúivá a demokratikus elvek 
mindennemű dicsősége iránt, mert örö­
münk telik benne ; hiszen azért küzdünk 
minden erőnkkel : de azért mi s látjuk a 
V. „-korié Sándor kíncvezleiesebcii a de­
mokratikus elvnek azt a tiszta, hamisítat­
lan . idalát, mely fölött külőnösképen lel­
kesülnünk kellene.

rí;.. mi is történt tulajdonképen? A kor­
ín Íny megbukott. Gróf Szapáry Gyula be­

adta az egész kabinet lemondását. A sza­
badelvű párt, mely a lét és nemlét kér­
dése előtt állott, számot vetett a maga 
helyzetével, a nemzet közgondolkozásával 
s a kormány bukását okozó egyházpolitikai 
kérdések dolgában országszerte föltámadt 
liberális áramlattal. Arra kellett törekednie, 
hogy megmaradjon a hatalom birtokában, 
melyhez mindenáron ragaszkodik. Módot 
kellett találnia arra, hogy különféle frak- 
ezióit kiegyenlítse egymással legalább egye­
lőre, nehogy bekövetkezzék a „kompakt 
többség“ bomlása. Napokon át tartó agi- 
tácziók után megcsinállták azt a hi­
res liberális áramlatot az „újjászüle­
tés" hangzatos jelszava alatt, s tör­
hetetlen hűséget fogadtak oly elvek 
iránt, a melyek ellenében évek hosszú 
során át nyíltan állást foglaltak a parla­
mentben. De azután gondoskodnak kellett 
arról is, hogy a jövő kabinet elnöke nép­
szerű ember legyen. így történt, hogy a 
király a bizalmi férfiak tanácsára dr. We­
kerle Sándor pénzügyminisztert szólította 
föl kabinetalakitásra. És dr. Wekerle Sándor 
a megbízatást elfogadta.

Már most azt kérdjük, miért diadala az 
a demokrataságnak, hogy Wekerle Sándor 
neveztetett ki miniszterelnöknek ? És miért 
diadala ez a kinevezés a demokrataságnak, 
ha nem volt diadala az, mikor Wekerle 
cgyátaián miniszterré lett ? Hiszen azóta 
Wekerle Sándor részesült egy csomó 
olyan kitüntetésben, a mi épenséggel 
nem postulatuma a demokrataságnak, 
s a mely úgyszólván minősítette az 
ő egyéniségét arra. hogy mostani kine- 
veztetése sokkal kevésbé lehet meglepő 
akár a demokracziára. akár az arisztokra- 
eziára, mint a minő lehetett annak ide­
jén pénzügyminiszterré való kineveztetése.

Es vajon a mi közviszonyaink átalában 
alkalmasak-e arra, hogy a király lényébe 
bárki is belemagyarázhasson olyan szán­
dékosságot, mely a demokratikus elvek 
diadalát jelenthetné ? Nem látjuk-c Iépten- 
nyomon ép ez elvek erejének hanyatlását, 
nem azt bizonyilják-e nap-nap után a leg­
feltűnőbb jelenségek, hogy a közfelfogás­
ban nincsen meg az igazi demokratikus 
érzés és gondolkozás V És vajon nem a 
tiszta demokratizmus felfogásában való za­
varosságot jelenti még az a törekvés is, 
mely arra irányul, hogy a polgárság hó­
dolatát tüntető módon vigye oda cgv térli- 
hoz. a ki ép oly jeles volt két héttel ez­
előtt. mint ma. kinek ép annyi érdeme 
volt két héttel ezelőtt, mint ma, csak annyi­
ban változott, hogy hatalma megnöve­
kedett s két héttel ezelőtt csak pénzügymi­
nisztere, ma meg már e mellett elnöke is 
a kormánynak ?

Valóban, ha ugv is lenne, hogy a We­
kerle Sándor miniszterelnökké való kine­

vezése a demokratikus elvek diadalát je­
lentené : a főváros polgárságának az ő 
tiszteletére csinált tüntetése ép az ellen­
kező impressziót kelthetné.

De e mellett ennek a mozgalomnak van 
valami gyanús mellékize. A „Belvárosi pol­
gári kör“ most kitörni készülő demokrata- 
ságának van egy kis kormánypárti karak­
tere, a mi nagyon sokat levon e mozgalom 
teljes tiszteletreméltóságából. Ez a polgári 
kör, a télen lefolyt választások mozgalmá­
nak egyik utólagos eredménye, az egymás­
sal szemben álló politikai pártok erős an- 
tagonizmusának állandósított kifejezése. Ez 
a polgári kör telivér kormánypárti s úgy­
szólván a kormánypárt elért győzelmének 
emlékezetére s a párt jövendőbeli érdekeinek 
védelmére alakult. Ha c kör most csak­
ugyan a tiszta demokráczia elveinek általa 
képzelt diadalán lelkesül, legalább is ta­
pintatlanságot követett el, mikor az ő 
közismeretü kormánypártiságának bélyegét 
ütötte rá a mozgalomra, s az ő kormány- 
párti zászlaja alatt indította meg a főváros 
polgárainak a kormányelnök kitüntetéséhez 
való toborzását.

A IV. kerületi társaskör igazgatóságának 
határozata elvi magaslaton áll. Ez nem az 
ellenzékeskcdés hajlamából fakadt; ez az 
igazi demokratikus álláspont. Egy kiváló, 
nagy érdemeket szerzett férfiúnak, az al­
kotmányos parlamenti rendszer mellett, a 
parlament többségét alkotó párt különös 
viszonyai által úgyszólván követelt odaálli- 
tása a kormány élére, magában véve nem 
jelenti a demokratikus elvek diadalát, és 
az önérzetes, igazán demokratikus magyar 
középosztálynak nem is szabad egy ily 
tényhez oly messzemenő következtetéseket 
fűznie. De ha teszi is ezt, a mi egyéni 
felfogás dolga, élvezze hitének boldogító 
hatását csöndben és lármás tüntetéssel ne 
adjon visszatetsző látszatot magatartásának. 
Ne zavarja össze a demokrataságot a ha­
talom által keltett gondolatokkal, s a mi­
kor a demokrataságot akarja ünnepelni, ne 
vezesse a hatalomnak való kedvezés szán­
déka, de sőt ennek látszata se.

Budapest, nov. 17.
Wclcerle Sándor miniszterelnök bécsi idézéséről 

jelentik táviratban a Búd. Corr.-nak : Wekerle 
miniszter, kit ö felsége ma délután 3 órakor más­
fél órán at tartott magánkihallgatáson fogadott, a 
Hofbuigból már mint formaszcrüen kinevezett 
magyar miniszterelnök távozott. Az összes többi 
miniszteri túrczáknak a mar ismert szakminiszte­
rekkel való betöltésére vonatkozó javaslat, miután 
a legfelsőbb jóváhagyás már megtörtént, írásban 
fog előterjesztetni. A legfelsőbb kéziratok, me­
lyekkel ő felsége gróf Szapáry Gyulát felmenti, 
Wekerlét miniszterelnökké kinevezni és a pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbízza, továbbá a

szakminisztereket kinevező királyi kéziratok a hi­
vatalos lap szombati számában fognak megjelenni. 
Az utóbbiak már Wekerle miniszterelnök ellen­
jegyzésével lesznek ellátva. Egyúttal Szapáry Gyula 
grófhoz intézett rendkívül kitüntető tartalmú legfel­
sőbb kézirat is közzé fog tétetni. Szombaton délelőtt 
mindenekelőtt az uj miniszterelnök, majd Tisza La­
os gróf és Hieronvmi Károly miniszterek teszik le az 
esküt. A többi miniszterek, kik működésűket nem 
szakították félbe, habár mostanában csak ideigle­
nesen vezetik is az illető minisztérium ügyeit, nem 
tesznek újból esküt. Eskületétel után a miniszté­
rium összes tagjainak bemutatása következik ő 
felségénél. A parlamentben hétfőn fog először 
megjelenni az uj kabinet. Ez alkalommal a minisz­
terelnök programmszerü kimerítő nyilatkozatot fog 
tenni, a mi természetesen csak a korona beleegye­
zésével tehető. Wekerle miniszterelnök délelőtt 
Kálnoky közös külügyminiszterrel, este pedig Kál- 
lay miniszterrel értekezett.

A Neue Freie Presse utján távirják lapunknak: 
Wclcerle kihallgatásának másfél óra tartama meg­
engedi azt a feltevést, hogy nemcsak a Szapáry 
felmentésének és a miniszterek kinevezésének 
ügye intézteiéit cl formaszerüen, hanem hogy 
alapos megbeszélés tárgyává tétettek a Weherle- 
minissterium programmszerü liijelentései is. Való­
színű, hogy a király holnap újra kihallgatáson 
fogadja Wekerle miniszterelnököt.

A földmiuelc'sügyi miniszteriem államtitkárává 
a távozó Fehér Miklós helyébe hir , szerint György 
Endrét nevezik ki.

VIDÉK.
* A szatmári egyházmegye kath. papjai, mint ne­

künk írják, mind sűrűbben kerülnek elkeresztelés 
miatt kihágás! büntetés alá. A felsőbányái, csapi, 
tibai és téesői plébánosok elitéltetése után e hó 0-én 
állították a nagykárolyi szolgabiróság elé dr. Jor­
dán Károly szaniszlói plébánost, a kit, mert Kovács 
Nándor szaniszlói gyógyszerész cs Tikos Anna vegyes 
házasságban élő szülők leánygyermekót azok határo­
zott kívánságára megkeresztelte, Takács Ferencz ev. 
ref. lelkész feljelentette az anyakönyvi kivonat át nem 
küldése miatt. A szolgabirói ítélet a keresztelő lel­
készt 15 frt birságra ítélte, de az anyakönyvi kivonat 
áttételére nem kötelezte. — Tur-Tercbesen szintén 
elkeresztelés miatt Hofbauer Ignácz plébánost 2ö 
Írtra Ítélte a szolgabiró és sertéseit lefoglalták elár* 
verezcs végett. Árverező azonban az egész faluban 
nern akadt a jó svábok között. Ezt látva a végre­
hajtó és a jegyző, reá Hezitált a sertésre s meg is 
vették 25 frt 1 krajezárért, a molyból 25 frt bünte­
tésül jutott, 1 krajezárt pedig rendes nyugta mellett 
átadott a plébánosnak.

* Békésen, nov. 16-áig meg nem volt cllcnjclöitjc 
dr. Aleskíi Lászlónak, a iüggetlenségi- es fS-as párt 
jelöltjenek.

* A nyltramegyel kormánypárt, a mint nemrég 
megírtuk, abban a kétes örömben részesítette az u; 
miniszterelnököt, hogy írásban üdvözölte és elég ta­
pintatlanul és oktalanul azt a kérést intézte hozzá, 
hogy törje meg a ^szilaj ellenzéket.» A független ele­
mek természetesen megbotránkoztak a megyében ezen 
a kirohanáson. Ennek a visszahatásnak a jele a kö­

vetkező levél is, melyet Benkő László megyei földbir­
tokos számos függetlenségi elvtárs nevében intézett, 
feleletképen a kormánypárti üdvözletre, Wekerle mi­
niszterelnökhöz :

«Nagyméltóságu miniszterelnök, kegyelmes uv! A 
nvitramegyei hőslelkü s örök kormánypártiságot foga­
dott emberek gyülekezete exczelleneziádhoz "intézeti, 
üdvözletében a szilaj ellenzék megfékezését jelöli ki 
exczellenczidd miniszterelnöki löfeladatául. Egy az 
ellenzék által is tisztelt önérzetes államférfi kevés 
örömöt találhat az olyan pártban, melynek korifeusai, 
hogy vak engedelmességükről biztosítsák exczellen- 
cziádat, a vélemény- és szólásszabadságot szil aj - 
súgnak káromolják s megbélyegzik az alkotmány­
unk eme szent attribútumait. Isten mentsen 
attól, hogy exczellenczáád a minden jogot lábbal 
tip ró, volt pasa-főispánok által megrontott nvitra­
megyei kormánypárt tanácsára hallgasson. Kövesse 
exczellenczidd bátran hazafias lelne sugailníní, öntsön 
polgári önérzetet a szolgaságra kárhoztatott kékekbe, 
törje össze a szabad meggyőződés bilincseit, és bün­
tesse a szabadságra született magyar emberhez nem 
méltó gyáva meghunyászkodást. így tesz exczellenczidd 
szolgálatot hazájának, melynek hu fia s a független­
ségi pártnak is, melyiyel most még elvi ellentétben 
áll. Felső-Vásárd, 1892. nov. 16. Hazafiul üdvözlettel, 
számos függetlenségi elvtárs nevében Benkeü László, 
földbirtokos.*

* Arad város fogyasztási adó-javaslatát, mint ne­
künk táviratozzak, a pénzügyminisztérium nem fo­
gadta el.

* Békésről a következő nyilatkozatot kaptuk : A 
feníorgott körülmények okozta késéssel ugyan — de 
kötelességszerüleg és egész határozottsággal kijelen­
tem — mint a békési küldöttség egvik igénytelen tagja. 
— hogy tudós hazánkfia Herman, Oltó urra a békéá 
küldöttség egyik tagja sem tett a fővárosban a függet­
lenségi- és -f8-as pártkörben, sem felkiáltással, sem 
máshangon olyan nyilatkozatot, mint a minő t. Her­
man Ottó ur által e b. lapokban közöltetelt, hogy 
tudniillik t.-szt.-m:klósi választói elvit programmbe- 
szédet azzal kezdte volna, hogy istent nem hisz. T- 
Herman Ottó ur tehát tévesen lett értesítve. Hazafias 
tisztelettel Békés, 1892. nov. li, Konkoly Jenő.

* Karlóoza, nov. 17. A kongresszus mai ülésében 
az uj egyházi alkotmány tervezete került táigvaLh 
alá. A radikális párt, mely az reméli, hogy az út­
választások által erűsbödik, az álalános vita megkez­
dését az által akadályozta meg. hogy a vaskor ter­
vezet felolvasását kívánta, a mi két őrét vett igénybe 
és azt okozta, hogy a vitát ma nem kezdték meg. 
Mivel a közönség körében az volt elterjedve, hogv 
mind a három párt két napon át eredménytelenül 
tárgyalt volna a vitás pontok felett, cs hogy minden 
párt határozatához ragaszkodik és igvélénk vita várható, a 
karzaton nagyszámú előkelő közönséggyük-kezeit össze. 
Mint előadók szerepelnek Magics József mohácsi ügvvéd, 
Popovics István, a budapesti Töküíyánum igazgatója 
és Yukadinovics Enthym zimonvi esperes. A tervezett 
felolvasás előtt dr. Yucseties Éliás, a liberális párt 
vezére, azt indítványozta, liogy a tervezet a tizenötüs 
bizottsághoz visszaulasittassék, hogy annak néhánv 
pontját módosítsa, nevezetesen, hogy az egyházközsé­
gek elnöküket választhassák, hogy a plébánosok sza­
badon választassanak, hogy a papok mint kongresszusi 
képviselők az összes választóktól cs nem mint egy osz­
tály képviselői választassanak s végre, hogy a kongresz- 
szusnak a püspökök választási ügyében befolyása legye;:. 
Feltűnt, hogy Zsifkoviís Janos báró cs dr. Bogdán Zsilko 
ezen indítvány mellett állást nem foglaltak. iLozára 
annak, hogy a liberális pártnak kiváló tagjai. Hoin„i) 
kezdődik az általános vita és valószínűleg három na­
pon át fog tartani. Az autonóm párt megelégedéssel 
fogadta azt, hogy gróf Csáky továbbra is vallásügyi 
miniszter maradt és azon reményét köti ehhez, hogy 
a szerb egyházi kérdés ezúttal végleges megoldóit 
nyer. Báró Xikoiics Fedor ma estélyt ad, melyhez 
Brankovics patviárkha, a püspökük és számos kon­
gresszusi képviselő hivata'os.

A rastütti követ-gyilkosság.
A 1 egnagyebb kivultiul sokkal felruházott állások

£- 7 - _•tek-nül azok. im elv.«két a hatalmak képviselői,
íi it ÖV ick iozlalnuK eí. Személyük sérthetetlen s
megi.:étik azt a ivv vdeiiári előjogok. 11a pedig a
követen sérelem vsí!:, azt ugv veszik, mintha az
iíiieiid képviselt léjedehne-n vagy hatalmon ejtetett
volna.. íé_ - szazad előtt p„üig a raAditi kongrusz-
SZUSO]u részt vett fr.uricz ;a követeket legyilkoltak.
Azt mondják, lm.• V székely huszárok tették,
Babai uzy ezredes seregé hűl. De ma sem bizonyos
Sí mm . a rne: záriás körühnénveibűl.

A eampoformiúi Léke értelmében egy hónappal 
ai,:.G. aláírás a ulán. a La Jeni öl-grófság ternk-tón 
lwu 1 ‘t-Lan kongresszus gyűlt egybe, hogy a 
megkötendő állandó Loir felett a német l.iroda­
id: ú: a íianezia uir„ I tóriui i követei tanács­
kozzanak. A nvuF-t birodalom követe Met- 
temich-Wineburg-BeiLteiri gróf volt, mig a 
T. Ulti t.-.ázzárt, mint osztrák lóhcrczcget, Lehr­
buch gróf képviselte. A magyar és cseh király 
követe pedig Cobenzl Lajos gróf volt. Kép- 
v -ive voltak továbbá a porosz király, a többi 
Béc.'.t k-jedelmi udvarok, Svédország és Dánia s 
azonkívül a birodalom egyházi és világi főurai, — 
D ad abban a reményben, hogy a birodalomnak 
előrelátható bukásából hasznot húzzanak. A fran­
ci: 1 direktóriumot eLő Ízben Bonaparte képviselte, 
khu:: ezéija csupán a campoformiói titkos hatá­
rozat'..'-- iielybehagvasa volt s miután ez u.vgtör- 
Lnt. Bonaparte Rusíattot 1797 dcczember 9-én, 
tel.at nyokz nappal a kongresszus megnyi­
tása után. elhagyta. Ekkor a direktórium 
karom követel küldött a kongresszusra. Az 
egyik Jean Debry volt: híres egész Európá­
ban tibetien monarkhista-gyülöletéről, melyet a 
legutóbb lefolyt forradalom alatt tanúsítóit. Ö volt 
az. ki XVI. Lajos elítélésénél igy szavazott: «Végre 
bizonytalanságom megszűnik: a törvényeket át­
tanulmányoztam, a kérlelhetetlen törvény a halált 
azúrja, tehát én is a halaira szavazok s kérem az 
ítéletet legrövidebb idő alatt végrehajtatni.» Kol- 
bgdi, Bonnirr es Boberjot miniszterek, hasonló 
érzelmektől áthatott férfiak voltak. Ez a trias a 
kongresszus alatt mindig a legkihivóbb, legsértőbb 
c.ag;.viseletét tanúsította. Telve voltak folyton szi­
dalmakkal a németek ellen.

A követek között egy sem találkozott, ki a 
Gaucziák magaviseleté ellen akárcsak egyetlen szót 
tett volna; hisz kevés kivétellel mindannyian a 
áancziáktól remélték boldogulásukat. Csak az 
egyedüli Lehrbach gróf, — különben hires nyers 
modoráról, — részesítette hasonló bánásmódban a 
franczia követeket. Metternich pedig kiváló elő­
kelőségének tudatában megközelíthetetlen volt.

Hónapokon keresztül húzódtak a tárgyalások,

a nélkül, Logy a legcsekélyebb eredmény mutat­
kozott volna. A direktórium követei minduntalan 
talállak ürügyet a halasztgatásra. A válasz mégis 
késett.

Márczius 1-én Cobenzl grófnál ép nagy soiree-ra 
gyűltek össze a követek, midőn hive érkezett, hogy 
Jourdan 30.900. Bernadotte és Ney 1 i'.ÜÜU em­
berrel átlépték a Rajnát. A frunezia követek, — 
mivel ezen előrenyomulást iiadizenet nem előzte 
meg — azt a felvilágosítást adták, hogy csupán 
elővigyázali intézkedés, mert az orosz csapatok 
meg mindig osztrák területen voltak. A német 
követek erre Metternich grófot felhívták, hogy a 
regensburgi birodalmi gyülekezetnél hasson oda, 
hogy a liancziák ultimátuma megfelelő elintézést 
nyerjen. Metternich vonakodott. De az intézkedés 
a nélkül is Idába való lett volna, minthogy Károly 
iöherczeg márczius 4-én átlépte a Lech fo­
lyó1 s csapataival előrenyomult. Daczára, hogy 
iiadizenet nem történt, Bernadotte tizenhárom 
mainzi huszárt, kik a postaszolgálatot telje­
sítették, elfogatott s csak a német követek ismételt 
felszólalására bocsátotta őket szabadon, lovaikat 
azonban visszatartotta. Az első, ki a kongresszust 
otthagyta, Lehrbach gróf volt, felhiva egyszersmind 
Metternich grófot, hogy a mainzi huszárok elfoga­
tásit hozza hiteles alakban köztudomásra. Metter­
nich azonban — eléggé érthetetlen — megtagadta 
ezt. Végre márczius 12-én a direktórium megkente 
Ausztriának a háborút. Alig hihető, de a kon­
gresszus még mindig együtt volt. Márczius 13-án 
a btrassbiirgban vezénylő tábornok, Chateauneuf- 
Rundon egy tiszt vezetése alatt tizenöt dragonyost 
és egy trombitást küld Rastattra, a lranczia köve­
tek rendelkezésére. Ezt végre a badeni kormány 
megsokalta s a franczia katonák báró Edelsheim 
badeni miniszter közbelépésére kénytelenitetlek a 
badeiii területet elhagyni. A franczia követek ezt 
megbosszulandó s hogy Ausztriát kompromittálják, 
elferdítve közzétették a campoformiói tilkos meg­
állapodásokat.

A helyzet mindinkább tarthatatlan lett; végre 
április 4-ikén az udvari kanezellária egy tisztje 
átnyújtotta Metternichnek Rastatton a visszahívá­
sát tartalmazó császári kéziratot. Metternich visz- 
szahivásáról 8-ikán értesítette a franczia követe­
ket. április 14-ikún elhagyta Rastattot s 17-ikéna 
Karlsruher Zeitung-ban, a hivatalos lapban köz­
tudomásra hozatott, hogy Rastatt semlegessége a 
közzététel pillanatától fogva megszűnik. A franczia 
követek azonban még nem távoztak, jóllehet idő­
közben Károly iöherczeg seregének előőrsei — egy 
székely huszárezred— Babarcsy ezredes parancsnok­
sága alatt — egész Rastatt közelébe nyomultak elő. 
BaLarczy maga hadiszállásul Gernsbach falut válasz­
totta, két órányira Rastattól. A francziák maradásá­
nak meg volt az oka. Talleyrand ugyanis utasította

őket, hogy még arra az esetve is maradjanak, ha 
egyedül hagyatnának s csupán akkor távozzanak, 
ha fegyveres hatalommal utasittatnának ki. Ekköz- 
Len a székely huszárok már Rastatt körül, egész 
a Rajna partjáig portyáztak s elfogtak minden fran­
czia postát.

A huszárokról Eggers, dán követ, igy nyilatko­
zik : arezkifejezésük vad, ázsiai, óriási bajuszt vi­
selnek s félelmetes benyomást gyakorolnak. Tény 
az, hogy a székely huszárok nem sokat teketóriáz­
tak s ütlegekkel, kardvágásokkal sem igen takaré­
koskodtak. így pl. Schaffhausen parancsnokát, ki egy 
portyázó csapatnak üdvözlésére fiával együtt a városon 
kívül eléje ment, minden czeremónia nélkül leka- 
szaboltuk. Egyenruhája ugyanis hasonlított a iran- 
cziák által viselt uniformishoz s igy a huszárok őt is 
francziának nézték. Ezredesük, Babarczv, szintén 
kemény katona volt. A székelyek a mai 2. sz. cs. 
cs kir. huszárezredhez tartoztak; ezredtulajdonos 
József iöherczeg, nádor. 2-od tulajdonos pedig 
miháidi báró Splényi Mihály altábornagy volt.

A huszárok magatariasa — a francziák garáz­
dálkodásnak nevezték — okot szolgáltatott a 
franczia követeknek a legkülönbözőbb panaszokra. 
A mainzi választófejedelem követe, Albini báró, 
mint a még jelenvolt diplomaták legidösebbikje, 
Babarczvhoz jegyzéket intézett, felhiván őt, hogy 
a Rastattban időző diplomaták biztonsága ér­
dekében a szükséges intézkedéseket megtegye. 
Babarczv azzal válaszolt, hogy a császári 
követ távozása után Rastatt nem tekinthető 
oly helynek, melyet egy kongresszus jelenléte há­
borús eseményektől megóvhatna. Minthogy időköz­
ben a wüiitembevgi és a svéd követ visszahivat­
tak, a kongresszus kimondta határozatképtelensé­
gét. Április 25-én Károly iöherczeg Babarczv 
közvetlen felebbvalójához, Kospoth báró altábor- 
nagvhoz parancsot intézett, felhiva ót. utasítaná 
Babarczyt, hogy ez a franczia követeket Rastattból 
kiutasítsa. A parancs vége szószerinl ez : «altábor­
nagy uv utasítani fogja Babarczyt, hogy e dolog 
végrehajtásánál a szükséges óvatosságot figyelmen 
kívül ne hagyja.» Ez a passzus még sok félrema­
gyarázásra adott okot. A franczia követek, kik a 
iöherczeg parancsának neszét vehették, a nemzet­
közi jognak a császáriak részéről történt megsértése 
ellen protestáltak, kijelentvén, hogy bárom nap alatt 
távozni fognak, egyszersmind tudtára adták a többi 
követeknek, hogy a franczia kormány békeóhajainak 
legszembeötlőbb bizonyságául egyelőre csak Stvass- 
burgba mennek s hajlandók ott a tanácskozásokat 
folytatni.

Április 25-ikén este a székely Huszárok c-g; 
franczia futárt fogtak cl; a nála talált irományo­
kat lepecsételték s Gernsbaehba küldték Babarczy- 
lioz. A franczia futárnak és az irományoknak 
kiadását hiába követelte báró Edelsheim miniszter

és Bernstorfi" gróf követ a makacs magyar katoná­
tól. Végre 28-ikán reggel a franczia követek készen 
voltak az elutazásra. Ekközben az események uj 
fordulatot vettek.

Babarczv e napon nagyoob társaságban a gerns- 
bachi református lelkésznél ebédelt, midőn dél­
után két óra tájban Károly főherczegtul parancs 
érkezett, hogy Rastattot foglalja el, a franczia köve­
teket pedig elutazásra kényszerítse. Babarczy ked­
vetlenül vette e parancsot. Burkhardt huszár- 
kapitánynak azonban parancsot adott, hogy Bas- 
tattot szállja meg. Ez századával 7 órakor este a 
rastaíti kapukat meg is száiita s Keresztes Márton 
hadnagyot négy huszárral a városba küldte, hogy 
a francziák tiltakozására vigyék el a választ. E 
felelet a franczia követeknek szólt; a megszólítás 
egyszerűen «Miniszter!» volt. Babarczy tudatta, 
hogy a császári sereg háta mögött nem türhetők 
franczia követek s felszólította ezeket, hogy 24 óra 
lefolyása alatt távozzanak.

Burkhardt századában három magyar tiszt volt. 
Az egyik Keresztes Márton, a másik Dravdzky 
Miklós, a harmadik Toldalaglig. Az előbbi kettőnek 
a cs. és kir. hadi-levéltárban levő minősitvényi 
táblázata következőkép szól: Keresztes Márton, 
hadnagy, esik-szentgyörgyi születésű 38 eves, igen 
használható tiszt s az előléptetést különösen meg­
érdemli. Dravetzky Miklós hadnagy, debreczeni szü­
letésű 32 éves, ugyanígy van minősítve. Burkhard 
kapitány pedig 5ti éves volt s 38 év óta szol­
gált ! Időközben egészen besötétedett s az 
eső kezdett esni. A franczia követek kijelen­
tették. hogy daczára ennek elutaznak, miután ők 
semmi esetre sem kívánják a Babarczy által en­
gedélyezett huszonnégy órai terminust igénybe 
venni. Hiába kérték őket a többi követek, várnák 
meg a reggelt, hiába figyelmeztették őket a hábo­
rús időkben való éjjeli utazások veszélyeire, ma­
kacsul megmaradtak elhatározásuknál. A német 
követek felszólították Burkhardt kapitányt, adna a 
francziák mellé fedezetet. Burkhardt e kívánságot 
megtagadta, azt hozván fel okul, hogy ő ezt fel­
sőbb helyről jövő felhatalmazás nélkül nem 
teheti.

A francziák erre útra keltek, de még Rastatton 
belül, a rheinaui kapunál már akadályra találtak. 
A huszárok ugyanis nem akarták őket kiereszteni 
s igy engedélyért újból Burkhardt kapitányhoz kel­
lett fordulni. Tizenegy óra lett, mire Rastattból 
kijutottak. A francziákkal együtt távoztak a ligu- 
viai követek, a két Boccardi fivér is. A menet 
összesen nyolez kocsiból állott. Az elsőben ült 
Debry családjával, az utána következőben magán­
titkára. A harmadikban Rosenstiel franczia kö- 
vetségi titkár, a negyedikben Bonnier, az 
ötödikben Roberjot családjával. A hatodik és

hetedik kocsiban a szolgaszemélyzet foglalt helye!, 
mig az utolsó kocsiban a két Boccardi fivér.

Alig, hogy a francziák a rheinaui kapun kívül 
voltak, az országút két oldalán a homályból Iova- 
alakok bontakoztak ki. Körülbelül tizen lehettek. 
Az első kocsit, melyben Debry ült, körülvették és 
megállították. Debry, azon hiszemben, hogy út­
levelét kérik, azt az ablakon át kinyújtotta. A 
huszárok — mert ezek voltak a lovas alakok - 
az útlevelet kirántották kezéből, darabokra tépte . 
majd pedig kényszeritettek, hogy a kocsiból ki­
szálljon. Egy közülük e kérdéssel fordult hozza : 
«est ce que tu es Jean Debry?-, mire ez igv 
felelt: «C’est mois qui suis Jean Debry. ministre 
de France.» Erre a huszár több csapást mért re . 
mig Debry vértől borítva összerogyott. Kocsisa 
pedig a lovak közé bujt. A hátsó kocsiknál eszre- 
sem vették a történteket. A huszárok ezután a 
negyedik kocsihoz tarlottak, melyben Bonnier 
miniszter üit. Bonnier-t rövid pár perez alatt i 
szó-szoros értelmében feikonezolták. A jajgatás é- 
zaj által, melyet Debry-családja e közben csinált, 
figyelmessé téve, Rosenstiel titkár. Beüli magán­
titkár, Roberjot követ és felesége s a Boccardi 
fivérek elhagyták kocsijaikat. Roberjot feleségével, 
az ut szélére menekült, mig a többiek a \áros 
körül fekvő kerteken át Rastattba futottak. Rober­
jot és felesége — minthogy a zaj elcsendesült — 
visszamentek kocsijukhoz. A huszárok észrevették 
és körülfogták, és egyik keidé tőle : Roberjot ? s 
miután a követ igenlőleg felelt, még kétszer ismét­
lők kérdésüket, azután rátámadtak s kardjokkal 
több vágást mértek reá. A szerencsétlen Roberjot 
felesége c közben folyton jajgatott és könyörgötl: 
«0 sauvez, sauvez !» A szegény asszony észre­
vette, hogy a földön fekvő férje még é! s mintegy 
segítségért esd ve Kiáltotta : • inon ami n’est pás 
mórt, sauvez!» Vesztére, mert erre a hu­
szárok még egy pár vágást mértek Rober- 
jot-ra, ki többé semmiféle eleijeit nem adott. 
A huszárok Roberjot szolgáját is elfogták, a ko­
csik tartalmát feldúlták, a kocsikban talált irato­
kat magukhoz vették. Az országúton sokat el is 
szórtak. Eközben több huszár érkezett a helyszí­
nére, ugv, hogy most már a gyilkosok kiléte ne­
hezen volt megállapítható.

Mig a rheinaui kapu előtt ezek történtek, az 
alatt a városban is hire ment az esetnek. Görz 
gróf, Gemmingen báró és Eggers követek, kik 
a kaszinóban értesültek a gyilkosságról, rög­
tön Burkhardt kapitányhoz, innen pedig a 
helyszínére siettek. Burkhardt felette közö­
nyös magatartást tanúsított, s Görz gróf 
azon megjegyzésére, hogy az esetnek súlyos kö­
vetkezményei lehetnek, azt válaszolta: «a mi tá­
bornokaink közül is nem egyet lőttek már agyon.» 
Az említett három köveFTegelőször is intézkedett,
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ÚJDONSÁGOK.
— november 17.

— Személyi hírek. A király ma külön ki­
hallgatáson fogadta dr. Kohn Tivadar olmützier- 
„^et. _ Mária Zsófia főherczegnő tegnap XVels- 
böl Prágába utazott. — Lipót Szalvfttor foherczeg
családjával együtt Don Alfonzo latqgatásaru ma ......5
Grúczba érkezett. — Gróf Nigra bécsi olasz nagy­
követ ma Becsből Morvaországba utazott. — Sor- 
iory Antal pénz ügy miniszteri osztálytanácsosnál, 
negyvenéves hivatalnoki jubileuma alkalmából, ma

herczeg számára. Tudvalevőleg a legpompásabb es 
legvadabb királytigresek a sziámi folyók menten er­
jedő mocsaras suru bozótókban vannak. Japánban e

fel*
negvv--
az összes magyar és horvátországi kataszteri 
mérési hivatalok küldöttei tisztelegtek.

— A király Korfuban Egy becsi lap. állítólag jő! 
értesült forrásból, azt írja, hogy a k.fuiv. a királyné 
te0küzeiebbi kouui tartózkodása alatt Korínba megy. 
hogy a királyné Achitleiou kastélyát megnézze.

_ yjj kamarások. A király a tcsnoi herczeg iíj.
Pálffy-Daun Vilmos grófnak, valamint Blanken­
stein Maria János gróinak, a 
adományozta.

— Fáklyásmeueí az nj miniszterelnöknek. A
iV-iu kerületi társaskör tegnap Kléh István etoök-
• _e alatt tartott igazgatósági ülésén tárgyalta a bel- 
Xlir0íi polgári körnek hozzáintézett felhívását, mely­
en nevezett kör dr. Wekerle Sándornak miniszter- 
invkké történt kineveztetését, mint a demokraczia

diadalát fáklydsmeneltel kívánja megönnepeltetni. A 
jV-ík kerületi társaskör ezt az indítvány egyhangúlag 

•.il'.otta vissza, a többi között következő érdekes
. uOKoiáiiat i

tekintve, a mviiarkkia fényénél fogva mi alap-
• ,i sem bir a tárgyalt felhívásnak azon kiindulási 

entja. mintha királyunk dr. \\ ekerle bandor kiue-
veztetésével a demokracziát az arisztokratikus elvvel 
izembeaditani s utóbbinak hátrányára iöienyie juttatni 
kívánta volna ; tekintve, hogy a demokracziát, mint 
: ária dalmi szervezetet mind*, nütt és mindenkor csak.s 

. aga a társadalom — a szabadság, önállóság és egyen* 
<éc instifuczióinak kiépítése és fejlesztése, ezek szél­

it.mének terjesztése, a polgári önérzet s demokratikus 
gondolkozásmód hathatós nevelése és ébrentartása ál­
nál alapította m -g. minélfogva hazánkban sem szabad 

demokracziának megvalósítását «felülről-» várnunk, 
,2y ezt dr. Wekerle Sándor kineveztetésében épen 
.értnek 1» tekinteni, tekintve, hogy ISIS óta a polgári 

■ regr '■ r.iuiv_■ kimondása után. a magyar kuzne.noi- 
inet mint hazánknak századokon át államfentartó 
lemét nincs lógunk a demokraczia eden.esvili (eltün­

tetni s a magyar köznemesség és dr. Wekerle Sál 
őzé erőszakolt antagonizmusból. idézettielhivas példd- 
,ra. a demokraczia diadalát levezetni; tei.inlve, bogy a 
mokraíiktis felfogás, bármennyire hévül is czéijaiuaü 
éráiéi intézményekért s törek-zik ez?;: fi veit a tar­

adatom gondolatmenetének irányitá a által megvaló- 
;ani: épen annyira id-tgenk.-Jik aticl, ho-ry

'-.nézést

Nagasaki. Kobe és Kioto is — ez ójapáni Roma ezer 
templomával - felvétettek az utiprogrammba, Ame­
rikában pedig az annak legé^zaknyugatibb részét ké­
pező Vancouver-szigete, mely hires gazdag vadállo­
mányáról. Chicagóban tiz napot szándékozik foherczeg 
tölteni az ottani kolumbiai világkiállítás tanulmányo­
zására és New-Yorból Angliába utazand. Az Erzsébet 
kosezirkálón a legutóbbi megállapodások szerint, a -vo. 
vetkező tengerész tisztek lesznek behajuztatva Becker 
Alajos lovag, sorhajókapitány mint parancsnok, a ki 
több évvel ezelőtt részt veit az angol .Pandora»- 
expedit ziéiban az északsarki Jegestcnge- ekr., tov .ibb.i 
Jenimi Hermann korvetta-kapilány, Liput Bercii- 
ncinci foherczeg, Grazi Ágoston (a ki a Jan Mayen- 
expediczióban részt vett), Bourguignon Arthur báró, 
Regner Ottó lovag, Sanchez de la, Gerda sorhajó- 

. , , hadnagvok, Preuschen Ernő báró, Bamberg Ágoston
mt i báró, Reményi Ferencz, Mallinarich Jenő lovag

és Pociit orszky Lajos sorhajózászlósok. Az Erzsébet 
holnap teszi meg első próbálóját Pólában.

_ A fővárosi vigadóban levő Kossuth gyűjte­
mény legújabban a regi Garaboncziás Diák-. Bolond 
M-.ska- és Bolond Istok-ból kivett olyan kepékkel gya­
rapodott, a melyek mindegyikén látható Kossuth 
arczképe. A legelső Kossuth-képet a Bolond Miska 
lSGO-ban hozta. F. kép azt a jelenetet mutatja, midőn 
Kossuth a hires bankópör aktáit kezében tartva, 
szemrehányó szavakat intéz az angol miniszterelnök­
höz. Ezután lsGS-han, tehát nyolez év múlva jelent 
m»g a második olvan kép, a melyre Kossuth alakját 
is oda merték rajtolni. 1868-tói kezdve mindig eúiud- 
ben jelentek meg a kegyeletei modorban rajzolt 
Kossuth-képek. körülbelül tií példányban, a lent em­
lített három élczlapban. E becses gyűjteményt domai 
öreg Peírovay Janos 184S-i'J-iki houvédtiszttoi kapta 
a kiállítás.

— Debreczen uj prépost-plébánosa, Dr. Wo-
iafka Nándor választott püspök, Debreczcn varosá­
nak uj prépost-plébánosa, ma délután meg érkezett 
Debreczeube. A város, mint nekünk táviratozzak, ün­
nepélyesen fogadta. A hatóság élén Simon ffy ^ Imre 
polgármester üdvözölte, majd külön A eines iskolaizáki 
elnök. Wolafka azt felelte az üdvözlő szavakra, hogy 
mindenkor hive volt és hive lesz a felekezetek köz! 
való egyetértésnek. Az uj prépost-plébános ezután a 
város díszes ötös fogatára szállt és a harangok zúgása köz- 

n plébániatemplomba vonult. A pályaudvar ős a temp­
lom közti utón díszbe öltözött rendőrök tartották lenn a 
rendet. Az uj prépost-plébános a sekrestyében magára 
öltötte ünnepi ornátusat, aztán az oltár elé vonult és 
a Ve ni sancte után megáldotta a híveket. Ezután az

,. iyi kultuszt é? eü vvrti i; 3 uvIUuxi líCZíá
:őzeiül és iskolájául tek kiütve ko: y czim-
rangkóro? tdrsadalmuni::• • 11: ívk-mer.iiasát, s ue- 

ukratikus alapokra fekte! sót «’.só sorban mez: . a _a 
zéposztály önérzetéi-.< ir.egerőröd "• -'tő-. ere.:
értékéntk öntudatátó. s ehhez képest oly • Ltelvek 

- énvre jutás.-tói k 1". várnunk,melyek p.;!gár. Loído- 
.u-át nem uhatalom f.őtii magas, vaun, • -y: •
nd;?l és kiUintetés use. tszásbr-n keresik ; tel.......?,

: —y a méltósdgos áüanmtkdr cinük: szárnyai. a-'i. 
.rült belvárosi p. ígéri " r idézett k-um. .-.sa min­

ién alapot nélkülöz, mely a n . .. ír. r< lök- 
:k a d mokri.czia t. -vében bird, teli iim.-.-n-itetését 

adokolttá tenné, u..nci*zen okokból a i\-.k kerü- 
saskör, fi £ egyénisége iránt

ismeri mi íí ■
tja ..:............... - ................... - páriái!

. elvontan '.• :ao . z a j -.- r.v.i át tervezett
-• ' ■'

1 István s. k. elnök, dr. Vo-
ith Ff’-őp F. k. jegyző.
— Fc-r: ncz Ferüináad foherczeg világ, körüli

hírd-:.lieg az volt t-rvezve,
,j; -j - . 5 Adónk !

Bum. yba vl-r.:, a ;.vl a 
-. ív . L-ij.dia - géi'dt-iíC-icuJ 

E. - .-L-.Í Oíkemné a Lilit 
. t. a honnan

templomban Novák Antal nagyprépost az első szent 
beszédet pedig Meszlényi püspök mondotta. A püspök 
e hó 15-én Vállajra ment, hogy ott részt vegyen a 
Flódung és Gulyás jézustársasági atyák által vezetett 
három napi népmisszó-áj tatosságban.

_ A romániai király elutazása. Károly romániai 
király és a trónörökös, mint Becsből táviratozzák, ma 
délután az államvasutnak negyed háromkor induló 
futárvonatával utazott el Bécsből Bukarestbe. A ven- 
dégeket a király kikisérte a pályaudvarba. A romániai 
király kívánságára a vasútnál a hivatalos bucsuzás 
elmaradt. A pályaudvaron jelen voltak a román kö­
vet a követség! személyzettel, Lmdhcim főkonzul,, a 
diszszolgálatra kirendeltek és a román kolónia tagjai- 
A romániai király osztrák-magyar ezredesi egyenruhát 
viselt. A két uralkodó nagyon szívélyesen búcsúzott 
ei egymástól. Királyunk megcsókolta a román királyt, 
míg á trónörökössel többször szívélyesen kezet szorí­
tott. A király ezután a romániai király és trónörökös 
kíséretétől is elbúcsúzott. Az utóbbiak a diszszoigá- 
latra melléjük rendelt kísérettől kézszoritással búcsúz 
lak el. — A romániai király és trónörökös a Károly 
Lajos főherczegnél tegnap adott teaestélyen elbúcsúz­
tak az uralkodó ház tagjaitól. A király és trónörökös 
ma délelőtt polgári öltözetben sétát lelt a városban, 
a nélkül, hogy valaki felismerte volna őket.

_ Akadémikus herczeguő. A müncheni tudomá­
nyos akadémia disztagjává választotta a bajor regens- 
király leányát, Teréz herczegnőt. A regens-király a 
választást jóvá is hagyta. Teréz herczegnő, a ki 
18ő0-beu született, beutazta egész Európát, járt Szi­
bériában, Brazíliában és alapos ismerője Görögország­
nak. Úti élményeit napló alakjában irta meg és ál. 
név alatt adta ki. A herczegnő jelenleg elhalt édes 
anyjának, a toszkánai nagyhcrczegnőnek, életrajzán 
dolgozik. Teréz herczegnő a bajor uralkodó családnak 
első nőísgja, a kit az akadémia váiaiztásával meg­
tisztelt.

_ Ön gyilkos katonai állatorvos. Beitel Raj.
mond közös hadseregbeli lőhaduagy, mint nekünk Ír­
ják, e hó ló-én az esti vonattal Nagy-Kanizsára ér­
kezett s olt az Arany szarvas fogadóba szállt. Kevés 
idő múlva újra kocsiba ült; kihajtatott a vasúti állo­
másra s jegyet váltott Pécsig, de nem utazott el,

eZa* üdvözlő küldöttségeket fogadta a plébánia házában. 
Szombaton ünnepi misét mond a királyné születése
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napja alkalmából. Az ünnepélyes beigtatás vasárnap 
délelőtt lesz. Utána az uj prépost plébános diszebédet 
ad a •Like» szálló nagy termében.

_ Csáky miniszter a Kátyás-templonVbaa.
Cááky Albin gróf közoktatásügyi miniszter a napod­
ban megnézte a budavári Mátyás-templomot, melynek 
külső építési munkálatait erre az évre befejezték, de 
b he jenen javában folyik u festés és a díszítés. A 
miniszter, a" kit Se. itt lek Frigyes tanár, a templom 
építője kalauzolt, egy ‘ fiit időzött a templomban s 
elismerését fejezte ki az ott működőknek.

— Vaezary Kolos herczegprlmáa tegnap fogadta 
Budán Érsekújvár város küldöttségét, melyet Mercy 
L x ilé 1 képviselő vezetett. A város két
kérelmét, hogy tudniillik az építendő közkórház szá­
rmára, az oltani érseki ügyészi telek méltányos vétel, 

engedtessék át, és hogy a Flcnger-íéle 10.000 
-nini alanitvánv a v-tros kezelése alá

z. t... C y a «. . iélze-
.-.re ismét tőive <ye. De : (' iuuL is meris-

érni óh ^ -j t . «•- * *• ;..i y. a. z •űf AuenLül előbb
:;:e5V Civiozű-.v .k . M v *ya királya
. .kitűn 1. . .:- ,. t a ÍJ-

1 ogv a franczia 1 öv !: család; ttfca visz-
-süvítessenek. ír uhui r dig Bor. r.c-r es Roh r;ct
holttest ét vili ‘iék a - ■ : I'vbrv ,-é'ncI svai

■ ■ ít felh-li<’>. A í v • -;;C V: ->’7. tértek IV. -tattba,
hova őket a kapui d rt , Hó hliszárok nem akar-
: ák bebcc-tdam. E : ?. kitin r.yelvert volt hozzá-
óik btbocsái iate.sr i • kép n min-
. . ó, kiről 1 •'1 hü.iZ úr.-k •"••lé fordulva
megjegvzó: Freier m "d- €•■:•?. . is síz a-
hozattak Rast, itt ba. A hí szúrok Rolf ly.r.'t miniszter
kocsiját hadi zsák már. rul akarta . m<
:■ z éj folyamán Harra >t ham ui • Görz gróf-

te! :olt Debr • :ö* keresésére s búr
(■ őri gróf több ízben h an erős an ki diet • a enn-1; nvv.it,

égés akadta':. 11 : .

tett. tnidóki Gőrz gróu :z vrv clro: yolt, vér-
tol bontott Hűk áüte "t :"Ii-1 v" — if. E - i szava
•idakozód is cs' úton, ra": ión megtudta,

áron
fitos leánvi-kolai alapítvány a varos kezelése 

: a légi )bb k z gél teljesiteni Ígérte. A
küldöttség vezetőjét, a ki a Yaszarynak Esztergomban 
tanitvánva volt, ez n szívélyes szavakkal üdvözölte : 
.Mi eg rótt j - -. »- A kü • g tagjaival
n.—von bar a ■ s - o - n érteirezeit. Ezen küldóttieg után 
Cichzka Gvörzv kalocsai érsek hosszasan időzött a 
prímé sí paioiziban.

— Temploiuzzc-nteléa Bereg-S-uráaytza. Mcszlé- 
nvi Gyula szatmári püspök, mini nekünk írják, c na­
pokban szentelte fel B reg-Surányban a közadakozás- 
í:ói érült r. k. templomot. Az első szent misét az uj

hanem visszatért a szállodába. Azonban itt sem

mekre vonatkozó értesítést az anya képviselőjéhez
dr. Kun Mihály ügyvédhez, Debreczenbe kérik in- 

tézni.
— Hugo Viktor kiadatlan kézirata. Egy amerikai 

lap, a Scribner’s Magazine mutatványokat közöl Hugo 
Viktor egy ismeretlen kéziratából, melyet a költő Jer­
sey szigetén, száműzetése alatt irt. Hugo érdekes vé­
leményt mond ebben a kiadatlan müvében több neves 
kortársáról. Lamartine-ről azt mondja, hogy «ő a 
politikában épugy, mint az irodalomban fenséges, áb­
rándozó, elégikus és lágy volt. Lamartine asszony 
volt, a ki férfinak született, épugy, mint a hogy George 
Sande ennek megforditottja volt.» Mayerbeer-ről azt 
az apróságot jegyzi föl, hogy egyre nógatta őt, hogy 
írjon számára operaszöveget. «Mayerbeer egyre remény­
kedett, írja Hugo, de nekem nem volt hozzá — fülem.
A mig az operaszöveg nincs készen, apoétaazsarnok, a kit 
a zeneszerző körülhizeleg, de mikor a mü a színpadon van, 
akkor a költő eltűnik a muzsikus mögött.» Érdekes 
még a mutatványnak az a része, mely Hugo Viktor­
nak egy Pierre Leroux-val folytatott irodalmi beszél­
getésére vonatkozik. «Még nem volt korszak, mondja 
egy helyen Hugo, mely oly jelentékeny lett volna, 
mint a mienk. Még soha sem volt az irodalom ilyen 
ökóletes. A fejlődése tetőpontjára jutott költészet 
három dolgot foglal magába : az embert, az életet és 
a természetet. Ez az utóbbi még nem tett számot 
Francziaországben. Sem Moliére-ben, sem Racine-ben 
még csak egy ezélzást sem találunk egy fára, egy 
növényre, egy csillagra. Csak abban a században vet­
ték észre az írók és a költők, hogy van ég, vannak 
csillagok, mező, hegy, szikla, viz, hogy van tenger.»

_ & difteritisz nagyon pusztít most Szegeden is.
A járvány kezdetétől e hó közepéig 130 kapta meg 
a bajt s közülök ú4 meghalt. Most még körülbelül egy 
tuczat gyermek van halaiveszélyben.

— Az oláhok és a szappanfogyasztáe. Termé­
szetes, hogy Lukács Lászlót elitélte a debreczeni es­
küdtszék ; természetes, hogy az oláh fogcsikorgatukat 
nem fogadták hozsannával az igazi magyar városban; 
az is természetes, hogy Debreczen főiskolai ifjúsága 
nem volt hajlandó továbbra is megtartani a kollegiali­
tást az oláh ficzkókkal, a kik a laczfalusi komédiás 
csatlósai közé szegődtek, de mind ennél még sokkal 
természetesebb, hogy az oláh újságok, különösen

többen mégmaradt sokáig. Sétálni ment a városba s 
éjféle.tán látták, a mint a város különböző utczáin 
izgatottan föl s alá járkált. Reggel azutan a sugárul egyik 
sarkán átmetszett nyakkal, holtan találták meg az 
állatorvost a ki úgy látszik őrülési rohamában egy 
érvágó késsel elmetszette a torkát. A szerencsétlen 
embernél 198 forint készpénzt, egy SOO forintos taka­
rékpénztári könyvet, továbbá értékes aranyórát es 
lánczot találtak. Holttestét a katonai kórházba vitték 
s onnan temettek el katonai pompával.

_Borzasztó szerencsétlenség történt e hó IG-an
Gosselies belga vasúti állomáson. Egv vonat neki 
ment cey csapat gyermeknek, a kik a sínek közt 
látszottak, s hetet közülük elgázolt. A szerencsétlen 
gyermekek közül egy sem maradt éleiben.

_Elrejtett gyermek. Debrcczenből kapjuk a kö­
vetkező sorokat : Éveken át elkeseredett harezot ví­
vott az itteni hatóságok előtt egy viszálKodó házaspár 
egyetlen, hétéves leánygyermekük bírásáért. Előbb az 
alva, Jeney Miklós, egy ismert csavargóval erőszak­
ká elraboitatta a gyermeket anyjától s ezért rendőr- 
fogalmazói állásától fel is függesztetteK ; uziuán n3- 
misaknak bizonyult orvosi bizonyítványok és tanuval- 
.omások alapján a leánygyermeket a gyámhatóság 
vette el anyjától, mig végre a szenzácziós ügy a bel­
ügyminiszter elébe került, a ki végleg befejezte oly- 
képen. hogy a kiskorú leánygyermeket anyjának itelte 
oda. Az atya azonban a gyermeket úgy elrejtette, hogy 
annak hollétéről az anyának még csak sejtelme sincs, 
s a rendőrség nyomozása is alig log sikerre vezetni. 
A gyermekétől már évek óta megfosztott anya most 
a lapokhoz fordult segélyért s illő jutalmat biztosit 
annak, a ki gyermeke feltalálásában segíteni fogja. A 
gyermeket Ilonának hívják, hét éves, bai na sápadt, 
vérszegény, száját gyakran nyitva tartja; az sincs 
kizárva, hogy más név, vagy fiuruha alatt távoli he­
lyen, esetleg valamely tanyán van elrejtve. A gyér-

pedig a Tribuna, kigyót-békát kiáltanak Deoreczen vá­
rosára. A jelennel meghasonlásba jutván, a jövendő- 
mondásra adja masát a kitűnő újság, és azt mondja, 
hogy Debreczen a magyarság katalauii mezejévé lesz. 
Aztán átcsap a néprajz terére, és megfeledkezve a 
maga notórius mocskosságáról, ezeket Írja :

«Debreczen különben egy roppant kiterjedésű 
falu. melvnek közepén hosszú utcza vonul el váro­
sias jelleggel. Főúri fogatok, gőzvasut s falusi ko­
csik találkoznak össze gyakran az utczák kereszte­
zésénél. Itt sok dohányt cs paprikát fogyasztanak. 
Szappant is gyártanak — de csak a kereskedelem 
számára. Mert az nem látszik meg,_ hogy a városi 
czivisek több szappant használnának, .mint 
clialában másutt a magyarok.»
Kell ennél jókedvre deritőbb beszéd ? Az oláh 

Irályé, mint a szappanfogyasztás apostola ! Csakugyan 
meglepő újdonság ez, mert ki hitte volna, hogy a 
szappan fogalmára van megfelelő szó az oláh szó­
tárban ?

— A kolera. A fővárosban ma 7 kolerabeteget 
vettek föl a barakkórliázba s igy a kolerabetegedések 
száma ma megint lényegesen emelkedett. Gyógyultan 
8 beteget bocsátottak el meghalt 2 beteg. A mai kór. 
házi létszám 50.

Csornáról táviratozza tudósítónk, hogy a Csorna 
melletti csatári majorban ma egy ember koleratüne­
tek között meghalt. Ürülékét íelküldíék a budapesti 
bakteriológiai intézetbe, dr. Pertu: tanárhoz.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő 
rendeletet intézte valamennyi önállóan kezelt nyilvá­
nos forgalmú gőzmozdonyu vasúthoz, valamennyi 
gőzhajózási vállalathoz, továbbá valamennyi postá­
éi távirdaigazgaLósághoz és posta- és távirdahiva- 
tálhoz :

\ kolerajárvány csökkenése következtében az áru 
forgalom korlátozásának továbbra is az eddigi mérv­
ben való fentartása szükségtelenné _ válván, a belügy­
miniszter úrral egyetértöleg korábbié tárgyban kiadott

rendeleteim hatályon kívül helyezésével, a magyar, 
országi állomásokról való kiviteli tilalmat következő, 
leg szabályozom: A) A következő áruezikkek, tekintet 
nélkül arra, vajon fertőzött vagy járványmentes helyek, 
ről származnak-e, úgy a magyar állomások egymás- 
közti forgalmában, mint a Magyarországból Horvát- 
Szlavonországba, Ausztriába vagy a külföldre irányuló 
forgalomban a szállításból, illetőleg az a végett való 
felvételből feltétlenül kizárandók, u. m.: 1. rongyok, 
ideértve a nem tisztitott pamut és gyapjuhulladékokat 
(használt zsákok azonban a szállításból ki nem zár­
hatók) ; 2. használatban volt ócska ruházati czikkek 
(ideértve az ócska lábbelit is), a mennyiben kereske­
delmi árut képeznek ; 3. használt állapotban levő ágy. 
és fehérnemüek, ha azok mosatlanul és tisztítatlanul 
kerülnek szállításra. Ezen tilalom alól ócska ruházati 
czikkek (ócska lábbelit is ideértve), továbbá használt 
állapotban levő, de mosott, tehát tiszta fehérnemű, a 
mennyiben ezen tárgyak akár az utas által magával 
vitt, akár előre vagy utána küldött úti podgyászul 
szolgálnak, kivételt képeznek ; ugyancsak kivételt ké­
peznek ezen czikkek akkor is, ha költözködés! ingó- 
súgok tartozékait képezik ; ilyenekre nézve továbbra 
is az ez évi október hó 28-án 73.522. és november 
hó 4-én 75.312. szám alatt kiadott rendeleteim ma- 
radváu érvényben ; 4. ócska alattságok és ócska kö­
telek. B) Fertőzött helyekről, milyenül minden oly 
város vagy község tekintendő, hol hatóságilag meg­
állapított koleraeset fordult elő, az A) alatt felso­
rolt áruezikkeken kívül még a következő czikkek 
zárandók ki a szállítás végett való felvételből, úgy. 
mint: 1. kaviár ; friss halak, valamint légmentesen elzárt 
bádogszelenczékben vagy mcsztejjel fertőtlenített, zárt 
hordókban levő elkészített halak nem esnek tilalom 
alá; 2. a következő állati nyers termények; a) mindr 
azon kolbász vagy hurkafélék, melyeket élvezetük 
előtt főzni vagy sütni nem szokás, úgymint szalvat 
lade, párisi, kolbász, disznósajtfélék (másnemű kolbász 
és hurka, valamint szalámi is nem esik tilalom alá); 
b) nyers, azaz friss es nem tökéletesen kiszáradt bő­
rök (a kiszáradtak nem esnek tilalom alá); c) tej, 
vaj, túró és lágy sajt; d) préselt zsír (olvasztott zsír 
ellenben, úgyszintén szalonna szabad); e) háj; 
f) friss belek, ha sózva nincsenek (sózott, vala­
mint száraz belek nem esnek tilalom alá); g) 
csontok; h) egyéb nyers állati hulladékok; 3. 
használt vagy szennyes rongyokba csomagolt bár­
mely tartalmú küldemények. Más, mint a je'.en 
rendeltemben foglalt áruezikkeket, még pedig az A) 
alattiakat, ha az ország bármely helyén adatnak is 
fel, a B) alattiakat ellenben csak akkor, ba fertőzött 
helyekről származnak, továbbítás végett a fölvételből 
kizárni nem szabad. A külföld egyes államaiban, és 
nevezetesen Romániában, Szerbiában és Bulgáriában 
fennálló beviteli tilalmak azonban, ha azok a fenti 
A) es B) pontok alatt fölsorolt árujegyzéket meg is 
haladják, jelen rendeleíem által önként érthetőleg 
nem érintetnek. Arra nczve, hogy valamely hely a 
koleraesetek megszűnése után még mennyi ideig te- 
kiütendő fertőzöttnek, illetve meddig alkalmazandó

ijékreá a B) alatt foglalt tilalom, tájékozásul közlöm 
hetry a belügyminiszter ur rendelkezéséhez képest ezen 
tilalom oly községekkel szemben, melyeknek terü­
letén csak egy vagv csal: elvétett néhány eset fordult 
elő, megszűnik azV.oísó koleraeset felmerülte után öt 
nappal ° nagyobb mérvben sújtott vagy járványosán 
suitott községekre nézve az utolsó eset felmerülte 
után tiz nappal ; oly törvényhatóságokkal és köz­
ségekkel szemben pedig, melyekre nézve a tilalmat a 
kömény mondotta ki, mint például Budapestre nézve, 
ugyanez határozza cl a tilalom megszűnésének ki­
mondását is. Felhívom czimet, hogy jelen rendeleti­
met összes érdekelt közegeivel szoros alkalmazkodás 
vésett azonnal közölje. A belügyminiszter ur. kivel az 
ügyben érintkeztem, hasonló rendeletet bocsát ki a 
törvényhatóságokhoz. Kelt Budapesten, 1892. évi no­
vember hó 16-án. Lukács, s. k.

— Véres lővőgyakorlat. A nagyváradi katonai 
lövőtéren megdöbbentő szerencsétlenség zavarta meg 
ma a honvédek és közös hadseregbeli katonák lövő­
gyakorlását. A honvédek vaklövései között, mint egy 
távirat jelenti, váratlanul negv éles töltés is elsült. Két 
golyó talált. Az egyik Szabó honvédhadnagy karját 
fúrta át, a másik az áteilenben gyakorló közös had­
seregbeli század két legényének ezombján ment ke- 
resztül. A szerencsétlenség oka az, hogy a honvédek 
előtte való nap czéilövészetet tartottak s négy éles 
töltést a puskákban felejtettek, a tiszt pedig elmu­
lasztotta a fegyverek megvizsgálását, mielőtt századát 
kivezette a gyakorlótérre. Szabó hadnagy sebe nem 
súlyos; a két közlegényt azonban kórházban ápolják.

_ Szerencsétlenség a kőbányában. Az aradi kő­
bányában, mint nekünk táviratozzák, ma a kiszállító 
sikló leszakadt és két munkást agyonütött, kettőt pe­
dig súlyosan megsebesített.

szádban. A franeziák nem is mulasztottak el sem­
mit 1:02v ez izgatottságot növeljék, olyannyira, 
hogy a bad : i ői ;róf azt ajánlotta Károly főher-

riT’eme!!-.
’■í ■ •! elb'.

•<iz: borúivá adott hálát 
•ven« --f:' \ m. történetét.

r “Kő k: 'ive-'-' - din a :'r,l T■e
: bol;r:‘k teteit:- niagát, a h > > z ni ok tr a után
pedig az ut»zvii árc . . enntill K* -óbb a áníó-

költ, 1 l az - 3Ü•V ! <; i • cl felé
üvessel ú; ki! :n -!í r - •! vei :: -

került magát a város K . ’ :l nv í •■ - szili, a
mi usvan. tekintve, hogv a • * i - 7.1at!: SZÍ • -
ködtek. nem igen vek valós; ! :K ív, i-‘ :
KI nv kora reggel jelentés 3a bav.-'.yr a ■ e'“1 n
• elküldte hozzá a IVaacz; X ö 0 -íjaiban
talált irományokat is. i A: • intézel t
Debryhez, sainálatána!: ívva .-zést íí- \G‘ jegvezíe,
hogy szégyell!, hogy ez-.«.Ké­ 'ÍÍ ii-• rabíó köziegé-
nyek akadtak. Az írómé m at Ed SÍK *i ;i báró
intervonczióki daczára .«•: m 7Q rr; •itat! 1 ! ! Károly
főhercz-g pedig Mas-éná-t 0% i ltd-:-:-; .1 j •gyzi'-kut,
h.asonlókép scjnaiaczva a tői léntek ii. •• -
-zersmind a bűnös-" i pv.da5 n egi)űnie t. a t he-
Ivezve kilátásba.

A gyilkosságot követő nat»on . délül in <■■■■! óra
Kié, Debrv esMáokfoul s kis •n íé vei e j-a itt tizen-
négv huszár fedezete alatt elhagyta ilasiutíoi. A 
.aszúrok a Rajnáig /Rvtűi: a i'ranwá:kai: '■hálá­
nkkor Debry a vezénylő tiszthez beszédet intő­
éit, biztosítva fit. hogy csupán jóindulatot tápiá 

:t székely huszárokkal szemben, boszut nem: meg­
ígérte. hogy ha a háború folyamán székelyek he­
tin nek had ‘ogságba: nem lesz bán-

tód ások.
Délután I d ó.-,i tájban Bonnier és Roberjot 

holttest. • .. i -i hu yí jz szertartásai szerint 
tizenöt pi.;» I ... nr-tí A nég visszamaradt köve­
tek másnap rev gél hordák el Rastattot. Így ért 
véget a majdnem i . • . ! éven keresztül húzódott 
kongresszus.

Képzelhetni, hogy a rastatti gyilkosság mily iz­
gatottságot szült a birodalomban és Francz:aor-

,. ..jvuk. tiltaná m g, hogy a katona ág ez eset
felől a lakossággal beszélgessen, minthogy külön­
ben a kettő közötti egyetértést veszélyeztetnék. 
Debry Sírassburgból jelentést tett az esetről Tal­
lérra ■ Jel ntése a franczia hivatalos lapban, 

Moniteur-ben jelent meg s nyíltan vádolta
ellen-i'hugut császári minisztert, — kit nagy ..

eé<re a szellemességéről hires Ligne herczeg után pedig porphvr-umák vo.iak elhelyezve »
1 fáklyák lángoltak. Görög kosztumekbe öltözött

a Habsburg házra 1» Napoleon kezdettől fogva 
a direktóriumot tartotta a rastatti gyilkos­
ság értelmi szerzőjének s ha a Habsburgok bűneit 
felsorolta, a mit később sokszor tett, soha 
sem említette a rastatti esetet. A direktórium 
prairial 20-ikán (junius 8.) a meggyilkolt követek 
emlékére nagyszerű ünnepélyt rendezeti. A kopár 
Mars mezőt roppant költséggel beültették, oltárok 
s piramisok — ez utóbbiakba Ausztriát káromló 
mondások vésve — állíttattak fel; pálmák alatt

óriási

ibbi spanyol prince de la pain-vei ellen­
tétben *b ron de la guerre -nek és Ihunichtgut- 

rvuíoitak. Azutan a fejedelmeknek rontott, 
alkokkal í k Le a pokoli Ausztriát, a bécsi udvart.
Gvermekéin; k elviiént hagyta meg: • áhijáuk a 
gondvis élest s átkci.zatok Ausztriát. * .-v direktórium 

Ausztriát vádolta s clpusztitással fenyegette; 
azonkívül az összes kormányokhoz es nemzetek­
hez manife-ztumot .tezett, melyben Ausztriát 
N róv 1 : : ... össze, ki azt civánta, vajha ne-

t'eje ( . hogy a :t egy <: pással
Lcmr.iisitheinc meg.

I'Iájus 1-én Károly foherczeg Kospoth báró ál­
lá hornagy hoz parancsot intézett, hogy az úgy 
tüzetesen megvizsgálandó. E őzéiből hadi törvény- 

! Ilit : rendelte cl. Babarczy ezredest pc- 
d: v mint a ki a franczia követeknek a fedezetet 

. B ü rdt kapitánynyal, kinek legény- 
; öv Lie el állítólag a gyilkosságot s az összes 

. : gényseggel egyet mb n elfogatta s Villin- 
i it rm lt itta. A hat héten át folyt vizsgá- 

; tn k legcsekélyebb eredménye sem volt s a vád- 
!• Lak mind felmentettük. Míg eddigelé kizárólag 
Ausztria vádoltatott, utóbb olyanok is akadtak 
nagv számmal, kik magát a direktóriumot okoz­
ták : sokan pedig úgy vélekedtek, hogy a franczia 
követek csak megérdemelt sorsukat nyerték cl. 
Fichte május kJ-ikuii Jenából azt hja .lacobinas, 
hogv átalános az öröm a követek meggyilkolása 
felett s maga Schiller és Goethe is akként nyilat­
koztak, hogy az ily kutyákat (mint a franczia kö­
vetek) agyon kéjt ütni. Thugut, kit időközben a 
birodalom és a hadsereg részére teljhatalmú mi-

ifjak élesztették a tüzet s tömjént szórtak a lán­
gokba. Az ünnepélyen óriási menet élen a direk­
tórium teljes számmal volt képviselve. < .hemer 
első direktor beszédet intézett az egy begy ült nép­
hez. Az ünnepély ágyubömbök.-től ke erve, katonai 
parádéval ért véget.

Későbbi években ú-ílsniférfiúk és történészek rtiCg 
sokat foglalkoztak az esettel a nélkül, hogy a gyil­
kosság szerzőit és indokait .iüerült volna kifür­
készni ; homály borítja azt még ma is. Egyesek 
Ausztriát, másuk Angliád majd pedig olyanok is 
akadtak, kik Mária Terézia ; anyát, Mária Karo­
lina nápolyi királynőt, azután MetWmchcü a Di­
rektóriumot s a franczia emigráns legitimistákat 
gyanúsítottak. Bizonyosat senki rém tud.

Felemii test érdemel még Babarczy cs Burk'omH 
kapitanv sorsa. Az előbbi 1 V||l nv.ijus -T-i.-.uu 
harminczí ni ■ 1 sz< > gala ti idő után saját kérel­
mére nyi r rli.... itatott s * z alkatot ib 51 vezi rőr-
nagygx i nevezték ki; Pozsonyba költözködő L. hol 
1825-ben halt meg. Burkhardt követte ezredeset 
— miután előzőleg őrnagyi jelleggel njugalomba 
vonult — Pozsonyba. A vén katona 7o év •.-> ko­
rában 1820-ban vonult be a menybe!! ármádiához.

Fcllegriyd Albert.

s megfogva a Jacques kezét, ígyö is fölállt 
szólt:

— Itt vagyok önnél, én, másnak a hitvese ! b 
még most is a halálra gondol.

Jacques eikáprázott, annyi tűz volt ebben _ a 
szenvedélyes főikiállásban. Szédülés fogta el. Át­
karolta azt a nőt s őrülten csókolgatta. Nancy egy 
szót sem szólt, de a szemeiből, azokból a nagy, 
gyöngéd szemekből Jacques oly aggodalmat, oly 
kétségbeesést olvasott ki, hogy megijedt tőle. A

nem akarja megengedni — legalább látszólag nem 
— hogy bukását nem fogja megnemesiteni a vi­
szony tartóssága.

De Jacquesot ez nem nyugtatta meg. Annyi 
bizonvos, hogy ez a «szép asszonyka» szikrát sem 
hasonlít azokhoz a nőkhöz, a kikkel ő eddig kö­
zelebbi ismeretségbe jutott!

Nancv, az utczára érve, kábultnak érezte ma­
gát. Felfogása szerint az a puszta tény. hogy 
Jacqueshoz elment, bűn volt. Szerinte a bűn nem

szűziességnek valami olyan tündöklése van, higv | magúval a ténynyel, hanem ^ abta™ló bele.
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Jacques komédiával kezdte kis szónoklatát, de 
a mint előbbre haladt benne, már meggyőződéssel 
beszélt, liven a színész, is, mikor jelenését játsza.

Avagy udvaroltam-e önnek úgy, mint más 
asszonynak szokás V folytatá Jacques. — Nem.

raszternek neveztek ki, a leghatározottabban pro- , .
testált Ausztria gyanúsítása ellen s gróf Colloredo Olyan szép, olyan csábító volt ez a Nancy, ki 
birodalmi viczekanczellúrhoz intézett felhívásában nedv esült szemmel, hullámzó kebellel hallgatta, 
a vizsgálat erélyes folytatását követelte. | megvészegülvc ettől a körmönfont beszédtől.

Parisban Debrv az üregek tanácsában előadta a 
gyilkosságot legapróbb részleteivel együtt; nagy
páihoszszal beszélt s midőn magáról s azon négy- ... i c i i
ven sebről szólt, melyet állítólag a huszárok ej let- nézve, félrcáliottam t s megkísértettem, hogy feled­
tek raita kollegáinak" nagv része nevetésre fakadt, jeni önt. Az én hibám-e, ha nem tudtam fe- 
Bonnierés^Roberjot helyei a tanácsban fekete fá- ledni ? Egészen rabjává tett! Ekkor kezdett 
tolylval voltak bevonva. Valahányszor nevüket em- agyamban lassankint megérlelődni az öngyilkosság 
Illették, az elnök igy szólt: «meggyilkoltattak Ra- I gondolata . 
stattnál!», mig a ti!Mrok igy válaszoltak : «vérük

ez az önző, romlott, feslett ember megfélemlítve 
érezte magát. Félt attól, hogy c nő szerelmét maga 
ellen háborítsa azzal, hogy visszaél hatalmával, 
mely kezében van. Mert Jacques ősztönszerüen 
tisztelte ezt az asszonyt. Mennyire fölötte állt 
Nancy mindazoknak, a kikkel ő valaha találkozott !

S levette róla a karját, mintegy röstelvo érzéki 
feíhe »'ülését.

— Köszönöm . . . megértett, dadogd a szegény 
Nanc v.

Kővid szünet következett. Nancy halkabb han­
gon, mintha csak önmagához szólana, folytaié:

__ k- íí . . . ennek igy kellett lennie, mert hi­
szen eljöttem. . . l)e mégis azt rémültem volt, 
hogy kitalálja a gondolatomat s úgy fogadja el 
szerelmemet, a mint én kínálom.

E'.'kr.ilotta kétszer a homlokát, a betegeknek 
azzal a kecses, fájdalmas mozdulatával.

__Választanom kell hát Jacques : becsületemet
az ön életéért. Esküszöm, hogy az öné lesre.».
De . . . higyji n az ígéretemben . ■ . Nem akarok 
hasonlítani azokhoz az . .. azokhoz az asszonyok­
hoz, a kik hazudnak, alakoskodnak. Nagyon szo­
morú társnője lenne önnek, szegény barátom, ha 
meg nem kísérteméin legalább, hogy önbecsülése 
met meeóviam. Igv sokkal erősebb leszek a másem 
megvetésével szemben.

Ezek a kissé rejtelmes szavak zavarba ejtették 
Jacquesot. Nem értette, hogy Nancy mit akar.

_ Fogja a kezemet. . . csakis a kezemet, tévé 
hozzá Nancy.

S hosszasan nézett rá, mintha azt akarná, hogy 
szeme behatoljon ennek az embernek a szive leg­
mélyébe . . .

Azután oly határozottsággal, mintha szent 
kövei kötné le magát, mondd :

— És most, ha majd viszonlát, az öné leszek 
örökre

5 azzal kiment, sokkal inkább nyugtalanul, sem- 1 ler t
Mikor láttam, hogy örökre cl van veszve rám

A nő ajkáról elfojtott zokogás szállt el. Most

es-

egyezéssel kezdődött. Nem mintha megbánt volna 
bármit is. Bútor volt a merészségig: nyílt lesz a 
vakmerőségig.

Délutáni négy órakor, fényes nappal lepett m 
az emberekkel teli utczára, époly nyilvánosan, a 
hogy bement volt. Nem tartotta magához tneUo* 
nak" a bujkáló asszonyok nevetséges komédiáját.

Nagy elszántsága mellett is sokkal izgatottba 
volt, semhogy körülnézett volna. Nem is vett nat 
észre ecy zárt fogatot, melynek a függönye s 
volt eresztve s mely szemközt állt a hazzal. . ■ 

Rose Danjanne beváltotta a fenyegetését. A ra­
vasz íánezosnő meg akarta tudni, hogy kcdyae 
miért nem fogadja őt ma délután. Eljött hat e- 
kelődni. Most már tudott mindent. Rollern t meg­
ismerve, dühös kaczajra fakadt.

- Úri asszony 1 • • • ’tudtam. S hozzá^ meg a 
híres szép asszonyka!- Sejtettem én, hogy e- d 
kis alamuszi titokban mulatozik. No majd meg­
mutatom én neked, hogyan csípd el az orrom 
elől az udvariéinál, várj csak!

vancv nem gyanított semmit. Beült a; lKl* 
kocsiba, a melyet clőtalalt s hdzaliajtaiott. ^ ,

Mikor lakosztályába tért, az aveza olyan ha.xan. 
volt, hogy Melitta megijedt tőle.

— Beteg V ! kiáltott föl.
— Nem. Semmi. v -kai
Melitta aggodalmasan csóválta a fejel. «u“" 

jobban ismerte úrnőjét, semhogy ne fonta volna, 
hogy most valami esemény egészen felforgatta 
«szép asszony» életét.

Nancv nem tudott egy helyben maradni, cél­
talanul "barangolt a kertben, ideges nyugtalanság­
gal. Több ízben kérdezte, hogy férje nem hagyó- - 
valami üzenetet. Beszélni kívánt vele minél eioDD.

Mit fog neki mondani, a férjének?
A szerelem olyan önző, hogy mostanáig ' - 

Jacquesra gondolt. Jacquesot sajnálta. De ; '• l _ 
Nem sajnálni való-e szintén ? Ml

mint vidultan hagyva ott azt, a kiért minden tel j hányás tehető neki? b.muu. jj hez
"5“ merte eem W ÄÄ

Ä» I. s
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ml

— Havazás Erd 
mint a kolozsvári la 
egy párszor s e hó 
első havat. A város 
képe volt.

— A megunt 
tegnap, hogy Bécsbe 
rész megmérgezte a 
újabb hírek szerint 
kül féltette s annyir 
még nőösmerősöket 
embert csupán azér 
vakmerők voltak a 
látogatást, mikor a 
vetkezik, hogy Pclli 
volna kedvesétől, de 
lesz képes elég erős 

— Egy Botsch: 
nagy feltűnést keltej 
áttért a katholikus 
Rotschild Nátháméin 
özvegy. A bárónő 1S| 
furti Rotschild-bankh| 
Károlynak és két fi 
egyik 18, a másik h 
püspök keresztelte 

— A lüttlchi a; 
bogy Lütticbben ra 
el a héten a hetven 
bogy a tetteseket, 
ták. A vakmerő mer 
kezőket írják : Fres 
szében, a Rue d’Arc 
lakott s hétfőn este 
mikor hirtelen egy k 
ezos ember lépett a 
picsával a cselédet 
lámpát találta, mire a 
nálva, kimenekült az 
Mikor a rendőrség 
ben fekve találták, 
zúzva. A rendőrség 
tatni s a szomszédos! 
találtak elbújva, a ki 
hívják, harminczhat 
nem tagadta, hogy 
frankot követelt Eres] 
az összeget átadni, 
vallotta továbbá a viz 
óta tervezi ezt a rabló, 
a lakásba, hogy 
elvek szerint, hasz 
nak, elpusztítsa a fü 
előtt elfogtak egy C 
hogy a gyilkosság sJ 
fogót, meg egy sa 
tulajdonai és nagyon 
Petitnek. Tüzetesebb 1 
terülő kertben méd 
továbbá egy kaiapq 
találtak. Ezek tárgj 
cek, a kocs.ü uyezon 1 
is volt. !

col

— A sárga láz
Copdoxában (Mexikó)! 
kapta a veszélyes br| 
ember halt meg. Az f 
gesek a hegyek közé] 
nek a járványtól. I 

— GyémánttolvcJ 
gyémántbányái;. ;.n rl 
ember volt alkalmazil 
Müller felesége Béri:," 
meglátogassa. Kapste. 
az indulás előtt Branl 
tivvel megmotozta >t | 
gyanúja volt, hogy c? 
által lopott nagy érti 
nak meglepő eredmé 
gyémántkövet rejtc-el 
ámbár német alattvi 
tulajdocképeni tol'al 
látták.

— Nagy tűz SióiJ 
hogy ott tegnap éjjel 
okból kigyulL és telj: 
két órakor be végezte
nyugalomra tértek, 
törtek elő az épü| 
tetőzet égett. A liszt­
került az ablakokon 
szerkezetének a faré

Rollernek nagy 
Nancy nak elszcn 

érezte, hogy ez a kj 
fogja zúzni. De 
nyelnie.? mentséget, 
iparkodnak magokra 

— Annyival bün| 
gában, — minél gyj 
jem. De nincs jogod 
szabb lenne, mint l| 

Rosszabb-e ? Ki 
Egy hang azt 

hasonló lesz a ke5 
csapásra megs 
dogságát, a ki | 

A min1 az órak 
nagyobb ijedek-;.ev 
natoi. Egy r. :.. | 
niagát, ha ő nemi 
részről ott a férje, 
lesz . . .

Nancyt most isii 
Miért nincs még it 
ilyen sokáig a gyár 
dolog tartóztatja tál 
késlelt été az ó haza] 
egyre nagyobbodott 

Végre Melitta jelt 
közeledik a házhoz 
lőtt s kiment a te 
volt, mikor férje haj 

Balsejtelme nem 
taglejtéseivel, rövid 
felindulást árult c-1. 
dúsa után megállt 
rcvséggel nézte, víz) 

Végre gondosan 
neje mellé. Nancv 
látta.

Mi történhetett? 
— Engedd meg 

hangon, — hogy 
Mióta abban a nad 
tel. hogv nőmmé 
- Bv . . .

(Fo

F A :: ecryen es | 
Post, egyik“ az 
lap ainak, . mi D] 
dolgokat közöl eg] 
^ örköt és San-Frar 
most is van. csak 
vasutat akar. mely 
- - ;\ se város, se se: 
Ügy ilyen egyenes

■
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rezésével, a magyar, 

tilalmat következő, 
áruczikkek, tekintet 

árványmentes helyek.
állomások egynaás- 

arországból Horvát- 
a külföldre irányuló 

5leg az a végett való 
u- m. : 1. rongyok, 

is gyapjuhulladékokat
állításból ki nem zár- 
ska ruházati czikkek 

mennyiben kereske- 
állapotban levő ágy. 

inul és tisztítatlanul 
alól ócska ruházati 

re), továbbá használt 
tiszta fehérnemű, a 

Iz utas által magával 
jött úti podgyászul 
tyancsak kivételt ké- 

keltözködési ingó- 
aekre nézve továbbra 
S.5-2-2. és november 
pit rendeleteim má­
sságok és ócska kö- 
milyenül minden oly 
pl hatóságilag me-.
I az A) alatt felső* 

következő czikkek 
lió felvételből, úgy. 
kint légmentesen elzárt 
pjel fertőtlenített, zárt 

nem esnek tilalom 
[termények; a) mind.

melyeket élvezetük 
tás, úgymint szalva^ 
p, k (másnemű kolbász 
em esik tilalom alá); 
[!:lesen kiszáradt bd- 
lílalom alá); c) tef,
[t zsír (olvasztott zsír 

szabad); e) háj; 
csenek (sózott, vala- 
í tilalom alá); g) 

Lati hulladékok; 3. 
Ikba csomagolt bár* 
IMás, mint a jelen 
|et. még pedig az A) 

helyén adatnak is 
akkor, ha fertőzött 
végett a fölvételből 

I egyes államaiban, és 
lábán és Bulgáriában 
|n, ba azok a fenti 

árujegyzéket meg is 
lal önként érthetőié» 
bogy valamely hely a 
eg mennyi ideig te« 
nedűig alkalmazandó 

tájékozásul közlöm 
Ikezesvhez képest ezen 
Vb. melyeknek terü- 
l.t néhány eset fordult 
set télmerülte után üt 

Itt vagy járványosa» 
olsó eset felmerülte 
latos.zckkal és köz­

ire n re i tila mat a 
Iául Budapestre nézve, 

megszűnésének ki- 
hogy jvl?n rendelete- 

Szoros alkalmazkodás 
Fminiszter ur. kivel az 
rendeletet bocsát ki a 

icsten, 1892. évi no-

nagyváradi katonai 
kétlen-vg zavarta meg 
tregbeh katonák lövő- 
lései között, mint egy 
éles töltés :s elsült. Két 
|;rnvédhadnagy karját 

gy„korló közős had- 
czotnbján ment ke- 

I az, Logy a honvédek 
irtottak s négy éles 

a tiszt pedig elmu- 
|lását. mielőtt sz.izadát 

hadnagy sebe nem 
an kórházban ápolják, 
ayáhan. Az aradi ko­
zák, ma a kiszállító 

I ít k íttőt po-

|galább "látszólag nem 
megnemesiteni a vi-

igtatta meg. Annyi 
zonyka» szikrát sem 

|a kikkel ö eddig kő-

: »buknak érezte ma­
puszta tény. hogy 
Szerinte a bűn nem 
az abba való bele- 

iniha megbánt volna 
szségig : nyílt lesz a

ki:•? nappal lépett 
poly nyilvánosan, a 
a magához méltó­it t

Ivetséges komédiáját. 
; sokkal izgatottabb 
in. Nem is vett hát 

I iggőnye le
áilt a házzal . . .

|.i fenyegetését. A ra­
lid. hogy kedvese 
luli.ii. Kijött hát les- 
delit. Rollernál rneg-

lm. S hozzá még a 
Rum én. hogy ez a 
k. No aj : oegr
- r„] ,1 az orrom

B ij| az lső bér­
li,: z-.iíiajtalott.

rv '. i olvari halvány

f j.;t. Sokkal 
:'.dta volna, 
felforgatta a

jben maradni. Czel- 
idege- nyugtalanság- 

JT7 férje nem hagyott-e 
Lint vele minél előbb.
inenek

mostanáig r-sakis
sajnálta. De hát Rol- 

zintén ? Mi szemre- 
Senki sem kénysze- 
nöül menjen ehhez 
szegényül vette el,
gonosz szeszélyeinek.

3ségét. Roller pedig 
közbeesőiéit, tisztes
múlva...
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— Havazás Erdélyben. A gyalul havasok közt, 

Biicí a kolozsvári lapok írják, már erősen havazott 
egy párszor s e hó ló-éa Kolozsvár is megkapta az 
első havat. A városnak még másnap is egészen télies 
képe volt.

— A megunt viszony vége czimmel megirtuk 
tegnap, hogy Bécsben egy Pellischek nevű gyógysze­
rész megmérgezte a szeretőjét. Tíaideek Annát. Az 
újabb hírek szerint Pellischek az imádottját mód nél­
kül féltette s annyira ment féltékenységében, hogy 
még nőösmerősöket sem tűrt a közelében. Két fiatal 
embert csupán azért provokált egyszer, mert elég 
vakmerők voltak a leány szüleinél "oly időben tenni 
látogatást, mikor a leány is otthon volt. Ebből az kö­
vetkezik, hogy Pellischek nem hogy szabadulni akart 
volna kedvesétől, de sőt attól rettegett, hogy nem 
lesz képes elég erősen magához lánczolni.

— Egy Eotschild bárónő áttérése. Parisban 
nagy feltűnést keltett, hogy Rotschild James báróné 
áttért a katholikus vallásra. A bárőne. a ki báró 
Rotschild Nathanielnek volt a meny? pár év óta 
özvegy. A bárónő 1847-ben született, leánya a frank* 
furti Roíschild-bankház volt főnökének báró Rotschild 
Károknak és két fiúgyermek anyja, a kik közül az 
egyik IS, a másik húszéves. A bárónét a bauvais-i 
püspök keresztelte meg.

— A lütt'chi anarchista merénylet. Megirtuk, 
hogy Lüttichben rabiógyilkossági kbérleíet követtek 
el a héten a hetvennégy éves Fresart bankár ellen s 
hogy a tetteseket, két anarkhista személyében, elfog­
ták. A vakmerő merénylet részleteiről most a követ­
kezőket Írják: Fresart a város egyik legnépesebb ré­
szében. a Rue a’Arcbisban, egy földszinti lakásban 
lakott 5 hétfőn este egy nőcseiédjével volt otthon, 
mikor hirtelen egy kalapácscsal felfegyverkezett álar- 
ezos ember lépett a szob. ba. Az álarözo« rabló kala­
pácsával a cselédet akarta leütni, de véi< tlenségből a 
lámpát találta, mire a cseléd a beállott sötétséget felhasz­
nálva. kimeneküit az ablakon és a rendőrségre szaladt. 
Mikor a rendőrség megérkezett, az öreg bankárt véré­
ben fekve találták. A feje kalapácsütesektől össze volt 
zúzva. A rendőrség rögtön a ház táját kezdte felku­
tatni s a szomszédos kertben egy fa alatt egy embert 
találtak elbújva, a kiről kiderült, hogy Petit Józsefnek 
hívják, harminczhat éves és szivargyári munkás. Petit 
nem tagadta, hogy 6 követte ei a" tettet. Százezer 
frankot követelt Fresarttól s minthogy ez nem akarta 
az összeget átadni, kalapácsával agyonütötte. Petit azt 
vallotta továbbá a vizsgáló bíró elüt . hogy már két hónap 
óta tervezi ezt a rablógyiikosságot: . ..uicscsal hatolt be 
a lakásba, hogy Frcsart-ot, a k: az anarkhisztikus 
elvek szerint, hasznot nem hajtó tagja a társadalom­
nak. elpusztítsa a föld színéről és kirabolja. Tegnap­
előtt elfogtak egy Cybers nevű kocsifényezőt, mint­
hogy a gyilkosság színhelyén egy 'őrt,"egy harapó­
fogót. meg egy sapkát találtak, melyek'a Cybers 
tulajdonai és nagyon valószínű, hogy ő czinkostársa 
Petitnek. Tüzetesebb vizsgálat után a ház möeött el­
terülő kertben míg egyeb gyilkos szerszámokat, 
továbbá egy kalapot, még egy második sapkát is 
találtak Ezek tárgyak arra mutatnak, hogy Petit­
et!". kocv - uyezőn kívül, meg két más czinkosa 
is volt.

— A sárga láz borzasztó módon pusztít most 
Copdoxáhnn (Mexikó). A lakosság negvedrésze meg­
kapta a veszélyes hcíegs.- get s rövid idő alatt ezer 
ember halt meg. Az üzlet teljesen pang. Az egészsé­
gesek a hegyek közé költöznek, hogy megmenekülje­
nek a járványtól.

— Gyémáattolvcjo!r. A bakonsfieldi (D ".afrika) 
ftyémántbányáiban nemr-.g:n p~y Müller revü berlini 
ember volt alkalmazva mint felügyelő. A napokban a 
Müller felesége Berlinbe akart utazni, hogv rokonait 
meglátogassa. Kapstzdtban hajóra szállt, de félórával 
az mdulás előtt Brandt ang . ktiv egy női detek- 
tivvel megmotozta Mailemét, mert a rendőrségnek 
gyanúja volt, hogy az asszony magával viszi a férje 
által lopott nagy értékű gyémántköveket. A motozás­
nak meglepő eredménye volt. Mailemé héi lopott 
gyémántkövet rejtegetett. Azonnal letartóztatták és 
ámbár nemet alattvaló, börtönbe kisérték. Férjét, a 
tulajdonkénén: tolvait még az nap szintén letartóz­
tatták.

— Nagy tűn Siófokon. Siófokról Írjál; nekünk, 
bogy ott tegnap éjjé: a gőzmalom eddig ismeretlen 
ok-ói L.gyul*. és telje-sen leégett. A malomban éjjel 
kel órakor be végezted az őrlést s ekkor a munkások 
nyugalomra tértek. Három órakor óriási lángnvelvek 
törtek elő az épületből, s nemsokára az egész 
tetőzet égett. A liszt- és gabonakészlet egy részét si- 
ke-ült az ablakokon át megmenteni. A malom bel- 
szerkezetének a fűrésze: teljesen szénné égtek, vas-

RoiMrnok nagy fájdalma lesz, mert imádja ót...
Nancynak elszori ’t a szive, mert ösztönszerüen 

érezte, hogy ez a két heves szenvedély ót össze 
fogja zúzni. De legalább nem keresett afféle ké­
nyelmes mentséget, a minővel a vétkes asszonyok 
iparkodnak magoknak megbocsátani.

— Annyival bünüsebb v: gyök. gondolkodók ma­
gában. — minél gyöngédebb volt irántam a fér­
jem. De nincs jogom hazudozni. Hazugságom rosz- 
szabb lenne, mint bukásom.

Rosszabb-e ? Ki tudja >
E:y hang azt súgta neki, begy őszintesége 

hasonló lesz a kegyetlenséghez, mert hiszen egv 
est] isra megs mn isiti ai : az embernek a bol­
dogságát. a ki vakon hisz őbenne.

A mint az órak egymásután teltek, Nancy egyre 
nagyobb ijedelemmel látta közeledni a döntő pilla- 
n.T.j ■ Egy részről olt van Jacques, a ki megöli 
magát, l.a ő nem tartja meg a szavát ; más­
részről ott a férje, a ki iszonyúan boldogtalan 
lesz . . .

Nancyt most ismiét elfogta az aggodalom . . . 
Miért nincs még itthon a férje ? Sohasem szokott 
ilyen sokéig a gyárban maradni. Valami sürgős 
dolog tartóztatja talán ? NTm. nem az. Más ck 
p>- tété az ő hazajövetelét. De mi ? Félelem, mely 
Cf; : • nagyobbodott, töltő el a Nancy szivét.

i vgre Melitta jelentette neki, hogy az ur kossija 
közeledik a házhoz vezető fasorban. Nancy fölál— 
l°tt s kiment a tornáczra, mint a hogy szokta 
vök. mikor férje hazaérkezett.

Balsejtelme nem csalta volt meg. Roller, heves 
tagiejtéseivel, rövides, szaggatott szavaival nagy 
fg. r.dulást árult el. Néhány közönséges szó elmon- 
d -;t után megállt Nancy előtt s zavarba ejtő me- 
r v-, ggel nézte, vizsgálgatta . . .

\ vgre gondosan bezárta a szoba ajtaját s leült 
nejc mellé. Xancv borúsnak, idegesen reszketőnek 
látta.

gr történhetett? Mit fog hallani ?
— Engedd meg édesem, kezd • Roller elfogódott 

I; r*--.. - - hogy egy kérdést intézzek hozzád . . . 
"'ék I abban a nagy megtiszteltetésben részesítet­
ek Inőmmé lettél, vétettem-e ellened?

— L ...
(Folytatása következik.)

E A.v egyenest vasút A newyorki Evening 
po;t. ezyik? az Egyesült-Államok legkomalyabb 
‘ f ."ónak, valami Raliin ur tollából nagyon furcsa 
dolgokat közöl egy óriás vasútról, mely New- 
^ örköt és San-Franciscót kötné össze. Ilyen vasút 
r;-"-t is van. csak hogy Dallin nvilegyenességü 
"•"••'"ált akar. mely ne tegyen kitérőt se folyó, se 
; se város, se semmiféle akadály és érdek miatt. 
E<iy ilyen egyenes vasút 800 mérfölddel volna rf>-

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 18.
részei pedig összetörve és összeolvadva hevernek a 
romok között. A két kazánon kívül, melyek be vol­
tak falazva, semmi sem maradt ép állapotban. Csakis 
a tűzoltók emberfeletti munkájuknak köszönhető, hogy 
a magtárt és az istállót megmenthették. Szerencse, 
hogy szélcsend volt, mert ha a szél fuj, kiszámitha- 
tatlan lehetett volna a veszedelem, minthogy a szalma- 
kazlak és nádfedeles házak egész serege van a ma­
lom szomszédságában. A malom 36.000 frtra volt 
biztosítva. A kár megközelítőleg 24 — 25.000 frt.

— Furfangos rablók. Sztrelinszky János muszinai 
lakost e hó 12-én este vakmerő módon rabolta kikét 
gonosztevő. Az egyik rendőrbiztosnak volt öltözve, a 
másik pedig csendőrnek. A biztos merev, hivatalos 
magatartással egy vörös pecsétes levelet mutatott fel 
Strelinszkynek. a melynek értelmében a törvényszék 
arra utasítja, hogy fogassa el Slrelinszkyt, mert hamis 
ötösükkel fizetett. Hiába tiltakozott a szegény ember, 
a csendőr ráfogta fegyverét s Így kénytelen volt át­
adni a pénztár kulcsát. A «biztos» kivett vagy hatezer 
forint áru értékpapírt s meghagyta Sztrelinszkynek, 
hogy reggelig, a mikor fogságba viszi, ki ne mozdul­
jon a házából, mert az udvaron álló csendőr lelövi. 
Mikor távozott, az udvaron egy értékes papirost el­
hullatott. Sztrelinszky utána kiáltott: a pénzzel ne 
bánjon Így ! mire a biztos rárivallt : «Legyen nyu­
godt, holnap mindenét visszakapja.» S ezzel eltűnt. 
Azóta nyoma veszett. A fakardot és a papirhüvelyt, 
melyet az álbiztos viselt, egy közellévő árokban talál­
ták meg.

— A ki neta akar esküi tenni. A berni kanton 
tanácsában — mint nekünk táviratozzák — szakasz­
tott olyan eset van most szőnyegen, a milyen az angol 
parlamentben a Bradlaugh-eset volt. Steeket, a svájezi 
szocziáldemokrata czimü lap szerkesztőjét beválasz­
tották a berni nagy tanácsba s ma kellett volna 
Steeknek az alkotmányra az esküt letennie. Steek 
azonban kijelentette, hogy ő atheista lévén, esküt 
nem tesz s csakis fogadalmat kész letenni. A tanács 
134 szavazattal 40 ellenében a fogadalom letevésének 
megengedése ellen nyilatkozott. Steck kijelentette) 
hogy a szövetségi hatóságnál fog orvoslást keresni, 
az alkotmány 49-ik szakasza értelmében ugyanis 
senki sem kényszeríthető vallási cselekedetre. Érdekes, 
hogy Steck bátyja theologiai tanár a berni egye­
temen.

— Öaszelopoít vagyon. Megirtuk volt annak ide­
jén. hogy Pestiket, a hírhedt betörő tolvajt, a ki az 
illavai fegyházból kiszabadulva, hosszú ideig bizony­
talanná tette B.-Zsadány környékét, a csendőrség 
Gálszécsen ismét kézrekeriíette. A csendőrség e hó 
hetedikén fölkutatta Tóth Miskának, Festik egyik jó 
barátjának a házát és kertjét. A házkutatás alkalmá­
val közei tízezer forint értékű lopott holmit találtak. 
Xolí ott mindenféle női felöltő, finom abrosz, perzsa 
szőnyeg, vászon ; egy nagy zacskó arany és ezüst 
pénz. evőeszközök, órák, lánczok, ékszerek, ócska 
nadrágszárba bekötött korái- és gyémánt-nyakékek és 
karpereczek, melyeket a tolvajbanda halomra gyűj­
tött. Az orgazda feleségével együtt idejekorán neszét 
vette a kutatásnak és elmenekült, de előbb hetven­
éves anyjára Íratta házát és többi ingatlanát.

— Kivándorlók sorsa. Egy bakonybéli fóldmives, 
a ki a múlt évben Amerikába vándorolt, hogy aranv- 
áimait ott teljesülni lássa, megszomorodott szívvel 
Írja le most viszontagságait, melyeken az uj világban 
már eddig is keresztül ment. A szegény ember levelet, 
melyet sógorának irt, részben közöljük, azok okulá­
sára, a kik azt hiszik, hogy fenékig tejfel az élet 
Amerikában. A bakonybéli földmives igy ir a többek 
közt:

«Tizenötöd napra megérkeztünk a világhírű New- 
Vorkba. Ott találkoztam egy koppányi sógorral ; de 
ez azt mondta, hogy csak tovább ! mert itt munkát 
nem igen lehet kapni. Így kénytelen voltam tovább 
utazni, s fizettem hét dollárt a vitelért. Egy kőszcn- 
bácyában végtére ajánlottak helyet ; de hiába vártam 
pár hétig is ; mert munsa nem kínálkozott. Uventén, 
bár pénz fogytán, kénytelen voltam ismét tovább 
utazni. Elértem egy más helyre, hol se jöbarát. se 
ismerős nem volt ! Szerencsemre találkoztam cgy 
magyar zsidóval, a. ki magához hivott. Nála kaptam 
munkát, dt milyent Földet kelle* t vilbározi.i,
vagy magyarul mondva, talicskázni, de szakványába!! 
Itt dolgoztam egy és fél nap : de mivr-1 a munkát 
nem a legjobban értettem, kifizettek s elküldőitek. Itt 
elkezdődött a megbánás és a keseredés 1 . . . Másnap 
ismét munka után mentem és szerencsémre kaptam 
is az előbbinél valamivel könnyebbet. Itt dolgoztam 
huszonnégy napig ; de elfogyván a munka, kifizettek, 
így novembertől egészen áprilisig csak annyit tudtam

videbb a mostaninál. Dallin állítása szerint már 
társaság is alakult e czélra angol tőkével, Atlantic 
and Pacific construction Comp .ny czim alatt, sötü 
ennek az alehiükc és vezérigazgatója. Hogy 
honnan veszi majd a vasút az utasokat és a íeher- 
rakománvt, arról nem szól a krónika, de ugv 
látszik, ez nem is fontos, a hol azt a hires angol 
tőkét adják, olt nem törődnek a bevételekkel. Ez 
abból is kiviláglik, hogy Daliin az ő nyílegyenes 
irányától sehogy és senki kedvéért el nem tér. 
Néhány mértfuldnyire fog Chicago, Cleveland s 
egyéb nagyvárosok mellett elhaladni, de azért a 
világért beléjük állomást nem építtet, «majd el­
jönnek — úgymond — e városok a vasúthoz». 
A társaság nemcsak, hogy maga fogja a vasutat 
házilag építtetni, de sót az összes fölszereléseket, 
síneket, mozdonyokat, kocsikat stb. is maga fogja 
gyártani. És mindehhez Dalimnak csak liétszáz 
millió dollárra van szüksége, a mi az egyetlen 
szerény dolug az egész tervben.

*
K A választók Muthu~.$áleme. New-York 

államban, Uticában él Elmer Ábrahám Efraim. a 
ki most 108 éves s részt vett már 1777-ben mint 
17 éves itju az Oriskanv mellett vívott csatában, 
és részt vett először mint szavazó Madison elnök 
megválasztásában, aztán a többi elnökválasztáso­
kon, most pedig Cleveland hive volt.

*
K Egy hadi-gőzös pusztulása. Az argen­

tinnal köztársaság Amerika felfedezésének 400-ik év­
fordulója alkalmából rendezendő ünnepélyeken 
leendő képviseltelésre az «Almirante» pánczélhajó 
«Május 2ü-ike» czirkáló és «Rosales» nevű torpedo 
jelző hajóból, de Sober ellentengernagy parancs­
noksága alatt egy hajórajt indított Európába. E hajó- 
rajt útjában roppant vihar lepte meg. «Rosales»-t 
a Polonio-fok (Brazília) körül körülbelül 200 mért­
fűidre a partoktól támadta meg a vihar ; nehéz 
harezot küzdött az elemekkel s ádáz tusában né­
hány léket kapott s bár minden eszköz felhasz- 
náltaiott a mentésre: az egyenetlen harezban le- 
győzetett s elmerült. Előbb a hajóparancsnok ál­
tal egybehívott haditanács a hajó elhagyását ha­
tározta el; egy tutajt ütöttek össze, a meívre a 
személyzetből 49 egyén szállt; a legénység többi 
része p dig a csónakokon igyekezett menekülni. 
E csónakokban menekülő mintegy 25 í'őnvi le­
génység szerencsésen partot ért s a Polonio vilá­
gító tornyának őre megmentette. Azokról azonban, 
kik a tutajra bízták életüket, eddig még mi hír 
sincs s nagyon valószínű, hogy a tengersirban 
lelték halálukat. A Rosales 1890-ben épült, busz 
mértfőid sebességgel haladó torpedójelző volt.

*

keresni, hogy épen megélne!lom valahogyan. Bizony 
sokat sírtam ; de nem használt ! . . . . Wbitingben 
vagyok egy olajgyárban, hol igen ronda munkát kell 
végeznem. Amerikában sem úgy van, mint valamikor 
s mint otthon beszélik. Ha tudok egy kis pénzt sze­
rezni az útiköltségre, úgy 1893. évi novemberben 
haza megyek s kipihenem iszonyú fáradalmaimat. 
Mondhatom, hogy most már itt is rossz világ van stb.»

— Kolera és babona. Az amúgy is babonás orosz 
parasztok fanatizmusát a kolera tetemesen növelte. 
A Kurszki Lislok szerint a parasztok nem sokat tö­
rődnek az orvosok rendeletéivel, hanem a helyett 
különböző babonás szertartással akarják a kolerának 
Htját állani. A kurszkibeliek is babonával akarják a 
járványt távol tartani városuktól. Nem rég, éjfélkor, 
három özvegy ember, három özvegy asszony, három 
hajadon és három legény egy ekével megkerülte a 
várost. A hol keresztutra értek, ott az ekével ke­
resztet hasítottak a földbe és a bevágásba sót és ho­
mokot hintettek s a következő szavakat mondották:

Mikor ez a vetés kikel, akkor eljő a kolera.» A kü­
lönös körmenet alatt az asszonyok és leányok egy 
szál ingbe voltak öltözve, a mögöttük menő férfiak, 
pedig imádságokat mondottak. Ez a babonás szertar­
tás már ősidők óta dívik Kurszkban s mint vén 
emberek mondják, olt még nem is volt járvány soha.

— Időjárás a fövárosbs-n. Hűvös, rideg őszi na­
pok járnak a fővárosban, jelezve, hogy közel van a 
tél, a mely már-már m^g is mutatja küzellétét. Ma 
reggel ugyanis egy kis fagy volt, a mely azonban 
délfelé inár kiengedi. Éjjel ismét hideg van s regedre 
alighanem újra fagy lesz.

Rövid hírek Pozsony Szí.-Gyöngyön
Mecsek Mária 60 éves asszony, hétfőn este a 
templomból hazament égő lámpáját elejtette. A 
petróleum meggyűlt s az asszony ruháját lángba 
borította. A szerencsétlen nő oly súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy néhány ónt múlva meghalt. 
— Jfreiv-Torkban Kvaka Zsuzsi sárosmegyei 
tót asszonyt bigámia miatt nyolez heti fegyházra 
if élték. Mindkét férje földije volt s a férjek maguk 
jelentették föl.

= A halálba csalt szerető. A budai Piáczfürdő 
egyik kabinjában ma érdekes szerelmi tragédia tör­
tént, a mely — mint hamarosan Ifire szárnyalt — 
nem kis kellemetlenséget okozott a fürdő tulajdono­
súnak. Egy vidéki szabólegény és kedvese, egy szin­
tén vidéki pinezérnő a tragédia hősei, a kik közül 
az egyik a leány, nem a saját jószántából akart ugyan 
a halálba menni, de mindazáltal aligha kerüli el a 
halált. Papp Károly nagy-károlyi szabólegény és 
Gábor Mária miskolezi pinezérleány a dráma hősei, 
a kik ha nem is közös akarattal mentek a halálba, 
de szivük közös sugalma volt oka vesztüknek. Régen 
szerette egymást a szerelmes pár s szerelmük még 
Nagykárolyból datálódik. Azóta a leány Miskolezra 
került s ott mint kasszírnő nyert alkalmazást, 
A szerelmi viszony tovább is tartott köztük 
de áthághatatlan akadály volt előttük a férfi 
szüleinek az ellenkezése. Ezek ugyanis semmi 
áron sem akarták megengedni, hogy fiuk nőül 
vegye a nem egészen jóhirü pinezérleányt. 
De a szerelmesek nem akartak lemondani egymásról 
és elhatározták, hogy együtt feljönnek a fővárosba és 
itt szüleik akarata cllen-üe is egybekelnek. Ma dél­
előtt érkeztek meg és a fővárosban nem lévén isme­
rősük, egész nap czéltalanui bolyongtak. Estefelé a 
Ráczfürdő felé vitt az utjok s a legény itt azt aján- 
•otta a leánynak, hogy menjenek be és fürödjenek 
meg. Ez meg is történt. Közös kádfürdőt vettek 
s eleinte vígan beszélgettek a jövendőről, a mi­
kor a legény hirtelen forgópisztolyt kapott elő 
a ruhái közül s előbb a leányt sebesitette meg, majd 
önmagára lőtt. A kél lövés zajára a szoigaszemélyzet 
betörte az ajtót s ott találta a szerelmes pár! véré­
ben fetrengve. Rögtön a mentőket Hívták, a kik a se­
besülteket a Szt.-János kórházba vitték eszméletlen 
állapotban. A rendőrség csak éjjel hallgathatta ki a 
leányt, a ki megvallotta, hogy nem közös elhatározás, 
ból akartak a halálba menekülni, de a kedvese szinte 
orozva lőtte le a fürdőben. A két sebesült állapota 
életveszélyes és aligha érik meg a reggelt.

= Egy pcnzoszaáti kalandja. A tegnap reggel 
elvesztett s szerencsésen megkerült postai pénzes­
zsák ügyében a postaigazgatóság ma folytatta a vizs­
gálatot s többeket kihallgatott. Szél Menyhért posta­
szolga, a mint észrevette a z«ák elvesztését, vissza­
hajtatott a verseny-utezai telepre s onnan Tuszár 
mozgópostái hivatalnok jelentette a főkapitányságnak, 
hogy a zsák, több mint egy milliónyi értékkel, 
elveszett. A főpostán felvett első jegyzőkönyvbe 
816.000 forintot Írtak, mig az igazgatósáé "este 
húszezer forintot vallott be czáfolatában. Ä vizs­
gálat adatai szerint a legnagyobb mulasztás Vári 
István revizort terheli. Az iliékes zsákot Druszka 
Katalin és Me ezek Anna, árvái tót napszámosasszo­
nyok találták meg reggel felhat és hat óra közt a 
kerepesi-uton, az ut közepén. Saját vallomásuk szerint 
valósággal belebotlottak a kincses zsákba s nem is sejtve, 
bogy mi a tartalma, elvitték magukkal a városháztér Í. sz. 
házba, ahová favágásra mentek. Itt világosította felüket 
egyik olvasni tudó társuk, hogy a zsák a postáé, 
vigyék oda. úgy is közel van. Az asszonyok cl is vit­
ték a jó egy méter hosszú, széles zsákot a postára, 
hol neveiket följegyezve, elbocsátottak ekei. A két 
asszony csak ma tudta meg lapokat olvasó ismerő­
seiktől. hogy mennyi pénzt találtak s rögtön jelent 
keztek is a főkapitányságnál a jutalmukért, a honnan 
azonban a főpostaigazgatósághoz utasították őket, a 
hol a 1ÚO—lUU forintot meg is kapták.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Bán Lajos pénz- 
ven tővigyázó. az éjjel a kecskuméli-utczában" ittas 
apóiban, a fején és a kezén vágási sebekkel talál­

tak. A mentők ,, Rókus-kórházba vitték, a hol ki­
hallgatni még eddig nem lehetett. — Köpfer Fercncz 
Döbrcntey-utcza 42. szám alatti lakáson tegnap egv 
ismeretlen fiatal ember egy háromhetes csecsemőt ha­
gyott. A csecsemőt a gyermokmcnhclybou helyeztek 
el. — A kerepest bazár egyik kirakatat az. éjjel 
ismeretien tettes feltörte s onnan 16 forint értékű 
játéknemüt ellopott. — Oyurkovieh István hajóstól 
ma délelőtt a főpostán egy ismeretlen fiatal ember 
tíz forintot és egy postautalványt eiiopolt. — Dicső 
Károly nyomdász, ma hajnalban a szerecsen-ulezában 
elesett s a kezében tartott vitriolos üveg tartalma a 
balkezét és arczát összeégette. A mentők a lakására 
vittek.

= As értékpapírok iránt érdeklődő közönségnek 
a legmelegebben ajánljuk a líorvát-Szluvon Orszá­
gos Jelzálogbank folyó hó i'J-én 120 forinttal 
aláírás alá bocsátandó részvényeit, melyekre elő­
jegyzéseket az eredeti árfolyamban és díjmente­
sen elfogad Győri Vilmos bankháza, Budapest, 
V. Dorottya-utcza lt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— A ncpaziiiháztian. A szultán holnapra péntekre 
hirdetett bemutató előadását ktiry Klára közbejött 
betegsége miatt holnaputánra szombatra halasztották. 
A már megváltott jegyek szombaton érvényesek. Hol- 
na pénteken A madarász kerül színre.

-- Fályanyertes zenemű. Major J. Gyula fiivá­
rosi zenetanár és zeneszerző nemrég Kolozsváron pá­
lyadijat nyert Szerenáta czimü vonós-zenekari müvé­
vel, mely áll: Allegro-, Andante- (Bus magyar), Ga­
votte- és Fináléból. Szerző most ki akarván adni pá­
lyanyerte? müvét, előfizetésre szólítja fel a főváros, 
és a vidék azon zeneintézeteinek, iskoláinak és egye­
sületeinek igazgatóit, a kik a Szerenátát előadatni 
szeretnék. Előfizetési ára (partitúra és teljes száma 
vonós-zenekari szólamok) 8 frt lesz. Az előfizetések

szerző czimére (Budapest, Erzsébet-körut 53.) kül­
dendők.

— Vidéki szinés33t. Veszprémi/ Jenő színtársu­
lata szép sikerrel működik Nyitráu. A téli szezon 
alatt az igazgató több uj darabot, köztük a Paraszt- 
becsületet is színre hozza. — Mezey Béla igazgató 
Liptó-Szent-Miklóson szinpártoló egyesület létesítésén 
fáradozik, miután Zsolnán, az ottani kaszinó közre­
működésével már sikerült ilyen egyesületet alakítania. 
— Dcésen, a szezonban nagy tetszést aratott prima­
donna Vida Etelka — mint nekünk Írjak — november 
15-én búcsúzott el a Katonás kisasszony-ban. A tár­
sulat innen Szathmárra megy, mig a primadonna férj­
hez megy és visszavonul.

SPORT.
— A Kodollta-lstálló nem nagy sikert ért el a 

külföldi őszi versenyeken. Szerencse-fel. Mignon, 
Makart és Baltavár voltak azok a telivérek, me­
lyekkel az istálló szerencsét próbált, de csupán Mig­
non volt képes egy kis dijat nyerni, a többit foly­
vást verték versenytársaik. Jockeynk szerencsésebbek 
voltak, s több szép dijat nyertek idegen gyepen. 
1 lux table például egv szélső ouisidererrel, Lang-vare- 
Icsz-sze 1 megnyerte Liverpoolban a Knowsley-nursery- 
Plaíe-t, mely a kétévesek legnagyobb versenye ott, s 
melyben 14 ló futott.

-- A nemzeti torna egylet deczember 17-én
Szentkirályi-utcza 26. szám alatti helyiségében disz- 
tornázást rendez. Az egylet vivő-tanfolyama is meg­
nyílt, még pedig most már minden dij nélkül.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A káposzíásmegyeri vizznti. A tanács mai 
ülésében behatóan foglalkozott a balparti végleleges 
vízvezeték ügyével s a középitési igazgatónak ez 
ügyre vonatkozó előterjesztéseivel. A tanács kiváló 
súlyt fektet arra. hogy a végleges vízvezeték kiviteli 
munkái a legrövidebb idő alatt megkezdhetők legye­
nek és hogy e czélból egyrészről a kiviteli tervek 
késedelem nélkül elkészíttessenek s másrészről a 
vízvezeték ezéijára szükséges területek biztosítása 
szempontjából szükséges intézkedések megtétessenek. 
A belügyminiszternek ez ügyben keli legutóbbi le­
irata alapján, a melylyel a miniszter kimondotta, 
hogy a vízvezeték a természetes szűrők rendszere 
szerint ugyan, de nem a Wein János által ja­
vasolt vízszintes kutakkal, hanem a Salbach D. által 
javasolt függélyes kutakkal létesítendő, elrendelte a 
tanács, hogy a tervek függélyes kutak alapul vétele 
mellett készíttessenek el. A tervek elkészítésével a 
tanács a mérnöki hivatalt bízta meg s utasította, 
hogy az áíalános diszpozicziókat magukban foglaló 
terveket 14 nap alatt készítse el. Egyúttal felhatal­
mazta a tanács a középitési igazgatót, hogy Salbach B. 
szakértőtől a kutak elhelyezése s az egész telep elren­
dezésére nézve szintén dtalános terveket szerezhessen 
be. Czélszerünek tartja a tanács Salbach B.-től ily 
átalános tervek beszerzését már azon okból is, mert a 
főváros által eredetilegmegállapitotttervek az ő javaslata 
értelmében módosíttatván, a telep elrendezése kérdésé­
ben első sorban ő van hivatva véleményt mondani. 
A vízvezeték ezéijára szükséges területekre vonatkozó 
adatok gyüjtéses azok térrajzának elkészítése már kö­
zel van befejezéséhez. A mérnöki hivatal a területre 
vonatkozó adatokat már a legközelebbi napokban be 
fogja mutatni a tanácsnak ; ugv. hogy a terület meg­
szerzése iránti tárgyalások rövid idő múlva megindít­
hatok lesznek. A vízvezeték átalános terveit \egves 
bizottság fogja felülbírálni, a melynek Gerlóezv Károlv 
alpolgármester elnöklete alatt "tagjai leszne'k : dr. 
Nagy Lajos tanácsnok, a középitési igazgató, a 
tiszti főorvos, a középitési bizottmány nyolez tagja, 
ur. Fodor József, dr. Wartha Yincze, végre a 
közmunkák tanácsának, a földművelésügyi s a belügyi 
minisztériumnak egv-egy tagja. A mi végre a központi 
járványbizottság által felvetett azon eszmét illeti, 
hogy a káposztásmegyeri Dunaparton létesített próba- 
kutak vizének felhasználásával addig is, mig a végle­
ges vízvezeték elkészülhet, ideiglenes vízvezeték léíe- 
sittessék, ez ideiglenes vízvezetékre vonatkozó tervek 
és költségvetés a mérnöki hivatalban még munka 
alatt vannak s csak néhány nap múlva lesznek be­
mutathatok. Ez okból a tanács ez ideiglenes vízveze­
ték kérdésével érdemlegesen ina még nem foglalkoz­
hatott, hanem felhívta a középitési igazgatót a tervek 
és költségvetés sürgős bemutatására. TVci.n János víz­
vezetéki igazgató a káposzíásmegyeri prúbakutak vi­
zének bevezetésére vonatkozó terveit és költségvetését 
a fővárosi tanácsnak mar bemutatta, úgy, hogy a terv 
a középitvszeíi bizottság mai ülésén tárgyalható 
lesz, a mi, ha meg nem történik, Let hét veszett volna 
el. mivel csak minden második hétben tartja c bizottság 
üléseit. A költségvetés szerint az egész művelet 
470.000 írtba fog kerülni, mely összegbői az intézke­
dés ideiglenes vrlta miatt mintegy 54.000 frt fog szük­
ségképen kárba veszni. A 416.000 frt pedig a végleges 
vízműnek is szolgálandó beruházást képez.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A dsbrecziem Csckcnai-kör, mint nekünk táv­
iratozzál;, ma tartotta meg ünnepélyes megnyitó fel­
olvasási estélyét nagy közönség jelenlétében. A meg­
nyitó beszédet Géressy mondotta. Komócsu József 
költeményt olvasott fel. Utána Vértesi Gyula Sza- 
bolcska Mihály néhány verséi adta elő, Vértesi 
Arnold novellát, Zöld városi tanácsnok pedig törté­
neti cssavt olvasott fel. A felolvasó estély eg vés pont­
jai közt a dalegylet énekelt kitűnő sikerrel. Az estély 
után tánczraulatság volt.

— A magyar pedagógiai társaság 1892. évi no­
vember 19-én (szombaton) délután 5 órakor a magvar 
tud. akadémia heti üléstermében fi. emelet) felolvasó 
ülést tart, melynek tárgyai: Szántó Sámuel: A ke­
reskedelmi szakiskolák reformja. Sebestyén Gyula : 
A tanitókepezdui tanárok képzése. (Vonatkozással 
Dezső Lajosnak a társaság májusi gyűlésén tartott 
felolvasására.)

— A terézvárosi kaszinóban c no 19-én dr. 
Vámbéri Ármin felolvasást fog tartani «Budapest 
mint a kelet és nyugat határpontja» czimen. A iéi- 
olvueást társas-vacsora követi.

-- A pesti jótékony uöegyiet a dr. Wähler Ká- 
rolv-ície alapítvány kamatjövedelmeiből ez év ll-ik 
ícléh -is ajándékképpen 290 frt, kamat nélküli 1 ölesön- 
képen 300 frt, s 5u,-u-ot kamatozó kölesönkép 1300 
frt íog kiosztatni. A pályázati kérvények a pesti jó­
tékony nőegyesülethez cziuiezve november hó 
25-éig nyújthatok be dr. Goszthony Mihály ügyvédnél 
(L. Trufort-utcza 2. sz. 11. e.). Úgy az ajándék, mint 
a kölcsönökre csakis Budapest pesti részében született 
egyének pályázhatnak, a kik közül első sorban sze­
gény iparosok kérvényei fognak figyelembe vétetni.

— A budapesti angol kör hosszabb szünetelés 
után ismét megnyílik us a mellett, hogy angol uvelvü 
előadásokat fog tartani, különös gondot fog fordítani a 
nyelv művelésére. A választmány ezeken Livül színi 
előadások és esleiyek rendezését is tervbe vette. A 
regi tagok, ha e minőségüket továbbra mugtaiiain 
nem akarják, a közgyűlés határozata értelmében c 
szándékukat a főtitkárnál (Tigris-szálló) bejelenteni 
tartoznak, mert különben rendes tagoknak tekinten­
dői;. Uj tagoknak felvétele iránt szintéi: a főt. uárnál 
kell jelentkezni.

— A badayeotí népoktatási kör november mí 
20-álól 1893 áprii végig minden vasárnap délután 
2 — 4 óráig ingyenoktatást tart felnőtt férfiak számára 
és pedig a Ili. kerületi kórház-utezai, a VI. kerületi 
érsek-utezai, a VII. kér. Murányi-utczai, a Vili. kor. 
Bavoss-utczai, a IX. kér. Bakács-téri es a X. kér. 
kápolna-téri népiskolákban. Az oktatás czélja: Az is­
meretek kibővítése, különös tekintettel az iparra, ille­
tőleg a résztvevők élet körére. Kiterjed enuéiiogva 
minden tantárgyra, az elemi ismeretek egész körére 
sőt az Írásra, fogalmazásra és számolásra is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— Zentaiak sajtópere. Heitmann Fcrencz, a 
Zentai Ellenőr szerkesztője, azt irta ki lapjának ez év 
február 22-iki számában, hogy Vörös vendéglője «zsi-
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ványok barlangja, nála tartván a zsidó bíró is, persze 
hogy polizeiwidrig foglalkozást űznek benne.» Lap 
«Különfélék» rovatában többször ir még hasonló mó­
dón s a legtöbbször «Bandi Flóri»-nak nevezte ellen­
felét. Erre aztán Vörös nyomatott ki a Zentai V' 
lönyben egv nyilatkozatot, a melyben támad" 1 
«Ráilmán Fránczi»-nak szólítva, igy ir :

«Akasztófár.ivaló zsivány, rabló vagy !e, a ki . 
rablód az emberek becsületét, lia nem járatja p" z':- 
ujságodat.»

Ezután már csakugyan nem tehettek mást. mint 
hogy régi zentai szokás szerint kölcsönösen sajtóper1, 
indítottak egymás ellen rágalmazás és becsületsértés 
miatt. Így került ma ügyök a budapesti esküdt­
szék elé.

A tárgyaláson Zsitvay Leo elnököli; szavazóbirák 
Eördövh András és Szabó Géza voltak, jegyző Krene 
dics Gyula. A pörösködők közül Reitmann ügyvéd 
nélkül. Vörös pedig Grézló Ernő fuv. ügyvéd !;i- • 
relében jelent meg. Esküdtek voltak: Koch Géz 
Farkas Gyula, Behr Arthur, Lang József Győri 
Moravecz József. Pórszász Gyula. Sántha Lajos, P- 
lilzcr Ármin. Máttyus Arisztid, Feld Zsigmond, Búi. 
vinszky Arthur. Amon József rendes- és Faludy Gá­
bor, Lnfrankó István póttagok.

Első sorban a Reitmann vádlevelét olvasták föl- 
melyben leginkább annak bizonyítására vállalkozik, 
hogy minden egyéb, csak nem «revolver-zsurnaliszta • 
felemlíti, hogy a főispán, polgármester és még másol 
lapjának nyoícz —tiz példányára akartak előfizetni, d- 
«zsold»-ba nem állott : a város országos képviselő]-.. 
Szakó László ruhát akart n?ki venni s ezt sem 
fogadta el, sőt arra sem vállalkozott, hogy a Vörö- 
Flórián leányát — tanítsa.

A másik vádlevél és az inkriminált kőzlem-'nv l 
felolvasása után a feleket hallgatják ki az átaláno; 
kérdésekre és a szerzőség kérdésében.

Vörös Flórián negyvennégy éves, büntetlen elő 
életű vendéglős vallja, hogy az inkriminált nyilatkoza­
tot Kormos Kálmán fogalmazta, mig u csak aláirla - 
elkeseredésében.

Reitmann Ferencz lapszerkesztő, negyvennégy év - 
sajtóvétségért kilencz havi fogházzal már büntetve voii. 
mint szerző a törvény előtt való felelősséget elvál­
lalja. A bizonyítási kérdésben több hatósági bizonr:1- 
vany felolvasását, erkölcsi és ténybeli tanuk kihallc - 
tását kéri.

Grézló Ernő, mint a másik fél védője, a bemuta­
tott bizonyítványok és bírói Ítéletek felolvasását 
kérve, megemlíti, hogy Reitmann Zenia varos közbiz­
tonságát veszélyezteti, revolverrel jár stb.

Elnök figyelmezteti a védőt, hogy az esküdtek 
informálásának most még nincs helve.

A bíróság visszavonul tanácskozásra és aki; . 
határoz, hogy Reitmann sértő kifejezéseinek bizonv - 
tasát a btkv. 263. §. 5. pontja alapién megengedi, a 
tanukat kihallgatja s a mind!;-1 részről bemutatott 
iratok közül cfa hatósági bizonvitvánvok felolva­
sását rendeli el.

Kiliallgatíák az erkölcsi tanukat.
Pupák: János plébános jóra való, becsületes ember­

nek ismeri Rc-itmanr.t, a ki szigorú mások, de ömn:. :a 
iránt is.

Mátiyus .Arisztid esküdt : Hogy érti tanú ur ? Hü 
e mellett az igazsághoz ?

— Mindenekfzlett az. Ugv tudom, pénzzel is meet"- 
séreiték az igazságtól eltérítem.

Hasonló értelemben vall Erdélyi Lukács és Xaay 
János, a másik két erkölcsi tanú is.

Ezután a ténybeli tanuk következtek, kikkel Reb­
mann azt akarja bizonyítani, hogy Vörös korcsmája 
«zsiványoK bünbarlangia:.-, a hol kifosztják az em­
bereket.

Márkus Orbán zenfai rendőrbiztos csak arról tud. 
hogy Vörösnél kártyáznak, hallott oivast is, hoev 
hamisan.

Havran Janos gazdaember csak nazynehezen tudj; 
megmagyarázni, hogy milyen játék is az, a melybe!. 
347 írtját elnyerték.

Eliioic : Franczia vagv magyar kártyával ját­
szottak ?

— Hat olyan czigányká: ty.tval, a melyikben ötven­
kettő van.

— Aztán mit játszottak ?
Aprót, aztán Vörös is «szetzolt», és elnyerték a 

347 irtomat.
- Mi az az apró ? Meg «szetzolás ?»

A tanú kunagy arázza nagy bajjal, hogy makaót 
átszőttük, a melynél a korcsmáros mint «gibicz» vett 

részt.
A agy Krene:-; tanú elmondja, hogv egv alkalom- 

ina! 17u forinttal megrakott tározóját Vörös korcsmá­
jában felejtette és többet soha nem látta.

Meg néhány bizonyítványt olvastak fel, a melyekből 
kitűnik, hogy Vöröst huszonnégyévi korcsmaroskodása 
alatt a városnál soha nem büntették. Ezután a per 
beszédekre kerülvén a sor, Heitmann Ferencz ke­
serűen panaszkodik, hogy mily üldözéseknek 
van kitéve Zentán, a hol még az iskolaigaz 
galó is részegen hentereg a sárban. A hatalmas 
lanácspárt pénzzel akarta ut elcsililani s mert ez 
nem sikerült nekik, «kiéheztető szövetkezetté» szer­
vezkedtek ellene. (Derültség.) Arra akarták rá vemé 
a vendéglősöket, hogy még kosztol se kapjon, pedig 
csak ebédelni jár a vendéglőkbe, mert olyan szer­
kesztőnek. mint a milyen ö, Zentán nem telik vacso­
rára. (Nagy derültség.) Kéri ez esküdteket, hogv ül­
dözőivel színiben szolgáltassanak neki elégtételt.

Grézló Ernő ügyvéd védenezéí felmenteni, Rei - 
mannt pedig a rágalmazásban vétkesnél: nviivániímü 
kérte.

Az esküdtek hosszas tanácskozás után ugv Reil­
mannt, mint \ öröst egyhangúlag vétkesnek nyilvání­
tották a rágalmazásban, mire a saitóbirósás az előb­
bit egy hónapi fogságra és 20 "ért pénzbüntetésre, 
körös ! ióriánt pedig Z.j növi fv 'h ónra és 50 frt 
pénzbüntetésre ítél:..

Keresztény anya zaidó fia. A debreczeni kir. 
törvény -'-jk bünfuiiyitd bírósága Klc-íte érdekes elke- 
resztek-si ügyben ült össze t .map. Ad irr Jakab iz­
raelita ember bckazeretcíi Bég ovié: Lenkébe, a ki 
keresztény leány volt és ári iig ostromolta, inig az 
hozza ment feleségűi : Ifin.; egyik =;■:•! hagyta cl, 
megesküdtek, dr csak balhé..:";. így éltük bol- 
dug egyetértésben, elégedettségben, mig egyszer 
az ég egy eleven, se zsidó :c korcs, tény“ fiúval ál­
dotta meg frigyüket. Mi lesz most a gyerekkel, melyik 
hitre kérésziének '2 K ar, az an- szvi -'-He az apái. 
az újszülött lm \ u.t. < ]jöLí hit a satter, a rabbinus 
és elvégezte a rituális műtétet. A szüleik nem is gon­
dolt tik, hogy ebből milyen könyv, jogi tekintetben 
milyen komplikált os érdekes kérdés iesz. A kirár-fi 
ügyészéé;.' vádja alapján tegnap kellett volna megtar­
tani a vei:tárgya:.is , de bizonytalan időre elnapolták, 
mert a két fővádlóit időközben DebreezvRl ói a fő-. .. 
i-osbu utazott s a meghívó kézbesíthető nem veit.

— A fejedelmi tZkár gyilkosat. Nikcscvies 
Gruicza, a montenegrói fejedelem volt titkárának 
meggyilkolása ügyében tegnap hozta meg Ítéletét a 
caííaro; törvényszék. Az esküdlek Abramoyies Rá­
kói, az elsőrendű Vádlottat közönséges gyilkosság 
bűntettében mondták vétkesnek, Abraim-r 'cs V.dúk 
és Zinovies Gyúró bü.-.ö.-- -, ,?dig tagadó 
választ adtak. A törvényszék ennek következtében 
Abraiajvics Rákot halálra Ítélte, Abramovics 
\ klubot és Zenovics Gyúrót pedig felment ‘te.

— Az áruló ügye. November 23-;v.i kerül tárgya­
lásra. mint KvaidTbói táviratozzák. uu" , ,-t Htmbig- 
uery nevű orosz csalónak a Uünii-ye. a ki sok em­
bert denuncziáit az orosz udvarnál s e tetteiért az 
orosz titkos rendőrség részéről megfizettéllo magát. A 
vádat csalás és avulás ez mién inde >U k nicz ellene. 
A krakkói ügyvedek közül senki se rta Hembig- 
nery védőimére vállalkozni. Az üz- . ., kamara által 
részére kijelölt ügyvéd, dr. Iőó. ■ :,;s!.\ i; ■■ nyilatko­
zott, hogy ö nem veheti ut a védelmet, mivel a vád­
lott nejei a megindított válóperben kvpvi .11. Hem- 
bignery ugyanis lövődet 1-tailoztatási után álnév 
alatt egy igen szép leánynyal kelt egybe. Az ügyvédi 
kamara azután más védőt" rendelt, ki" cl is vállalta a 
védelmet. A tárgyalás iránt •"'alános az érdeklődés.

i
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 18. 1892

— Berlin, nov. 17. r(Az Egyetértés távirata.) Az 
Ahlwardt elleni vádirat nyolczvan pontból áll. Az 
áilamügjész valamennyi Ahlwordt által a zsidók ellen 
emelt vádakat hazugnak mondja.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi VIII. kér. Józsefvárosi kör saját 

helyiségében (József-kürut 46. sz. a.) november 20-án, 
deczember 4-én és 18-án családi estélyt rendez.

GYASZROVAT.
Dr. Be.iíy János, a kolozsvári egyetem törvény- 

széki orvostan tanára, élete negyvenedik évében, ma 
elhunyt. A jeles tudós halála, a kinek Törvényszéki 
orvostan czimü kétkötetes müve most van sajtó alatt, 
átalános részvétet keltett.

Gróf Esterházy Anna, gróf Esterházy Kálmán 
képviselő leánya, mint nekünk táviratozzak, az éjjel 
ftvaluban hirtelen meghalt.

Hedril Hedry Ferdinánd, Hedry Lőrincz orsz- 
képviselő édes atyja, november 16-áa élete 65-ik évé­
ben Kassán elhunyt.

Kommer Qyuláné. szül. Fromm Klára asszony, 
Kommet Gyula alsó-alapi földbirtokos liatal neje és a 
köztiszteletben álló gyömrei 1 romm Antal leánya e

hó 16-án rövid, de súlyos szenvedés^ után elhunyt, 
életének 22-ik, házasságának 3-ik évében, \igasztal- 

italian férjén, két kis egyetmekén s agg szülein, 
valamint testvérein kivid, kiknek egyike Szőts Farkas 
budapesti theol. akadémiai tanár neje, nagyszámú 
rokonság és az ismerősök széles köre gyászolja az 
oly korall sírba szállt fiatal asszonyt. A halottat 
Alsó-Alapról Budapestre szállítják és szombaton dél- 

helyezik örök nyugalomra a kere-után
pesi temető halottas házából a Kommer-család sír­
boltjába. ___ _________________

A közönség köréből.
A t. hölgyvilág figyelmébe 1

■ alkalmiíruaU anagv ML,
■r rn--‘ v kezdd-'t í 'dig selyemárok, angol 

relvetek. selyembarsonyok. pelnebek, divat- és bár- 
sonyszalaaok. csipkék . < béllésárnlt, sőt njdonságok 
is. jelentékenyen leszállított árakon. 1 Z-ftiO

Bee - •- pártfogását kérve, teljes tisztelettel
LEFKOVITS és KÁRY V., Gizella-tér 4.
Vidéki rendelmenyek pontosan eszközöltetnek

Bé- -• 1892. sz- piember hó 30-án.
Tekintetes

MTCHEK vs KK.U M uraknak
BECS.

díszpolgárrá választotta, hol Hentzit szidalmazzák cs 
a hol a sárga-fekete zászlóról mitsem akarnak tuoui. 
Szóló ezután a Magyarországgal megállapított kvóta- 
arány ellen fordul. Minden százalék körülbelül egy 
milliót tesz ki. Szóló kikel aztán az ellen, hogy a 
Balkánállamokban csavargó szédelgők és leány­
kereskedők osztrákoknak neveztessenek. V(jSul

korona sem többmegjegyzi, hogy a magyar . . . .
kevesebb, mint egy osztrák herczegseg kalapja. ------- . .

ok koronáit azonban a bíró- boulangista állítólag el van határozva,sem
Az összes országi- ----------- . ,T .
dalom közös koronájának kellene túlragyognia, (tet­
szés az antiszemiták padjain.) Perics kijelenti, 10o7 
csak a cseh és horvát államjogi kérdés megoldása 
akadályozhatja meg a czentraliszlikus törekvéseket. 
Dalmáczia bekebelezése Horvátországba a horvat 
állam jog jogosult követelése. A horvat követelések 
alapja okmánvilag biztosított nemzeti jog. A vitat erre

Bécs. nov. 17. Ot dalmát és Isztriái képviselő, 
névszerint Bianchini, Dapar, Lagiuja, Perics es 
Spiiicsics független horvat-szlovén klubbot alakí­
tottak és ezt a ház elnökével és a többi reichsrath 
klubokkal is tudatták.

Bécs. nov. 17. A román király Tan ff? gróf 
miniszterelnöknek a román csillagrend nagyke­
resztjét adományozta.

Lemberg, nov. 17. Az itteni lapok lelkesült sza­
vakban adnak kifejezést örömüknek a fölött, hogy ő 
felsége elfogadta az 1S94. évben rendezendő országos 
kiállítás védnökségét és kilátásba helyezte megjele­
néséi. Az uralkodó jóindulatának újabb bizonyítékát

üldöztetése tekintetében helyeselnék ugyan, 
de azután a sajtörvény miatt megbuk­
tathatnak és igy aztán a parlamentben so­
káig nem beszélnének többé a Panama­
ügyről. Ha a kormány a Panama-kérdés 
felvetése előtt bukik meg, akkor ez a kö­
vetkező kormánynyal szemben újra feléled.

a Panama-vitában megnevezni mindazokat
a politikusokat, kik állítólag kompromittálva 
vannak. Ez beláthatatlan botrány kezdete

horvat vo]na Beaurepaire a vádat Lettelier és Bu­
nan vállalkozókra is ki fogja terjeszteni.

miszerint
franczia vendéglőnkben

, érjük
bécsi színházi és zene kiállításban lé’, o

HZ .»nők által képviselti sak.<

F, Corar a Curlier Fréres ianc-i p

Paris. nov. 17. A képviselőház foly­
tatta a sajtótörvény tárgyalását.

Boche Ernő képviselő ellene szól a ja­
vaslatnak, mely a szoczialisták ellen irá­
nyul. Az anarkhizmus, úgymond szónok, a 
nép növekedő nyomorának a következmé­
nye. Nem repressziv törvényekben, hanem

<-,r-r/-.z-ir?íolín bnrrlnc? mPOTlIflíl hclíl ifik“

v: 'ti - - ."C. melyet ú rj»* rendkívül rrurgün'^éri 
n.ti 5 magas rangú személy.-égőknek, i- lett fet-

. .<3 1.1, t,.Ju volt a-: vtyanrvtk .'.nők által képviselt

pezsgő ;i ihiminy vV Vo.-tól Ay-ben
— szívesen konstat n , hogy ez ma tálunk leg .óbban :ogy
- kíelikelőbb >lu i:ai-s;:tr::fca megy. TujcS tisztelettel

Noel &, Pattard
Le grand Hotel Monte Carlo.

Eli november lő-én.

»irKKK KK4VS uraknak
BÉCS

K. pmnen a” i*n».»
cognac’.a

Pr,F. Courvoisier & Curlier Fréres gyár
Jaraac b.iE :: :zr pezsgői ük

Dummy & Co.-tói Ay-ban
igen jól V I
at mondhatom,

UK-

uk.

;<-m folyton növekszik 
közönséj igen cl.S'.'iuieg é-= elismerö- 
Tiszteletteí

Palkovics Ede nemzeti kaslinó.

B . jvir. november lő-éo.

HH12EK és ÍRHAS S uraknak
BÉCS

M 1 *> pezsgőjét

Duminy & Co.-tól Ay-ban
: cognaeját

F. Courvoisier & Curiier Fréres-.
szallodci&kban «s éttermünkben i: .tf vagy o évv tart,Uh.

.-rrivr^e .-zavakhuti és folyton növekvő 
illetőleg nyilvánul, ^zives.n 

clisineré'ével együtt. Tisztelettel
1-s vendegem
kelendővel;

Grand Hotel Hungária
Illits József igazgató.

A iiivatalos lap nov. 17-i számából.
Rendj elviselést engedély. A ki: ily megengedte, 

icr kiof Helsersheimb Rudolf cs. és kir. közös 
iügvminiszteri másodosztály főnök a török császári 

.‘ledzsi i.e-i end i. oki . jelvényét eilogadhassa és vi-
: el Liesse.

Kinevezés. Haas Károly magyar kir. dohánygyári 
!. oszt. -tót a -. toraijaujhelyi. Trcxler Rezső
m. kir. dn’nánvgyári 11. oszt. aligazgatót a zágrábi,

Lir. dohánygyári 11. oszt. 
kir. dohángyárhoz m. kir. dó­

ka. Baborszky Arthur 
: a pozsonyi. Pelczer 

osztályvezetőt a budapest­
it!. oszt. gyártási osztályveze­

tő i-i.■ieienesen a [.ipái és Theisz Károly 111. oszt. 
vári:'.-) osztályvezetőt a fiumei m. kir. dohánygyár- 

hoz m. i .. dohánvgvárí 111. oszt. aligazgatókká, Gál 
. ■. les tanítót a bozovicsi á imi elemi isko­

lához rendes tanítóvá és Karen ovi es Paula okleveles 
illami elein: iskolához rendes

Termátsfts Kaim ún rn. k
a I igazgat'ói a Liimcű m. kb
húnvgvá: : 111 . OFZi . iaazg:
I. oszt. gvártási o zTcAiyve;
karoly i í. OS zi. áríási
ó-budai. Laser 11 Mirik Ili.

tamtonct a roy-ugror: 
tanítónővé nevezte ki.

rn
I

AV IRATOK.

Sees, 17. . 1 képviselőhöz ülése. Plener a 
..• • • szuív.i. megjegvzi. hogy a Bosak-ügv

a németeknél magától érteíődőleg megbotránkozást 
kelteit és ezt cseh részről is megérdemelte volna. 
Szóló kijei ti, hogy a nyelvkérdés megoldása Cseh­
országban kcVsönus c-ngedékenység mellett lehetséges 
>nr.c. áiiamjng megvalósítása azonban sohasem
lesz lehetség'--. Szóló nagyon jói el tudja képzelni a 
br.lpár! együttműködését bizonyos politikai térc-n más 
pártokká! A balpárt hajlandó is ily akczióra kezet 
i.y.t. tani és megfelelő kantellák mellett a többi pártokkal 
egyCUlüiükötini. Gessmann kijelenti, hogy a parlament 
működése a trór.beszédnek nem felel meg. A szocziális re- 
iormok terén mit sem tesznek. Szóló panaszkodik, hogy a 
kere-kedeimi szerződések az osztrák bortermelést ká-

látják ebben.
Berlin, nov. 17. Vladimir nagyherczeg tisz­

teletére, ki ma délután :» és fel órakor érkezik a 
Nildpark állomásra, hol őt a császár fogadja, az 
ui palotában ebéd lesz, melyre Suwalov oro-z 
nagykövet és neje, Radziwill herczeg, Lehndon grot 
és Lindequist főhadsegéd hivatalosak.

Berlin, nov. 17. A Reichsanzeiger közzéteszi, 
hogy dobrzi Koíz bárónak, a 11. osztrák-magyar 
huszár-ezred ezredesének, a másodosztályú a ötös 
sas-rend adományozta tolt.

Berlin, nov. 17. A szoeziáldemokrata párt- 
gvülés mai ülésén 235 szavazattal 5 ellenében el­
vetette azt a határozati javaslatot, hogy május 
1-én teljes munkaszünet legyen és csak azt hatá­
rozta el. hogv május elsején ünnepélyt rendeznek. 
Yolhnar és Belel hangsúlyozták, hogy tekintettel 
az esetleges szerződésszegés követKozménveire, le­
hetetlen volna kivinni, hogy május elsején az 
összes munkások teljes munkaszünetet tartsanak.

Potsdam, nov. 17. 1 ladinúr nagyherczeg
délután 5 óra 25 perczkor a wild parki állomásra 
érkezett, a hol I i'mos császár fogadta. A császár 
és a nagvlierczeg nyitott kocsin hajtattam az uj 
palotába.

Kiel, nov. 17. A Kieler Zeitung szerint \ ílmos 
császár a következő táviratot intézte Holmann 
altengernagvhoz: cKöszönöm jelentését a Komet 
jelzőgözös szerencsés vizrebocsatásáról. Ljabb ör­
vendetes lépés ez hadi tengerészetem erősbite­
sére. Teljesítse feladatát e hajó úgy, a mint óhajt­
juk és kapjon még több kollegát is.»

Berlin, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.)
Jfliedel bajor pénzügyminiszter a katonai törvény- 
javallat költségeinek fedezéséül szolgáló birodalmi 
adótörvényjavaslat tárgyában itt időzött.

Berlin, nov. 17. Itt és egyes külvárosokban 
ma házmotozást tartottak több egyénnél, a kiket 
anarkhista tenuencziákkal gyanúsítottak. Számos 
anarkliistikus iratot, levelet és gyüjtőlajstromot fog­
laltak le. Több egyént letartóztattak.

Berlin, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Moltkc családi Ivedéinek legújabb kötetében van 
Piciikének egv 1 s'.MX augusztus 12-éről kelt s 
unokaöcscséhez intézett levele, melyben helyesli 
Drummond angol teológusnak azt a nézetet, hogy 
a mohamedánok es zsidók ép ugv üdvözölnek, 
mint a keresztények.

Paris. nov. 17. (Az Egyetértés táv­
ira ta.) A Figaro jelentést tesz Cambon kon­
stantinápolyi franczia nagykövetnek a pá­
pánál történt kihallgatásáról. XIII. Leo 
nyomatékosan hangsúlyozta azt a szándé­
kát. hogy tovább fog haladni azon a: álon. 
melyet Franeziaország javára megkezdett. A 
katholiczizmusnak érdekei a Keleten meg­
egyeznek Franeziaország érdekeivel. ..A 
szentszék Francziaországért mindent meg fog 
tenni,- mondotta a pápa, .és mindig és 
mindenütt Franeziaország mellett hszC

Róma. nov. 17. A pápa püspöki jubileuma 
alkalmából a következő zarándokcsapatokat várják 
ide. Januárban érkeznek a lotharingiai, februárban 
az ir zarándokok, az utóbbiak az ir érsek és prí­
más vezetése alatt, ezek után az angol és olasz 
zarándokok jönnek. Az utóbbiakhoz több püspök 
csatlakozik, kiket a pápa február 15., ló., és 
17-ikén fogad. Márczius hónapban idevárnak egy 
német, áprilisban egy-egy franczia, belgiumi és 
spanvol zarándokcsapatot. A beatifikálási ünne­
pélvek ezen zarándokcsapaiokj ittléte alatt február 
végével kezdődnek.

Bukarest, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A hadügyminiszter a román haderő 
továbbfejlesztésére nézve adminisztratív nion több 
fontos intézkedést tett. Ezek közt van a törzskari 
tiszti vizsga reformja, a tartalékos tisztek kvali- 
fikácziójára vonatkozó szabályzat módosítása, a 
központi lovassági iskola újjászervezése és annak 
Bukarestből Tergovistibe való áthelyezése, egy 
tiszti lövészi-kola felállítása és a tisztikarra vonat­
kozó házassági szabályzat módosítása.

Konstantinápoly, nov. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Alaptalan az a hir, hogy 
Németország és Törökország között meghidegültek 
a viszonyok. Az uj német nagykövet, Radolin her­
czeg első kihallgatása csak véletlen körülmények 

folytán késett.
Pétervár. nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 

Poi. Corr. Kobelco pénzügyminiszteri osztályfőnök 
legközelebb a Dana torkolatához fog utazni, meg­
vizsgálni, hogy a Kilia-ág hajózhatóvá tehető-e. 
Jövő tavaszkor meg akarja kezdeni a kormány a 
derber.ti kikötő és a transzkaukázusi vasút és Susa 
város közti szárnyvasul építését.

csak a szocziális kérdés megoldásában fék 
szik a segítség.

Ainard képviselő azt állítja, hogy egye­
dül a mérsékelt köztársaságiak képesek a 
szocziális kérdés megoldására. (Elénk el­
lentmondás a szélső baloldalon. Lafargue 
és a jobboldal néhány tagja közt szóvál­
tásra kerül a dolog.) Szónok azt a nyilat­
kozatot kívánja a kormánytól, hogy a jö­
vőben több határozottságot és szilárdságot 
fog mutatni. Ezután Loubct miniszterelnök 
szólal fel.

Loubet miniszterelnök válaszol az előtte 
szólottáknak és kijelenti, hogy egy ország­
ban sem tett a bourgeoisie annyit, a népért, 
mint Francziaországban. (Tetszés.) Fran- 
cziaország teljes szabadság birtokában van. 
Szakadásról beszélnek. Keletkezzék csak 
veszély és látni fogjátc, hogy nincsen-e 
egyetértés. A sajtótörvényre áttérve, a mi­
niszterelnök azt bizonyítja, hogy az 
1881. évi törvény nem elégséges és 
ennek bizonyítására több példát hoz 
fel. A miniszter ezután ama bizonyos 
sajtóról beszél, mely csak azon czélnak 
szolgál, hogy szüntelenül fenyegetéseket 
terjeszszen és mely csak azáltal kerüli ki 
az elnyomatást, hogy a felelős szerkesztőt 
változtatják. Ha ily fél éket büntetéssel súj­
tanak. az csak nem megcsorbítása a sza­
badságnak.

A miniszterelnök azzal zárja szarod, hogy 
bizalmi szavazatot kér azzal, hogy a részletes 
tárgyalásba bocsátkoznak.

a keresetet, melyet feltétlenül elutasítani kér. Első 
sorban felperes kereshetőségi joga ellen emelt 
kifogást, mivel a kérdéses elsőbbségi kötvény bemuta­
tóra szól, ezeknél pedig a papír birtoka a fodoiog. 
vagyis abból folyó követeléssel csak akkor lephet lel 
valaki, ha a papirt bemutatja. Kivétel ez ellen csak 
akkor lehet, ha az illető bebizonyítja, hogy a kot- 
vény jogtalanul, erőszak utján került ki a ke­
zéből. Ez állításának igaz volta felett idezet <? 
két olvas fel a magyar, német és franczia jog­
irodalom számos egyértelmű állítására, hivatkozván tó- 
teles törvényekre is. nevezetesen az osztrák 
törvénykönyv 1393. §-ára, majd a magyar 1888. XXIII. 
t.-cz. a közforgalomban levő értékpapírok megsemmi­
sítéséről szóló törvényezikkre, melynek indokolásában 
szintén benne van, hogy «birtok nélkül nincs igény.»
Ily természetű pör még nem folyt magyar bíróság 
előtt, ettől eredő határozatokra tehát nem hivatkoz­
ható. De előfordultak ily poruk a német birodalom 
legfelsőbb törvényszéke előtt, a hol a felperest eluta­
sították azzal a megokolással, hogy a ki a szelvényért a 
felajánlott összegei elfogadta, minden további jogáról le­
mondott. A jelen esetre nézve előadja, hogy Pazmándynak
— és e tekintetben tanúskodható a társaság igazgatója 
és pénztárosa, — tudomása volt előre is arról,^ hogy 
a levonás meg fog történni, mégis fölvette a pénzt, a 
nélkül, hogy akár óvással, akár fentartással élt volna.
— De szerinte nem léphet fel keresettel felperes a
Bécsben 1874. decz. 23-ikán kibocsátott elsőbbségi 
kötvény alapján azért sem, mert az obligácziót ama 
hely törvényei szerint kell megítélni, a hol az 
létrejött, a mint azt egy hasonló esetben a
német Reichsgericht is elismerte. Az osztrák 
törvény alapján pedig az összes érdekelték ré- 
szére gondnokot rendelt a bécsi bíróság, mely előtt 
e kérdés most perelve van. Ep ezért nem perelhet 
itt a felperes, mert furcsa bonyodalmak merülnének 
föl az belet végrehajtásakor az esetre, ha másként. 
Ítélnének esetleg itt és ott. Ez átalános észrevételei 
után a kereset érdemére tér át és megjegyzi, hogy a 
levonást a társaság az állam parancsára eszközli, 
mely ezt a felek akaratától függetlenül törvényben 
mondotta ki. Szerinte keresetről szó addig nem lehet, 
míg a felperes be nem bizonyítja, hogy a kötelező tőke- 
kamatadót az osztrák-magyar államvasuttársaság ma­
cára vállalta. Annak igazolására azonban, hogy ez 
nem töitént igy. becsatolt egy 5°/0-os elsőbbségi küt- 
vénvt, melyet á társaság szinten 1874. deczember 
23-án bocsátott ki. Erre nézve a társaság fizeti az 
adót, de ennek szövegében benne is van ám, hogy a 
beváltás minden levonás nélkül történik. — Az al­
peres iogtanácsosa ezután röviden ismételve, hogy 1. 
szelvény nélkül nincs kereset: 2. felperes a pénz átvé­
telekor megnyugodott; 3. fejtegetései szerint a kérdés 
az osztrák törvények szerint bírálandó el : 4. a tár­
saság nem a maga akaratából tett levonást, hanem 
csak állami megbízást teljesített, és mivel o. igazolta, 
hogv a hol a társaság az adófizetés kötelezettségét 
magára vállalni akarta, azt szószerint a kötvénybe 
vette : a felperest keresetével elutasítani kéri.
Dr. Visontai Soma arra kéri a bíróságot, hogy a 
tárgyalás folytatását ezúttal megszakítsák és a legkö­
zelebbi határnapon fog az alperes előadásainak meg- 
erőtlenitése czéijából választ adni. Alaszanetc járá;- 
biró erre a tárgyalás folytatását deczember 21-ere 
halasztotta.

J A soroksári Banaág Jövője. Említettük annak 
ideién, hogy a Csepei-sziget mentén lakó érdekeltek 
között mozgalom indult meg, hogy a Dunát okszerű 
haltenyésztésre akarják felhasználni. Az előkészítő

munkálataival, hogy a

munkálatokat végeztek 87 kilométer hosszban 6,48 000
forint költséggel. E csatornaépítési munkálatok áltál a 
kultúra annyira javult, hogy a földek értéké 100-. 
lűO»' -al emelkedett. E csatornaépítési munkálatokat a Íormlny képviselője november 4-től 12-ig felülvizs­
gálta. A "felülvizsgálatnál részt vettek a szabályozás» 
társulattól Strada Béla kormánybiztos, társulati elnök, 
Dobóezky Dezső és Rónay Ferencz társulati választ* 
mányi tagok. P.arócs János társulati igazgató-főmér­
nök, Kerekes József és Bay Ferencz társulati szakasz- 
mérnökök ; a szolnoki királyi tolyammernoki lnvatal
részéről Nagy Ödön kir. főmérnök és a vállalat részé­
ről Cséri 1. Ede építési vállalkozó és Breuer Ignáoz 
vállalati mérnök. Még folyamatban van mintegy 181 
kilométer mellékcsatorna 250.000 forint költséggel,
ielv utóbbi munkálatok még ez évben befejeztetnek, 
[észült továbbá Iá zsilip. 10 áteresz és 60 hid

me
Készült ----------- - . , o , .
körülbelül 200.000 frt költséggel. E nagy munkaiatok 
mintegy 1,7 v0.000 lorintba kerültek.

* A versecz-kubini helyi érdekű vasút közigaz.
gafási bejárása e lió 12-17-én tartatott meg Az el- 
járásban" resztvett bizottság működését Verseczen 
kezdette mo*» s a tervezett vonalat bejárta és mükö* 
sét a kubinf Dunaparton tervezett végállomásnál fe­
jezte be E vasút, mely 87 kilométer hosszú (ebből 
70 Temes- 17 Torontálmegyében), mely egyrészt 
Temes- és Torontálmegyék legtermékenyebb részeit 
lesz hivatva fent Versetzen az államvasutakkal s a 
torontálmegyei helyi érdekű vasutakkal s lenn a Du­
nával összekötni, elsőrangú helyi, s egyszersmind 
nemzetközi jelentőséggel is bir, a menny ioen végállo­
másával : Rubinnal szemben van a Duna túlpartján 
Szerbiának legtermékenyebb s iparvállalatokban (bá­
nyákban) is leggazdagabb része.

SORSOLÁS.
— Az osztrák földhitelintézet 3 ^-os sorsjegy.

zálogleveleinek november 16-iki húzásánál nyertek: 
45 OOO frtot 3952 sor. 19 sz.. 2000 frtot 2833 sor. 
4 sz„ 1000 frtot 2338 sor. 31 sz. és 3056 sor. 3 sz. 
Törlesztésre következő soroz at számok nuzattak ki : 
205 1271 ISIS 1838 2332 2610 2729 2784 3053 3309 
3807 Az e sorozatszámokban foglalt 1100 sorsjegyet 
1893! évi június 1-től kezdve 100 irton váltják be 3 
nyereményjegyeket adnak helyettük, melyek a to.ábbi 
nvereménvhuzásokban résztv esznek.

IPARÜGYEK.

_ Az országos ipar egyesület épitő és müipaf
szakosztálya az őszi évadban első rendes ülését teg­
nap tartotta meg Palúczy Antal elnöklete alatt, a 
ki elnöki jelentésében a szakosztálynak tudomására 
hozta, hogy az egyesület ötvenéves jubileumi ünne­
pére serényen folvnak az előkészületek s miután ez a 
hosszú félszázadon át elért vívmányok ünnepe is 
lesz. felhívta a szakosztály tagjait, hogy minél törne- 
íresebben jelenjenek meg e kiváló ünnepen. Az egye­
sület a maga jelöltjeit a nemzeti kiáílitá> országos 
bizottságába már kiküldötte s most már folynak a 
kiállítás előmunkálatai. A szakosztályt a kereskedelmi 
és iparkamai választásokat előkészítő választmányban 
Ivgvczct Kálmán, Majorossy Géza es Antony Tamás 
fogják képviselni. Végül bejelenti, hogy a mérnök-

iunkásházak kérdésének tanul-

bizottság annyira haladt már
„„ , napokban tartandó gyűlésen fogja jelentését az érdé-
Be Barnel (jobboldal) a tőrvénvjavaslat keltekkel tudatni. A mozgalom élén Földvárg Miháiy 
en foglal állást, mert az önkényes és „a alispán áll s tevékeny részt vesz benne a minisztérium

p ,, ’ ,, ,___u_t^ iI halászati felugyelősege is. Az alakuló ku-^yu.eai •*
jövő hónap 3-án tartják meg Ráczkevén.

í Vasútvonal helyszínt bejárása. A közös had­

elten
gyanúsítottak ellen alkalmazható törvén) - 
nyé“ fajulhatna.

Erre az átalános vita befejezését kérik, 
a mit azonban a ház 28ő szavazattal 24 7 
ellenében vem fogad el. A tárgyalás folyta­
tását ezután 317 szavazattal 203 ellené­
ben holnapra halasztották, mire az ülés 
véget ért.

Goirand a kormány 
ügyében interpellál és interpelláeziójának 
tárgyalását a holnapi ülés kezdeten lógja 
kérni.

A kolera a külföldön.
Krakó. nov. 17. A helytartó távirati rendeletére

az oswieoíni határállomáson tegnap megszül 
utasok cs podgvászaik egészségügyi revízióját.

Belgrádi nov. 17. Tegnap itt egy munkás
gvanus tünetek közt megbetegedett. A barakkór-
házba szállították.

ügyminiszter a lőportár-dűlőben levő katonai telepe­
ket" a volt osztrák-magyar áilamvasuli vonalakkal 
kívánja összekötni. A kereskedelemügyi miniszter e 
vontató vágányokat, mint a pesti körvasút kiegészítő 
részeit kívánja engedélyezni. A közigazgatási ucjárás 
Laban. József vasúti hajózó-íőfelügyelő felügyelete 
alatt megtartatván, a fővárosi közmunkák tanácsának 
és a fővárosnak kiküldöttei óvást emeltek az eden, 

átalános politikája | hogy e vasúti vágányok a kedvezményes körvasút!
jelleggel létesittessenck, hanem azt kívánták, hogy 
azok vontató jelleggel bírjanak, a mely jelleg 
mellett az igénvbe veendő közutak, első sorban a gva- 
log- és közönséges kocsiközlekedés kívánalmai szennt 
rendezendők be és a vasútépítés vs üzem e terülte­
teknek alárendelendő. Két kiágazás van tervezve : a 
városliget-bécsi útvonalból az egyik, a főváros faisko­
láin keresztül az ott levő nagy katonai sütőbazhoz 
vezetve, a mely ellen nincs észrevétel, ha a katonai 
kincstár az okozandó károkért és a szükséges uj léte­
sítményekért a fővárost kárpótolja. A második kiágazás 
a szacályozási terv szerint az abbanhagyandó dülőutoa 
át a katonai lőportárakat, zab-, széna- és szalma-tár­
házakat és folytatólag a Hungária-nton levő' katonai

<5^ E’pi-fcSZ'PSrVi^t Cl 7)11
másvozásn czéijából kiküldött bizottságba Fehérváry 
Istvánt Kiss István, Meiszner Sándor. Perjáí/rMár-

felhívja az orsz. iparművészeti társulat karácsonyi 
kiállítására, melyen csak iparművészeti czikkek 
állíthatók ki. — Az épitő ipar érdekeinek nemzeti 
kiállítás keretében való érvényesüléséről az elnök 
hosszabb előadást tartott s annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a nemzeti kiállítás min­
den murvájánál hazai erőknek kell szerepelni. 
Az állandó kiállítási terület kérdésében a 
szakosztály ismételten a Gellérthegy mellett 
nyilatkozott. Kolbenheyer Gyula műépítész_ ta­
rár amaz indítványa, hogy a szakosztály járjon 
k üzh'-, hogv a fo varos a jövőre való tekintett el léte­
sítsen a Lágymányoson egy állandó kiállítási terü­
letei. visszhangra talált. A Gellérthegy alatt tervezett 
raktárakat nem kellene megengedni, hanem nyerjen 
ott folytatást a Gellérthegy alján létesítendő sétahely, 
mis a Gellérthegy sziklafala már most architektonicze 
rendeztessék lépcsőzeiiel stb. A felhozottak memo- 
randumszerü 1 kidolgozásúra egy Eotbenhcyer Ciyula, 
Paloczy Antal és Schikedanz Albert tagokból álló 
bizottságot küldtek ki.

egszi'mtettvk az

-m-y- í í a ríj "g~x 4 Cl 4 d'i | ágy-tárházat kötve össze vasúttal. A közmunkás tana-
K U/i liA/liJAljA vJ» csának és a fővárosnak kiküldöttei e vonal engedé-

Arad, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az arad-temesvári vasút Maros-hidját, mely 
már nagyon rozoga, s a melyet egyszer már fel is 
gyújtottak, elhordják s vasúidat építenek helyette. _ 

Prága. nov. 17. Friedmann Ignácz, itteni rég1 
komlókereskedő-czég 45 % -os kiegyezésre törekszik. A 
passzívák 140.000 forintot tesznek ki.

Brüsszel, nov. 17. (Az Egyetértés tuvirata.) 
Föl. Corr. Az európai hatalmak e hó lu-én kap­
ták meg az Egvesült Államoknak a nemzetközi 
pénzkonferencziára szóló meghívóját. Beavatott 
körükben nem sok gyakorlati eredményt várnak e 
konferencziától. mert Angolország legkevésbé- sem 
hajlandó pénzügyi törvényeit megváltoztatni, s 
Németország nem köti le magát. A latin é-rmeszö- 
vetséghez tartozó államok esetleg módosítanak va­
lamit egyezményükön.

Belgrad, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
pol. ('.orr. A szerb-orosz kereskedelmi ügyi tárgya­
lásokat egv kereskedelmi szerződés megkötése ezél-

Ivezése ellen állást foglalnak: mert a szabályozási
terv és a kisajátitó-törvénY szerint az abbanhagyandó
dűlőül mentén fekvő telkek tulajdonosai jogosítva 
vannak arra a kérelemre, hogy a telkeik rendezése 
és beépítése alkalmával ez abbanhagyandó ut területe 
nekik átengedtessék; mert továbbá e vasútépítésével, 
vasúti tekintetekből a megállapított nívót be nem lehet 
tartani s igv a csatornázás, útépítés és egyátaiában ren­
dezett állapotok létesítése a környékén lehetetlenné 
válnék. De állást foglalnak ellene azért is, mert a 
katonai ágy-tárházat kivéve, a többi épületek csak 
ideiglenes jellegűek s a városrendezi s tekintetéből 
ezek mielőbbi eltávolitásia kívánatos, holott e vasút 
építése azok állandósítását eredményezné. A köz­
munkák tanácsa és a főváros kiküldöttei o helyett az 
ideiglenes vasúti épületek ideiglenes összeköttetésének 
teljes mellőzesét kívánták. A végleges katonai agy­
tárház, tüzérkaszárnya és katonai kórház sza­
mára, a melyek mind a Hungária-ut mellett 
fekszenek, ezer méterrel rüvidebb vasúti összeköttetést 
ajánlanak, akként, hogy az a pesti körvasút Lipót­
városi állomásából kiindulva, a Hungária-uton át ve- 
zesssék a telepekbe ; vagy esetleg a katonai sütőház-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az arany mozgalom. Amerika aranybevitelének

és kivitelének legújabb statisztikája szerint ez évi 
január 1 -je óta október végéig 59.69 millió dollár 
értékű aranvat szállítottak aranyrudak és aranyérmek 
alakjában Amerikából Európába, de / ’ 1 millió dollár 
ismét visszavándorolt Amerikába. Az idén tehát 
Európa arany behozatala kisebb a tavalyinál, jóval nagyobb 
az 1890-ik évi behozatalnál, a mennyiben 1892-ben 
januártól október végéig. a visszavándorolt <T 
millió dollárt leszámítva. 51-39 millió dollárra. 1891-ben 

ig 5í.S millió dollárra. 1890-ben

jából megkezdték. Az orosz kormányt Timirjazev hoz vezető vágány meghosszabbításával
® 1 - v ___ I -íi - 1 ! • t 11 . t -_V, ...i - t.

ilec

lOSlij iiogv agrárius érdekek cihanvagoltatnak.
Lueger a nagy párt haliga tagságának magyarázatát 
abban taláija, nogv féltik egymástól Taaffe gróf kegyét. 
A mi a nyelvkérdést illeti, megemlíti szóló, hogy né­
metek szlávok különbség né.kői Budapestre zarán­
dokolnak, daezára annak, hogy Magyarország a né-
meteket és szlávokat magyarosítja. Szóló ezután 
a költségvetéssel foglalkozik. Megtakarítások el- 
érhetők volnának például azon üs-zegnél, mely 
a deleg,t..-zió részére Budapesten építendő házra 
van előirányozva, mert becsületbeli dolga Ausztriának, 
hogy oly városban ne építsen házat, mely ifcsstiíhoi

állam tanácsos, a szerb kormányt Gvozdies keres­
kedelmi ügyi miniszter képviseli.

Paris, nov. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bo ule card-forg a lom : 3" „-os fran­
czia járadék 99.35, olasz járadék 9.J.52. spanyol 
exterieur 62.81, 3°l0-os portugál kölcsön 24.56,

ottoman bank 595.—, török dohán y részvény
368.—, Rio Tinto 410.62. magyar aranyjáradék 

96.43. török ron-ol 21.72.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szelvónyoaonkitási pőr. Pázni indy Dé-nes- 

nek az osztrák-magyar államvasuttársaság ellen indí­
tott nagyérdekü pőrét ma kezdették el tárgyalni a

inegállapitott uíeza figyelembevételével köttessék össze 
a katonai ágy-tárház a vasúttal. A katonai lőportárak, 
zab- cs széna-tárházak pedig akkor nyerjenek vasúti 
összeköttetést, ha végleges jellegűek lesznek. A hely­
színi bejárás különben — mivel ezt a kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte — megtörtént.

j A falak fogarasi helyi érdekű vasúi miitan- 
renderi bejárását a kereskedelmi miniszter e hó 20-ra 
tűzte ki. A kormányt Gyöngyössy János osztályta­
nácsos fogja képviselni.

* A szatmár bikszádl helyi érdekű vasat ér­
dekeltsége nov. 15-én Szatmáron a városháza termé­
ben választmányi gyűlést tartott, Nagy László vár­
megyei alispán elnöklete alatt, melyen ifjú dr. Far-

\ ^ i krtmninlln «t vólloU’ftv/i’i.' *í 11 «1 1kas Antal bemutatta a vállalkozók által kidolgozott 
terveket és költségvetést. A tervek úgy a szatmár- 
bikszádi fővonalra, mint a bikszád-mózesfalusi sziirny- 
vonalra is kiterjednek. Az egész vonal hossza Szál­

ra rugóit ugyan abban al 
irány ára és a váltóárlolyam még mindig az

januártól október végéig u*.8 
pedig csak 13 millió dollárra
időben. Az___
Amerikába való arany-kivitelt mozdítja elő : de ez az 
irány nemsokára megváltozhat. A londoni arany-ár­
folyam folyton hanyatlik, tegnapelőtt 77 ^ shilling és 
ll3", penny volt, ellenben a Londonra szóló newyorki 
váltó folyton emelkedik s 4.8'r » dollárra rúg egv font 
sterling után. Az arany ára tehát ismét a normális 
álláshoz közeledik, ellenben a váltóárlolyam még 
nagyon távol van attól, hogy az Amerikából való 
aranykivitelre buzdítson.

**" A Jordán Viktor-féle bőrgyár rész vénytár-
saság ma délután rendkívüli közgyűlést . tartott 
Batthyány Tivadar gróf elnöklete alatt. L közgyűlés 
elhatározta, hogy 3000, egyenként 100 frt névértékű, 
53,-ot biztositó elsőbbségi részvény bocsáttassák ki. 
E 3000 részvénynek csakis a tiszta nyereségből lesz 
biztosítva kamatozás; a további nyereményből a 
többi részvények részesülnek 5 százalékban s a fönn- 

adó eredmény közös osztalékot képez. A mennyimára
ben azonban az üzlet nyereséggel nem járna, a Ka­
matokat az elsőbbségi részvények sem kapja».. — * _ 
emisszió cs-közlésével, felelősség mellett, az igazgató­
ság hízandó meg. A közgyűlés az előterjesztett alap- 
szabály-módosításokat egyhangúlag elfogadta s aztao 
az igazgatóság tagjaiul. Közfelkiáltással, a következő­
ket választotta meg: Batthyány Tivadar gróf (elnök. 
Deutsch Lajos. Stern Ignácz. dr. Dániel Gabor, Lí­
diák Vilmos. Farkas Emil, Horn István, Herei Tiva­
dar és Jordán Viktort.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma valamivel kellemesebb volt. Mér-

A franczia sajtótörvényjavaslat.
Paris, nov. 17. (Az Egyetértés táv­

irata.) A tegnapi vita nem változtatta meg a 
parlamenti helyzetet. A jobboldal a sajtótör­
vény javaslatot republikánus minisztériumnak 
nem akarja megszavazni, a radikálisok pe­
dig egyátalán nem akarnak tudni a sajtó- 
szabadság korlátozásáról. Lehet, hogy a 
Panama-ügyre vonatkozó interpellacziót is 
ma fogják megtenni. Ennek az az előnye 
volna, hogy a kormány eljárását az alapítók

hiúi-inesti VI. kér. iárásbiróság előtt. Az eléggé isme- | mórtól Mózesfaluig ->7 kilométer s az Avasnak majn-
' .................... ' - - ' nem minden fontosabb pontját közvetlenül érinti. A

keskenyvágányu vasút építési tőkéje 700.000 Irtot 
tenne. Az érdekeltség a bemutatott terveket elfogadta 
és a közigazgatási bejárást mielőbb kérni fogja. >z.at- 
mávmegve a vasút létesítéséhez 30.000 írttal járni.

retes tényállás az, hogy Pázmándy megjelent a vas­
úttársaság pénztáránál, hol egy vOO frankról szóló 
3<c-os elsőbbségi kötvény szeptember 1-én esedékessé 
vált szelvényeit 7 frank 50 centime helyett .aß krrai 
kevesebbet, 6 frank 75 centimet fizettek ki. Erre in­
dította meg Pázmándy a pórt a visszatartott 7o cen­
time iránt, a melyei a társaság < tőkekamat-adó» fe­
jében vont le.

A messze kiható fontosságú pörnek mai tárgyalásá­
nál nagy, főkép jogászközönség volt jelen. Az ügynek 
ítélő bírója Maszanek Rezső kir. járásbiró, ki előtt 
Pázmándy képviseletében dr. Visontai Soma az al­
peres vasúttársaság képviseletében pedig annak buda­
pesti jogtanácsosa dr. Chorin Ferencz jelent meg. 
A tárgyaló bíró ismertetvén a keresetet, az alpe­
res képviselőjét felhívja védekezésének előterjeszté­
sére. — Dr. Chorin Ferencz két teljes órán támadta

* A heves-azolnok-jászvidéki Tisza- és belvíz 
szabályozási társulat, melynek árterülete 200.000 
hold és Heves, Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Jász-Nagykun- 
Szoinok megyék területére terjed ki, legutóbbi három 
év alatt, mint nekünk írják, nagymérvű vizszabályo- 
zási munkálatokat hajtott végre. Az 1889- 90. évben 
a tiszai és zagyvái töltési munkákat végezték : Sarud­
tól Szolnokig és Szolnoktól Ujszászig 110 kilométer 
hosszú védvonalat építettek 672.000 forint költséggel. 
A földmivelési minisztérium képviselője Faragó Lipót 
műszaki tanácsos, ez évi májusban felülvizsgálta e 
munkálatokat s a felülvizsgáló bizottság a munkák 
helyes kiviteléért elismerését nyilvánította. Az 1889 — 
91.' évben belvíz rendezési (levezetési) csatorna-

sókéit kínálat és kedvező kereslet mellett mintegy 
24.000 mm. búza kelt e! s a tegnapi teljes árakat 

yen el lehetett érni. A többi gabonaneme»ben vai-könnye

frt, 200 
PF 100 mm-

tozaiian irány és árak mellett gyér forgalom veit. 
Eladatott :

Sasa. Ti szári d ék i 100 mm. <9 k. 8 
mm 7S.5 k. 7.90 frt. 100 min. 78.5 k. és ...
78 L 7.95 frt. 100 mm. 78 k. 7.80 frt. 100 mm. 
és 100 mm. 77 k. 7.70 frt, 100 mm. '..3 k. ' °
frt, 100 mm. 77 k. 7.70 fit. 100 mm. 76.8 k.
frt, 100 mm. 76.5 !:. 7.65 frt. 100 mm. -6.8 k. 
frt, 100 mm. 72.5 k. 6.80 frt, 300 mm. <0 k. •
frt. 100 mm. 77.5 k. 7.20 forint, mind három

Pestmegyei 100 mm. 79.2 k. 7.7.» Irt, 100 mm-
78 k. 7.75 irt. 100 mm. 77.5 L 7./0 frt, 100 •

. 74.5 k. 7.30 irt, mind W75 k. 7.35 frt, 100 mm.
rom hónapra. ___ .

Hartal 1550 mm. 76.3 k. 7.55 formt,

Bácskai 1900 mm. 70 k. 7.50 frt, 1200 mm. A.i 
k. 7.52*/. írt, mindkettő három hónapra.

. *»• ; ■•'■ív, j í.’f * 8 -'D • u ' , .V •• vT/".

1892
Pancsovai 100 

7.47 »y, frt, 900 mmJ
75.5 k. 7.321/, frt,

Bánsági 100 mr 
frt, 700 mm. 76.5 k| 
frt, mind három hón 

Szerbiai 1000 mi 
k. 5.90 frt, mindkett| 

Oláhországi le 
hónapra; tranzito.

Sose 300 mm. 
mm. 6.10 frt, mind 

Zab 100 mm. 5.8l
5.70 frt, 200 mm. 5,
mm. 5.40 
mellett.

frt, 100 n

Mai hivi

But uj bánsági
— » tiszavidé

» pestvidél
» féhénr.e-
» bácskai

— » északma:
Rozs > ........
Árpa » takarnál

— » égetni v:
_ » sörfőzde

Zab » ........
Tengeri ó bánsági

— > másnem
Repose káposzta..

— bánsági ..
Köles ó .........

Határldőűzlet
s magasabb amerikai 
eleintén barátságosai 
tremine-eladásokra

Szókványbúza d
7.50. 7.48. 7.47, 7.1 j

Szokványbuza
7.56, 7.55, 7.54 for:l 

Tengeri május—j[ 
4.82 írton.

Szokváuyzab ta|
5.49, 5.48 forinton.

Bágyadt irány me 
lom volt. — Küttetd

Szokványbuza t|
7.47 forinton.

Szokványbuza
forinton.

Tengeri május—j 
4.83 írton.

Déli 1 árako 
Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza 1893. 
Tengeri május—juniui 
Szokványzab tavaszra 
Káposztarepcze auy.—

Dé:
» f-----1uClUtUU* -V.

elégítő párisi és be 
irány uralkodott. -

Szokványbuza
7.49, 7.50, 7.49 íbrii

Szokványbuza
7.59 forinton.

Tengeri május- 
4.84 forinton.

Szokvány zab ta
Délután

Szokványbuza tava=zra| 
Uj szokványbuza 189ö| 
l j tengeri 1893. májul 
Szokványzab tavaszra f 
Káposziarepcze auguszl

Te
A terménytőzsde: 

mellett üzletiden ; 
teteit:

Disznózsír pest 
Hivatalosan feli 

mm. szilva.

A mai tőzsde mi| 
alaphangulat melleil 
és jelentéktelen áríl 
tokban szilárd az il 
nyékben ma is tulrj 
nek következtében 
és váltók szilárdak] 
mellett.

Az előtüzsdén cl 
inkább villamos vá 
dütt az üzérkedés. 
314.20-314.50 kJ 
köttettek 361.25 ün|
112.921 t-en, villamj
147.50-en.

11 óra 15 perel
vénvek 311.30-311
361.25-361.50, ns 
nyék 292.12—292.J 
ISI.50 -181.75, mai 
villamos városi vaí

A déli tőzsde i| 
nyugodt hangulatbí 
folyt !e. Osztrák hl
314.50. magyar nil 
osztrák-magyar állj 
között. ÁllampapiJ 
jött létre; köttette" 
regá leköt vények 
szilárd az irány je| 
leszámítoló bankr 
bankrészvények 
18S.75-ön. Helyi pl 
magyar biztosítási [ 
tositórészvények 8| 
nyék 150-er,. ela 
8200-on, újlaki tég^ 
murányi vasműre 
mentgy ár-rész vécyl 
vasutrészvények 1 j

1 óra 3Ó pel 
részvények 31 í.5t| 
nyék 361.25-361. 
részvények 292.25 
vények 181.50—líil 
—112.95, villamos!
146.50.

Az utótőzsdén 
itt is elgyengültekl 
vénvek mozogtak 
dék 112.87*/. —Ili 
részvények tömeg! 
kentek 142-rp, del 

4 órakor zS 
314.10-314.20, vj| 
—144.87.

SertéskJ

Kőbánya, non
elsőrendű: 1. Őr 
felüli súlyban) 4 
kint 300—400 t 
nehéz (páronkin 
kr. 4. Fiatal kö 
ban) 44-44*. k 
klgrig tenedő sí 
dett: 6. Nehéz (
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hosszban 648.000 

munkálatok által a 
őldek értéke ÍOO— 
nitési munkálatokat 
-teil 12-ig felülvizs* 

ttek a szabályozási 
jtos, társulati elnök, 

társulati választ« 
üti igazgató-furnér« 
\z társulati szakasz- 
yammúrnöki hivatal 
[és a vállalat részé- 

és Breuer Ignáoz 
van mintegy ISI 
forint költséggel, 

Ívben befejeztetnek, 
[eresz és 60 hid 

nagy munkálatok

ekü vasút közigaz- 
itatott meg. Az el- 
pködösét Verseczen 

bejárta és műkő« 
végállomásnál fe- 

íéter hosszú (ebből 
én), mely egyrészt 
lékenyebb részeit 

ivasutakkal s a 
tkal s lenn a Du- 

ki. s egyszersmind 
mennyiben végállo- 

a Duna túlpartján 
rvállalatokban (bá-

3 °o -os sorsjegy.
[hozásánál nyertek: 
too irtot 2S33 sor. 

és 3056 sor. 3 sz. 
iok huzattak ki :

MM 3053 3309 
[.alt 1 lOV sorsjegyet 
[irton váltják be 3 
|.v, meivek a további

|t építő és miiipar 
rendes ülését teg«

I elnöklete alatt, a 
Etlynak tudomására 

jubileumi ünne- 
[letek s miután ez a 
Imányok ünnepe is 

hogy minél törne- 
1 Az egye-

s országos 
[‘ m r I Ívnak a 
I nyt a kereskedelmi 

to válás . .nybatt 
|.i • Antony Tamás 

1 év a mérnök* 
k rdéstnek tanul- 
[. F~hé*váry 
tudor. Perjáth Már- 
lit» . A munkás• 
Izottságába Braun 

figyelmét az elnök 
rsuiat karácsonyi 
lrmüvé=ze;i czikkek 
(iekelnek a nemzeti 
süiésérői az elnök 

véleményének 
1... kiállítás min- 

kell szerepelni. 
met kérdésében a 
I ierfH egy mellett 
I. i tész ta-

szakosztály járjon 
I ttel léte-
l : . terü-
I t t rvezeti

hanem nyerjen 
Hétesitendő sétahely, 

: arvhitektonicze 
i>: .ozottau memo* 

ni, ■ uer Gyula, 
IAlbert t kből álló

TŐZSDE.
:ka aranybevitelének 

szerint ez évi 
59.69 millió dollár 

|udak -'s arany érmék 
de 71 millió dollár 

Az idén tehát 
évin.., 1.1 óval nagyobb 
••: ::vihen 1692'ben 
'--".avándorolt 7"1 

. ;-91-ben 
I .. 1'90-ben

ugyan abban az 
biyam még mindig az 
j .. . de ez az
lV londoni arany-ár* 

UUt 77 shilling és 
ónra sz".ő newyorki 
dollárra rúg egy font 

ismét a normális 
váltóáríolyam még 

I Amerikából való

frgyér rószvénytár-
jzgy t tartott

I dalt. E közgyűlés 
r.i 100 írt névértékű, 
-7 bocsátíassék ki. 

I’a nyer°=*'"gből lesz 
I . nyereményből a 

a s a fönn­
képez. A mennyi- 

i nem ólma, a ka- 
sem kapják. — Az

I mellett, az igazgató- 
előterjesztett alap- 

I .z elfogadta s aztán 
.r-raVa következő­

ik idar gróf (elnök), 
D ;r>l I íaoor. Föl* 
István, llerzl Tiva-

íTEKTÓZSDE.

}iiem r-ebb volt. Mer* 
l ot mel>tt mintegy 
t-rnari teijes árakat 
(gaconanecneüben vál- 
yér forgalom veit. ‘

79 k. 8 frt, 200 
ITS.5 k. ér 100 mnn 

> irt. 100 mm.
!• mm. 7,.3 k.

F~'m. * D.S k. * • * ^ 
- mm. 76.8 k. 7.60 
|X) mm. ,0 k. 6.60 

mind három bo-

1,.75 frt, 100 mm* 
17.70 frt. 100 mm. 

30 frt, mind há­

ti 5 forint,

frt, 1200 mm
lócapra.

három hó* 

5.8

tarom

I

.

Pancsovai 100 mm. 75 k. és 700 mm. 76.8 k. 
7.47V» frt, 900 mm. 76 k. 7.421., frt, 4800 mm. 
75.5 k. 7.32* , frt, mind három hónapra.

Bánsági 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 76 k. 7.30 
írt. 700 mm. 76.5 k. 7.20 frt, 1000 mm. 77 k. 7.65 
frt. mind három hónapra.

Szerbiai 1000 mm. 74.3 k. 6 frt, 3800 mm. 73.8 
k. 5.90 frt. mindkettő három hónapra: tranzito.

Oláhországi 1500 mm. 74.8 k. 6.55 forint, hát 
hónapra: tranzito.

Rozs 300 mm. 6.30 frt, 100 mm. 6.20 frt, 300 
mm. 6.10 írt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 5.80 frt. 100 mm. 5.70 frt, 100 mm. 
5.70 frt. 200 mm. 5.70 Irt, 100 mm. 5.65 frt. 100 
mm. 5.40 frt. 100 mm. 5.25 frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektivárak :
írttól ftrtie

Bus uj bánsági ............. 75—SO kg. 7.15 7.70
— » tiszavidéki. 75—80 » 7.25 7.95
— » pestvidéki ........  75—80 » 7.20 7.90
— > íehénr.egyei .. .. 75—30 » 7.20 7.90
— » bácskai ............  75—79 » 7.25 7.90
— » északmagyarorsz. 75—81 » —.— —.—

Rozs > ........................ ,0—72 > 6.15 6.40
Árpa » takarmány ........  60—62 » 5.05 5.30

— » égetni való. 62—64 » 5.50 6.—
> sörfőzdéi ......... 64—66 » 6.30 7.40

Zab » ........... „ .. .. 39—41 » 5.40 5.70
Tengeri ó bánsági ............. 75 » 4.70 4.75

— » másnemű .. ... 73 » 4.65 4.70
Repoie káposzta............ _ —.— » —.— —.—

— bánsági...............  — » —.— —.—
Köles ó ................ 4.50 4.65

Határldö&zlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 
9 magasabb amerikai búza- és lisztárak következtében 
eleintén barátságosabb irányt követett, később kon- 
tremine-eiadásokra gyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.49, 

7.50. 7. íx 7.47, 7.46 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.58, 

7.56. 7.55. 7.54 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.83. 

4.82 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy Ő00Q mm. 5.50,

5.49, 5.48 lormton.

Déli tőzsde.
Bágyadt iránv mellett a déli tőzsdén gyenge forga­

lom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.46, 

7.47 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 7.56 

forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.82,

4 83 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ..................  .. frt 7.55— 7 56
Szokványouza 1893. ó=zr?................ ...... * 7.46— 7.47
Tengeri májú*—júniusra „ _____ ........ » 4.S2 — 4.83
Szokványzab tavaszra...............................   .. » 5.49— 5.51
Katcsztarepcze aug.—«zent.-re ........ . - * 11.73—11.80

Délutáni forgalom.
J 4+ — —<-> *—-, . - r-*~ ~ <il"

elégítő párisi és berlini gabonaárakra barátságo=abb 
irány uralkodott. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.47,
7.49. 7.50. 7.49 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.57, 7.58, 
7.59 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.83, 
4.84 forinton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 5.51 irton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra ...............  .. _ frt 7.48 — 7.50
Uj szokványbuza 1893. őszre .................... » 7.58— 7.60
Ij tenseri 1893. május—júniusra .........- > 4.83— 4 85
Szokványzab tavaszra ......... ...........  . .. » 5.50— 5.52
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 11.70—11.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilva és szilvái/, változatlan irány 

mellett üzletíelen ; disznózsír iránya nyugodt. — Köt­
tetett :

Disznózsír pesti áru bordóval együtt 52 írton. 
Hivatalosan jelmonclatott e hónap 22-ikére 500 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde minden buzdítás hiányában szilárd 

alaphangulat mellett, nyugodt volt csekély forgalom 
t-s jelentéktelen árfolyamhullámzásokkal. Helyi papí­
rokban szilárd az irány ; villamos városi vasutrészvé- 
nyekben ma is túlnyomó volt a realizálási kedv. mi­
nek következtében lényegesen elgyengültek. Valuták 
t- váltók szilárdak körülbelül \ Itozatlan árfolyamok 
mellett.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén csak csekély üzlet fejlődött; leg­

inkább villamos városi vasutrészvények iránt érdeklő­
dött az üzérkedés. Osztrák hitelrészre nyék mozogtak 
314.20—314.50 között, magyar hitelbankrészvények 
köttettek 361.25-ön, magyar aranyjáradék 112.90— 
112.921 ,-en, villamos városi vasutrészvények 149.75— 
147.50-en.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 314.30—314.40. magyar hitelbank-részvények 
361.25—361.50, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé- 
nyex 292.12—292.25, rima-murányi vasmű-részvények 
181.50 -181.75, magyar aranyjáradék 112.9U—112.92* s, 
villamos városi vasutrészvények 1 47.75 — 148.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

nyugodt hangulatban és korlátolt forgalom mellett 
folyt le. Osztrák hitelrészvények mozogtak 314.10—
314.50. magyar hitelbankrészvények 361.25—361.37, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 292—292.25 
között. Állampapírokban is csak korlátoit forgalom 
jött létre; köttettek: magyar aranyjáradék 112.92* „-en. 
regálekötvények 100.15—100.25-ön. Bankpapírokban 
szilárd az irány jelentéktelen forgalommal; köttettek : 
leszámítoló bankrészvények 115.50-en, kereskedelmi 
bankrészvénvek 1014-en, jelzáloghitelbank-rész vények 
188.75-ön. Helvi papírok közül forgalomba jöttek: első 
magyar biztosítási részvények 3200-on, Fonciére biz­
tos.tórészvények 88.50—90-en. Adria hajózási részvé­
nyek 150-en, első hazai takarékpénztár-részvények 
8200-on, újlaki téglagyár-részvények 306—307-en, rima- 
muránvi vasmű rész vén vek l^l.Tö-ön, egyesült cze- 
mentgyár-részvénvek 1 44—145-ön, villamos városi 
vasutrészvények 146— 148-on.

1 óra 3Ó pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 314.50—314.55. magyar hitelbank-részvé­
nyek 361.25—361.37, osztrák-magyar állam vaspálya- 
részvények 292.25 -292.37, rimamurányi vasmű-rész­
vények 181.50—181.75, magyar aranyjáradék 112.92*.,
— 112.95, villamos városi vasutrészvények 146.25 —
146.50.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén gyengébb berlini 

itt is elgyengültek az árfolyamok, 
vények mozogtak 314.65—314.10, 
dék 112.87*,á —112.82* 3 között. Villamos városi vasut­
részvények tömeges Kínálat mellett 146.25-ről csök­
kentek 142-re, de végre megint javultak 141.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
314.10—314.20, villamos városi vasutrészvények 144.75 
-144 87.

Sertéakereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 17. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41 —42 kr. — 2. Öreg közép (páron-
kiní 300 —400 trigr. súlyban)---------tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 kieron felüli súlyban) 43*,,—44 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44 — 44* , kr. * 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 44 — 45 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 230 klgron felüli súlyban)

41—42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42—42*/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42 - 431/, kr. Hl. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42—43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 4P/a—421/, kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások melleit, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) mlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi november hó 15-'k
napján volt készletben 121.180 drb, november lG-ik 
napján felhajtatott 2004 orb, november 16-ik napján 
eiszállitlatott 42 i 5 darab, november 17-ik napjára 
maradt készletben 118.969 darab. — A hízott sertés 
üzletinínvzata : Változatlan.

zárlatárfolyamokra 
Osztrák hitelrész- 

magyar aranyjára-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 

ma is csendes volt, mert a spekulácziót, sem a poli­
tikai hírek, sem a külföldi tőzsdék nem buzdították. 
Coulissa-értékekben változatlan árakon jött létre né­
hány kötés, hitelrészvények és járadékok meglehető­
sen jól tartották magukat. Vasúti értékek közül csak 
az északnyugati vasút részvényei javultak. Bányaérté­
kek bágyadtabbak. Fegyvergyári részvények contre- 
mine-eladások miatt hanyatlók. Valuták és váltók vál­
tozatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 314.40, 
magyar hitelbank 361.25, Länderbank 220.30, union- 
bank 238.50, osztrák-magyar államvasut 292.—, 
déli vasút 95.75, elbavölgyi vasút 229.—, prágai vas- 
mi'upar 405.50, alpesi bánya-részvények 55.—, fegy­
vergyár 296.— májusi járadék 97.40, magyar arany­
járadék 112.90, német birodalmi márka 5S.S2*/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén üzlettelen volt, az árfolya­

mok nem változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vénvek 314.50, magyar hitelbank 361.50, Liindc-rbank 
226.20. union-bank 238 50, anglo-bank 152.75, back- 
eoyesület 114.—, osztrák-magyar államvasut 292.15, 
déli vasút 95.75, elbavölgyi vasút 228.75, do­
hányrészvény 172.—, alpesi bányatársaság 55.—, 
rima-murányi vasmű 181.—. májusi járadék 97.10, 
magvar arany járadék 112.90. magyar papirjáradék 
100.45, huszfrankos arany 9.5íl/„.

Az üzlet később is stagnált, forgalom sem a sorom­
pónál. sem a coulisseban nem volt. Valuták és váltók 
tartvák.

2 órakor záródnak : Osztrák hiteirészvénv 314.35, 
magyar hitelbank 361.25. angol-osztrák bank 152.75, 
unió'nbank 235.50. Länderbank 226.20. bankegyesület 
lii.—, osztrák-magyar aliamvnsui 292.35, déli vasút 
95.75. elbavölgyi vasút 225.75. busíiehradi Lit. B. 
4Í5. —. északi vasút 2780.—. dunagőznajózási részvény 
320.—, Lloyd-részvénv 362.--, észak-nyugati vasút 
221.—, alpesi bánya-társaság 55.25, rima-murányi 
vasmű 181.25, májusi járadék 97.42. osztr. aranyjára­
dék 115.—. magyar aranyjáradék 112.95, magyar papír- 
járadék 100.42. török sorsjegy 45.70, huszfrankos 
aranv 9.54* ä. birodalmi márka 58.80. Rubel 1.173 ,. 
Szilárd.

Bécs, nov. 17. (Magvar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94 35. magyar hitelb.-részvény 
361.50, erdélyi vasút-részvény 2ŐÓ.10, 1876. m. k. v. 
áli. els. kötv. 118.50. Magy. nver.-k.-sorsjegy 143.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.75. Tiszai és szeg. 
küics. sorsj. 139. —, 4<7„-os aranyjáradék ! 12.90, magyar 
fegvversrvar —.—. matryar vasúti Kölcsön 100.80, 
Alföldi vasut-részvény 200 25, Mr.gy. é.-kel. vasut- 
részvénv 196.75, 1869. in. k. v. áll. eis. kötv. —. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 184.25, 5 nn magyar papirjáradék 10Ü.45, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hiteib.-részv.—.—, 

Bécs. nov. 17. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részt. 314.35. déli vasut-részvény 95.75. 
4% osztr. aranyjáradék 114.95, londoni váltóár 119.80. 
Karoly Lajos-vasut-részvény 215.25, 1864. sorsjegy
188.25, I860, sorsjegy 141.25, török sorsjegy 45.65, 
k-°0 pzüst-járadék 97.15, dunagőznajózási társaság 
részv. 319.—, dohány-részvény 172.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.75, osztrák allamvasut-reszvény
292.25, 20 frankos arany 9.54*.., 4'- 0,n papír-járadék 
97.40, osztr. hitelsorsjegy 191.75, német bankváltók 
58.82, cs. k. arany (vert) 5.70. osztr.-magv. bank-r. 
990.—, elbavölgyi vasút - részvény 228.15, bécsi 
Bankverein-részv. 114.10, Alpina reszv.-társ. 53 75. 
Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 314.12, 
Lünderbank 226.25, osztrák-magyar államvasut 292.25, 
déli vasút 95.75, elbavölgyi vasút 228 75, török do- 
hányrészvény 172.25, alpesi bányatársaság 55.20, 
májusi járadék 97.42, magyar aranyjáradék 112.95.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca. nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkból mérsékelt áremelkedést jelentenek 
ugyan, de azért az irány itt mégis lanyha maradt, 
mert a rossz effektiv-üzlet miatt e téren sem állhat 
be javulás s a kínálat állandó. — Köttetett: búza 
tava-zra 7.68, 7.65. 7.CG frton. rozs tavaszra 6.C6, 6.67. 
6.65 frton, zab tavaszra 5.91 frton, uj tengeri 5.20, 
5.19 írton, búza őszre 7.77 forinton.

Délután határozottan barátságosabb hangulat ural­
kodó't ; a külföldi tőzsdékről nagyobbrészt változatlan 
árakat jeleztek s a contremine nagyobb fedezési vá­
sárlásokat tett. — Köttetett : búza tavaszra 7.66,7.70, 
7.69 frt, búza őszre 7.78 — 7.82 fit, rozs tavaszra 
6.66—6.68 írton, zab tavaszra 5.91, 5.90 és 5.92 frt, 
uj tengeri 5.18, 5.17 és 5.19 írton.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
14 frt pénz és 14* „ frt áru, május—júniusra 14*/, frt 
pénz.

Frankfurt, nov. 17. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 95.60, osztrák hitelrészvény “265.87, osztrák 
déli vasút 835/„. Nyugodt.

Hamburg, nov. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.60, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst- 
járadék 81.90, osztrák hitelrészvény 266.—, osztrák 
déli vasút 201.50, olasz járadék 92.—. Csendes.

Pária, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde zárlat félő szilárdabb volt. Jegyeznek :

*/0-os franczia járadék 99.40, törleszthető járadék 
99.22, i'l,%-os járadék 105.25, Banque de France 
3975, Credit Foncier 1086.—, Szuez-részvények 2625. 
egyiptomi kölcsön 495.—, spanyol külső járadék 62.87’ 
masvar aranyjáradék 9G.37,jjolasz járadék 93.65, orosz
96.60, uj 3% -os orosz kölcsön 79.40, portugál 3°/0-os 
kölcsön 24.62, osztrák Länderbank 492, Ottoman bank 
595.—, osztrák-magyar államvasut 631.—, osztrák 
déli vasút 220.—, Rio-Tinto rézbánya 408.12.

■3 óra AO perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 99.40. 4’;3%-os járadék 105.27, törleszt­
hető járadék 99.27, magyar aranyjáradék J963/,, osz­
trák Länderbank 493.75, alpesi bányatársaság 125.62, 
török dohány részvény 368.12, Banque de Paris
686.25, ottomán bank 595.—, török sorsjegy 90.12. 
Szilárd.

London, nov. 16 . (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.25, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák _déli 
vasút 8.75, ezüst 38.75, 23/t%-os angol consol 97.43, 
uj spanyol járadék 62 50, olasz járadék 92.87, egyip­
tomi kölcsön 98.25. Szilárd.

London, nov. 17. (Megnyitás.) 25/4°/0-os angol con­
sol 97,/la.

Külföldi értóktozedéfc zárlata.
A?, árfolyamok az illet6 helyi szokványok szerin 1 készpénzben médiára 
vagy ultimóra értendők, p szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medicra. illetőleg ni tinióra értendő. A készpénz-árfolyamok n-val. a 
mediora M-mel, az uliimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hop- a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kőltségek. továbbá a 
medió- és lúíimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori bnflape^ti 
proloneaczió-tételek is szamvá-ba veendők. A *-gal jelölt értékek a buQa- 
pesii tőzsdén nem jegyeztetnek. ÁtszamiLá-ii árfolyam 100 marka vista 

— ŐS írt *S5 kr. 100 frank vista 47 irt GO kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az argentiniai aranyagio jelentékenyen esvén 
s mexikói és más értékekben létrejött nagyobb köté. 
sek következtében az irány átálában szilárd volt. Zár- 
lat felé azonban kissé gyengült, arra a hírre, hogy a 
tőzsdeadot megkettőztetik. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 167.12, Disconto-Commandit 184.37, 
darmstadti bank 135.25, Deutsche Bank 160.75, drez. 
dai bank 141.75, Handelsgesellschaft 136.—, nemzeti 
bank 114.37, osztrák déli vasút 41.12, elbavölgyi 
vasút 97.—, busíiehradi vasút 189.25, dux-bodenbachi 
vasút 217.12, varsó-bécsi vasút 198.62, orosz délnyu­
gati vasút 70.37. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard“ 
vasut 157.—, svájczi északkeleti vasul 111.—, union- 
vasut 71.50, svájczi központi vasút 119.25, meridio" 
nal-vasut 125.37, középtengeri vasut 103.87. Német 
vasúti értékek csendesek. 1880-iki orosz kölcsön 97.—, 
keleti kölcsön 65.02, magyar aranyjáradék 95.70, olasz 
járadék 92.62, török sorsjegy 92.25, orosz rubel 200.—> 
német uj kölcsön 86.—. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
koiió 100.50, dortmundi 58.37. bochumi 119.75, gel- 
senkirchem 140.12, liarpeni 130.50, Hibernia 120.62, 
Trust 137.12, Lloyd-részvények 111.62. Magánkamat­
láb 2*u %.

Berlin, nov. 17. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.60, osztrák hiteirészvénv 167.25, osztrák déli vasut 
41.10, Károlv Laios-vasut 91.80. Csendes.

November 17.

pAhis.
Franczia os járadék— — •

c 4l 3%-OS « --- — —
OsztrÁk-map-i’.r államvasut — —
Osztrák déli vasut................ - — ~
•Osztrak f- idh:tcl-róazrér.ytarsasdg 
’Franczia törleszthető járadék — — 
Magyar 4°Á-os aranyjáradék — — 
Ottoraan-bank... — — —- — —
’Osztrák Länderbank— — — — 
Török dohanyrészvény— — — — 
Banque de Pari«— —
’Alpesi bányarészvény — — — —

BERLin.
Osrtr^k 4-2%-os papirjáradék — - 

« Ő%-03 < —
< 4-2%,-os ezüstjáradók — —
< 4?»-os aranyjáradék — — 

Magyar 4 % -09 aranyjáradék — -
< 5%-os papirji'Tadék — —

•Elbavölgyi vasút — — — — — 
Osztrák Litelrészvény — — — 
Oszt rák-magyar ai lám vasút— — - 
Osztrák déli vasut —
Károly-Lajos vasut— — — — 
Kassa-odurLergi vasat — — —
’Orosz bankjegy — — — — " 
Váltó bécsi piaczra — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — ■ 

c 5%-03 « — —
< 4*3%-os ezüstjáradék — -
« 4 %-09 aranyjáradék — —

Magyar 4%-09 aranyjáradék — - 
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Osztrák hiteiré-zvény — — — - 
Osztrák-magyar bank ... — — 
Osztrák-magyar al am vasút— — -
Károly-Lajos vasut ........... — —
0<z.trák déli vasúti. — — — - 
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Váltó bécsi piacira— — — — - 
Unionbank — — — — — —
Villamossági részvény........... — -
•Alpesi bányatársasag — — —

Különbözet az
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szerbiai telieu 134, bivaly Ü9, bika 27, összesen 2000 
vágómarha és 110 jármos, illetve bekötési czélokra 
alkalmas ökör. Miután kevés idegen vevő jelent meg 
a piaczon, a felhajtás ma több volt mint a heti szük­
ségletnek megfelelt volna, ennélfogva az üzlet italá­
ban lanyha irányzat mellett nehézkes hangulatban 
folyt le. Az egységi árak métermázsánkint 1 írttal 
csökkentek. — Következő árakat jegyeztünk: 
Jóminőségü magyar ökrökért . . -S fiitól 33 írtig
Középminöségü magyar ökrökért -6 20 >
Magyar tehenekért (tarka) ... 24 » 30 »
Szerbiai öklökért............................... 23 $ 33 >
Bikákért (tarka)............................... 26 » 32 »
Bivalyokért.......................................... 19 » 24 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szurómarhaváaár.
Bécs (St.-Marx), nov. 17. (Távirat.) A mai vásáron volt 

2831 borjú, 2746 élő, 1264 leölt sertés, 715 leölt juh és 
217 bárány. A vásár élénkebb volt ugyan, de az árak 
alig változtak. Jegyeztettek : leölt borjuk 38—46 kr, 
elsőrendüek 48—54 krajezáron, legjobbak 56 — 62 kr. 
fiatal sertések 35 — 40 kr, nehéz leült sertések 48—52 
kr, leült juhok 25—36 krajezáron kilónkint; bárányok 
6—10 frton páronkint.

Juhvásár.
Bécs (St.-Marx), nov. 17. (Távirat.) Felhajlatot1- 

2961 juh. Az üzlet rossz. Jegyeztettek : Kiviteli juhok 
15—IS és 20 frton, selejtesek G—14 frton páronkint.

Termények.
Szatmár, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Szat- 

máron az őszi időjárás a lehelő legkedvezőbb. A 
szántás és vetés már végefelé jár. Az eddig kikelt 
vetés igen szép s ha a tél is ily kedvező lesz, a gaz­
dák megelégedéssel nézhetnek a jövő elé. Rcpcze nem 
sikerült, ki kellett szántani. Takarmány télire bőven 
van. Az állategészségügy ismét megromlott, a száj- és 
körömfájás nagyon el van terjedve, e miatt a keres­
kedelem pang s a községek érintkezése akadályozva van, 
mindezek daczára hetivásáraink eléggé népesek, s úgy 
a kínálat, mint a kereslet felette élénk. Mai hetivásá­
runkon a termények ára métermázsánkint alig emel­
kedett valamit s következőleg keltek : búza 7.20 — 
7.50 frt. kétszeres 6.50—6.70 frt, rozs 6.10—6.30 frt, 
zab 4.30—4.50 frt, tengeri 4.25—4.40 frt, köleskása 
8.30—8.50 frt, fehér bab 4.10-4.40 frt, tarka 3.60— 
4.20 frt, aszalt szilva 19 — 20 frt, szalonna 47—50 frt, 
burgonya zsákia 1.50—1.80 frt, nagybányai gesztenye 
10-12 frt.

Prága, nov. 17. Nyers ezukor Prágában 17 
Aussigban 17.45, finomított Prágában 35.75 forint.

Trieszt, nov. 16. Czukor: Centrifugal-pilé azon­
nali szállításra 19:’ , forint, lanyha: későbbi szállításra 
19.25—19=, frt. Rio-kávé 95—106, Santos 96—109, 
szesz, magyar készáru 11.75 12 írt.

Berlin, nov. 17. Búza nyugodt, rozs, zab lanyha, 
olaj javult, szesz bágyadt.

Hamburg, uov. 17. Kávé folyó hónapra 78, de- 
ezemberre 76, márcziusra 75 fillér fontonkint.

Hamburg, nov. 17. Nyers czukor novemberre 13.90, 
deczemberre 14.02, január—márcziusra 14.32, már- 
ezius—májusra 14 62 márka 50 kilónkint:

Pária, nov. 16. Nyers czukor 38—38*/4. tartva ; 
fehér czukor folyó hónapra 40.50. deczemberre 40.75, 
szilárd ; négv első hónapra 41.60. márcziustól négy 
hónapra 42.10, fmomitvány 107—107“ 3 frank.

Paris. nov. 17. Búza, liszt tartva, olaj, szesz csen­
des, idő enyhe.

Havre, nov. 17. Kávé folyó hónapra 98 frank, 
négv hónapra 97* 4 frank.

Londoni nov. 17. Répaczukor 13s v nyugodt. 
Jávaczukor lö'/s. nyugodt.

Bréma. nov. 16. Petroleum helyben 5.65 márka, 
nyugodt.

Antwerpen, nov. 16. Petroleum 13.37. Nyugodt.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam nt'met pizezokra ICO márka vista 58.85 frt, 100 frk 
47.60 frt.

„ , Különbözet az
Bcaa- utúlsó zárlat- 
pesti hoz képest 

eg>*vnleg 0S2tr. értékben

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, nov. 17. (Braun József és fia ezég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar 
ökör 405. magyar tehén 235, szerbiai ökör 1179,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar kertészeti egyesület vá

laaztmánya tegnap délután saját helyiségében Eniich 
Gusztáv elnöklete alatt tartott ülésén örvendetes tu­
domásul vette Bethlen András gróf íöldmivelésügyi 
miniszter leiratát, melyben értesíti az egyesületet, 
hogy méltatva a hazai kertészet érdekében való üdvös 
működését, az 1892-ik évre 500 frt állami segélyben 
részesíti oly feltétellel, hogy ezt az összeget részben 
uj növények kipróbálására használja fel. A választ­
mány feliratban fejezi ki az egyesület köszönetét a 
miniszternek. Ezután a kereskedelemügyi miniszter 
felszólítására az 1S95. millenniumi kiállítás országos 
bizottságába Emich Gusztáv elnököt és Szelnár 
Adolf titkárt küldte ki a választmány, kikben a 
kertészet érdekei buzgó és hivatott képviselőket nyertek. 
Az ez idei jubiiáris virágkiállítás számadásainak 
megvizsgálása és jóváhagyása után elvben elhatározta 
a választmány, hogy 1893-ban is rendez tavaszi ki­
állítást ; az időt és a részletes programmot a legkö­
zelebbi ülésen állapítja meg. Az országos magyar gaz­
dasági egyesület megkeresésére, hogy az, ezen egye­
sület kebelében működő kertészeti szakosztálynak oly 
ülésein, a melyeken a szakosztály kiállítási kérdések­
kel foglalkozik, egyöntetű eljását végett a kertészeti 
egyesület is néhány taggal képviseltesse magát ; a 
kcpviseltetéssel Emich Gusztáv elnököt, Sliemann 
Korosztály, Fekete József, Mauíhncr Ödön és Nonn 
János választmányi tagokat bízta meg a választmány. 
Az egyesület díszes tagsági okmányai elkészülvén, a 
tagok egy forintért az egyesület titkári hivatalban át­
vehetik. Több kisebb ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Szerkesztői üzenetek.
B. M. I. Klagenfurt. Mielőtt magára a kérdésre térnénk, 

hangsúlyoznunk kell azt a nézetünket, hogy téves felfogás 
és — a legtöbbször — hiábavaló törekvés az : valamely 
Liegen szóra tökéletesen megfelelő magyar kifejezést keresni, 
avagy gyártani. Nem az a czél, hogy valamely idegen nyelv­
ben előforduló szó alapján gyarapítjuk nyelvünket, hanc-m 
az, hogy valamely tárgyat, fogalmat a maga természetének 
megfelelően nevezzünk el magyarul, ha edd igeié még nem 
volt magyar neve. Áttérve már most magára a kérdésre- 
vegyük sorra a fölemlített három német szót : -Heide. 
Steppe, Wüste.» A középső ezek közti 1 nem német, hanem 
orosz eredetű szó («sztepj»), s jelenti körülbelül azt. a mit 
a magyar -puszta» : művelés alatt nem levő, lakatlan sík 
területet, még pedig nagy kiterjedésűt. Annyira általános 
értékű és értelmű szó az, hogy a mai magyar földrajz-irók 
ép úgy használják a «step»-et, mint akár a -'tundrán-t, a 
kietlen, sivár területeknek e másik, északvidéki válfaját. A 
«step», vagy «puszta» minden kontinensen előfordul, müve 
lésre alkalmatlan, vízben szűkölködő, vékony termő-réteggel 
bevont területeivel, s a mi Dél-Oroszországban és Nyugat- 
Azsiában : <step*, az északnyugati Németországban : *l:eidei, 
délnyugati Franrziaországhan : «/andes*. Észak-Amerikában:
*prairies», Dél-Amerikában : «llanos» es «pampas*, Magyar- 
országon pedig : «pusztán. A német így beszél Magyai or­
szágról : «Das I’usztenland», «In der Puszta», a franczia igy 
Amerikáról: «Dans les prairies» stb. Szóval mindezek nem 
zetközi szavak. Hogy a pusztáknak különböző válfajaik vau­
nak: «sós puszták» (a Sierra Newada mellett elterülő «Great 
Alkali plains»), «köves puszták» vagy sivatagok, «mocsaras 
(lapos) puszták», «tundrák» és (jég- és homok-) «sivatagok > 
— az ismeretes. Mindezekből az következik, hogy a «Gra - 
®teppe»-re (mely a többi pusztától abban különbözik, bog1, 
esőzések után egyenletes fü-szőnyeg takarja) külön szavunk 
nincs és nem is igen szükséges. Az is csak : «puszta», s lé­
nyégét egy kis körülírással kell feltüntetni, habár röviden 
«füves», «gyepes», vagy «gazos» pusztának is lebeme ne­
vezni. Az «avar» és «kietlen» szók nem alkalmasak. Az 
egyik magát az elsült, száraz növényzetet (s csuk átvitt ér­
telemben az általa borított területet) jelenti, a másik pedig 
első sorban jelző : a kiesnek ellentéte, ékesség nélkül való» 
s csak másodsorban főnévi értelmű : «sivatag», Wüste», 
így a Müncheni Codexben : «Kiállónak szava a kietlenben».

F, F. Pics-llegycr. Hogy a tanító <hivatalnok»-e, vagy 
nem : azt kár vitatni azzal az úriemberrel szemben, a ki 
maga sem volna «úriember», ha annak idején tanító nem 
kínlódott volna vele. Legyen nyugodt : a tanító, ha rosszul 
van is díjazva, emberi méltóságára, hivatásának nemes, ma, 
gasztos voltára nézve több, mint «hivatalnok ?. X alamely or­
szág műveltségének az alapját sem nem a «kéményseprők», 
sem nem a «hivatalnokok» adják meg, hanem a tanitók- 
Tény azonban, bogy a tanító, akár az állam, akár a község 
alkalmazza is, annak az államnak, annak a kuzségueK hiva­

talnoka, nem pedig cselédje.
SC02. sz. előfizető. «Becses ajánlata alapján» helyesen 

van Írva. De nem «ajállat», hanem «ajánlat».
3. H Bilal, útadót mindenki tartozik fizetni.
21044. sz. előfizető- Forduljon uraságod a «Graphic» 

czimü londoni hetilap szerkesztőségéhez. Képvásarió ezime- 
ket megnevezni nem tudunk, de forduljon a Képzőművészet] 
társaság titkári hivatalához, ott megadhatják a kellő felvilá­

gosítást.
B. J. Újpest. Az eset szomorú, de a segítség nehéz. Talán 

felségfolyamodványnak volna eredménye, ha ez. nem segít, 
valamelyik jótékony nőegyiet figyelmét kellene feloivni.

W. B. Nagykanizsa. Szives ajánlatát megköszönjük, de 

nem vehetjük igénybe.
íí. E. Zalatna Magánlevélben intézkedtünk.
Pontos tudósító. Magánlevélben intéztük el az ügye,.
R. I. Bécs. Kolozsvárott jelenik meg a kérdezett lap, ku 

z°lebbi ezim nélkül is elküldhető az elöfizete.-í pénz.
S. B. Budapest. Az Egyetértés 1892. január elsői számá. 

ban jelent meg.

Csá volszky Lajos
lapkiadóiulajdonos és felelős szerkesztő.

NAPIREND: november IS-án.
Naptár: Péntek. Kőin. kat’.i. : Ottó. — Prot: Olló. — 

Görög-orosz: (nov. 6.) Pál pk. — Zsidó: Marches van 28. 
— Nap kél: 7 óra 12 p., nyugszik: 4 óra 19 p. — 

Hold kél: 6 óra 3 p. reggel, nyugszik : 3 óra 36 p. dél­
után. — A földtáv. 5 órakor reggel.

A horvdt-szlavon miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 1-ig. 
A fő- és székváros középitesi bizottságának ülése 

d. u. -'-kor az újvárosházán.
A bécsi Rove négyes kamara hangversenye este fél S 

órakor a Vigadó kistermében.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt 

9—1-ig.
Nemzeti múzeum : régiségtár. nyitva d. e. 9-tül d. u. 1-ig. 

A muzeuin többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij. 
melleit.

Magy. kir. technológiai iparmnzenn (Vili. József-körut 
fi.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken" és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-ig, d. u. 4—S-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv, lap nov. 17-i számából.
Árverések a fővárosban. Balogh Tivadar 3993 

írtra becs. ingós. nov. 19. VIII. kér. népszinház-uteza 
12. sz. Vinter Sándor 338 írtra becs. ingós. nov. 22. 
VI. kér. Eütvös-utcza S. szám. Ordódy Vilmos 1058 
frtra becs. ingós. r.ov. 17. Alii. kér. József-utcza 71. 
sz. Krakauer Mór 517 frtra becs. ingós. nov. 18. VII. 
kér. kerepesi-ut 63. sz. Glasel Adolf 474 frtra becs. 
ingós. nov. 24. VI. kér. királv-utcza 20. sz. Márkus 
Hermann 355 frtra becs. ingós. nov. 17. V. kér. Bcla- 
utcza 4. sz. Winterberger Mór 502 frtra becs. ingós. 
nov. 21. VII. kér. szővetség-uteza 2 b. sz. Nádor La­
jos 708 frtra becs. ingős. nov. IS. V. kér. Markó-utcza 
33. sz. Balogh Szilárd 5343 frtra bee-, ingós. nov. 19. 
Vili. kér. népszinház-uteza 12. sz. Báró Stralendorf! 
Károlynő 82.280 frtra becs. ingatl. 1893. febr. 0. IX. 
Ranolder és Szvetenay-utcza sarkán.

Árverések a vidéken. Kürthy Péter 2581 frtra 
becs. ingatl. decz. 27. Yág-Sellye. Dobve Alajos 1605 
frtra becs. ingatl. 1893. febr. 25. Rigyiczán. (A bajai 
kir. járásbíróság.) Steiner Mihály 26.500 frtra becs. 
ingáik decz. 14. Nagy-Becskerek. Czompó András 1073 
frtra becs. ingatl. 1893. febr. 24. Gülle. (A kaposvári 
kir. tvszék.) Hoffer Adolf 1082 frtra becs. ingatl. decz. 
19. Szentes. Gyarmatny István 7127 frtra becs. ingatl. 
nov. 30. Harsány. (A miskolezi kir. jbíróság.) Ragályi 
Károlyné 4480 frtra becs. ingós. nov. 30. Dörvény. 
(Az edelényi kir. bir. végrehajó.)

Pályázat. A fiumei m. kir. fővámhivatalnál II. oszt. 
vámtiszti, — a szőkelyudvarhelyi in. kir. pönzügyigaz- 
gatóságnál 11. oszt. pénzügyi fogalmazói, — a kőhalmi 
kir. adóhivatalnál Ifi. oszt. ellenőri, — a topánfalvi 
kir. jbíróságnál irnoki, — a maros-újvári kir. jbiró- 
ságnál irnoki, — a göllniczbányai kir. jbíróságnál 
végrehajtói, — Behetehalomban postamesteri, — Bu­
dapesten soroksári-ut 2. sz. postamesteri, — a tc- 
rontálmegyei m. kir. államépitészeti hivatalnál utmes- 
teri, — Agfalván Sopronmegyében postamesteri, — 
Lipótvárott Nyitramegvében postamesteri, — Maros- 
torda vármegye közigazgatási hivatalánál fogházőri, — 
a szegedi m. kir. börtönigazgatóságnál női felügyelői, 
— a szegedi m. kir. dohányánida raktárnál tiszti, — 
a tenkei "kir. jbiróságnál végrehajtói, — a buziási kir. 
jbiróságnál irnoki. — a székely udvarhelyi m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál pénzügyi fogalmazó gyakor­
noki, — a zombori kir. adóhivatalnál IV-ed oszt. kir. 
adótiszti állásra.
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Francziaország fölött ma depressziónak kö: vonalai vehe­
tők észre, míg a magas légnyomás nagyságban megeroe- 
bödve a szárazföld keleti részét foglalja. Az északnyugati
régibb minimum változatlan.



it EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER IS. 1892
i\vZrp-Európában az idő száraz, a hőmérséklet rendes

esőt leginkább a franczia tengerpartról jelentenek.
. bálunk az idő részben felhős, a reggeli hőmérsé,seklet csők
'Ui'; az utolsó 24 órában egve? helyeken jelentéktelen csa­
padék esett.

Száraz idő éjjeli fagyokkal délkeleti szelek mellett várható
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Fehér hattyú szálloda
Szatmáry L. Zemplén 
Csatary I. Nagyvárad 
Klein 31.-ne Gája 
Győré S.-né P.-Szabatony 
Pcliatsek A.-né Esztergom 
Hesszer FI. Bonyhád 
Kemény Ö. Arokszállás 
Fülöp J. B.-üjfalti 
Krausz A. Versegh 
Révécr T. Székesfehérvár 
Gróf Gy. T.-Abád 
Micsir.av Gy. Zsibú

István föhsrczeg 
szálloda.

Braun S. Piszke 
Schwarz A. Nagyvárad 
Dr Endr^ ,T. Félegyháza 
Cottely A. Bécs 
Storch N. Trieszt 
Buchvalá Z?. Győr 
Breindl J. Komárom 
Brody Z*=. Ungvár 
Tóth Zs. Szeged

Korzó szálloda.
Dragon J. Pancsova 
Dumbovic E. Székesfehérvár

Ej.Ln.ltak üávsora 1S92. nov. iG-áa.
Brau» í - - v é -v. Nenbrunn 1. C2 é. III. Zsigmnnd u. 4 b.
Moya A. 3v v. napaz. VII. alsóerdűsor-u. 2f..
Steiner F. 2 é. VII. csümüri-ut 55.
Freimann K. 58 e. iigyn. VI. nag>mező-u. j7.
Síre) .nger S. 56 e. VI. Podmaniczky-u 37.
>*r-?hek -r.. Grüner F. C7 é. napsz. V. Szt-János u. 37»
Pirp:;k J. 51 é. 1. Atti’.a-u. 215
Tauf; t-z. Fabian ovi i A. : •» é. VII Andri«?y-ut ICO.
Pray V. .*••> ó. hív. MII. Sandor-u. 36.
Dietricíi B f.6 é. IV. hatvani-u 4.
Schmidt F. S3 v. szobr VIII. óriás-u. 32. 
i'rebac» J.-ne -1 e. napazav Vili. römvölgy-u. 21.
Újházi S7. Balác.-ii N. SÍ é. VIII. Kisfaludy-u. 30.
Grusr A. 41 é. feuvó-ző X. Kőbánya.
Heinzmann F. 7: é. VII. szegényház.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, november 18-án. 

Évi b. 214. sz. H. b. 16. st.

Először :

KÉT SZERELEM.
Az akadémia által a gr. Te­
leki-alapítványból 100 arany­
nyal jutalmazott szomorujáték 
3 felv. Irta Csiky Gergely. 

Személyek :
Donáth István Bercsényi 
Ágnes, neje Fnlekyné 
Miklós, fiuk Nagy Imre 
Vajda Judit L. Fáy Sz. 
Ruber Mihály Szaesvay 
Anna. neje Lendvayné 
Teréz, leányuk P. Márkus E. 
Gál Sándor Pálfi 
Justi Bernát Zil bi

Laertes
Fridrik
Jarno
Mignon
l’hiline
Antonio
Acrobata
Zafari

Kezdete

Dalnoki 
Gábos . 
Tallián 
Hilgcrmann 
Biauchi B. 
Ney B. 
Vincze 
Bodor 
órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, november 58-án.

A színház zárva.

Vas 
Hott 
Detre 
Lámy 
Endresz 
Kollár 
Máté 
Bója 
Piroska 
Porkoláb
1- sö tanácsos
2- dik <
1- ső polgár
2- dik «

Kezdete

Hetényi 
Kőrösmezei 
Gyenes 
Császár 
Egressy 
Tóth 
Pintér 
Abonyi 
Keczeri I. 
Gabányi 
Latabár 
Faludi 
Mátrai 
Sántha 

r órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 18-án. 

Küry Klára betegsége miatt 
a mára hirdetett A szultán 

helyett színre kerül:

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. Írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek:-Ivek

M. K!R. OPERAHAZ.
Budapest, november 18-án. 

Évi h. 122. Havi b. 12. sz.

Mignon.
Regényes opera 3 felv. Ze­
néjét szerzé Thomas A. Szö­
vegét Goethe «Meister Vil­
mos évei» czimü regénye 
után írták Carré és Barbier. 

Fordította Ormay F. 
Személyek

Meister Vilmos Szirovatka 
Lothario Odry

Mária 
Adelaida 
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádárn 
Postás M.
Schneck 
Emerenczia 
Horgo- 
Körmös 
Keszeg 
Májos 
Laskó 
Kaskó 
Mári 
Jutka 
Kamarás 
Sármány 
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász Réti 

Kezdete

Margó C. 
M. Csatai Zs. 
Vedres G. 
Sólymod 
Dárdai 
Vidor
Komáromi M.
Újvári
Molnár I
Sántha
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Tollagi
Szőcs K.
Radó K.
Eűry
Békési
Vojnics
Nánásy

í'i-ss.Tver'1

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje : Szombaton, novem­

ber 19-én : Két szerelem 2-szor. Havi bérlet 17. szám. — 
Vasárnap, november 2U-án: Két szerelem. 3-szor. XXX. 
bérletszünet.

Am. kir. operahás játékrendje: Szombaton, novem­
ber 19-én: Hymnus és Gvörgyné Zs. asszony vendégfellép- 
tével: Az afrikai no. Évi bérlet 123. szám. Havi bérlet 
13. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, november 20-án : 
Aida. Évi bérlet 124. szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes 
helyárak.

A nepszinnás játúkrendje : Szombaton.november !9-én: 
A szultán 1 szőr. — l'asdmap, november 20-án : Délután : 
Náni. F.ste : A szultán. 2-szór.

. í- f . .'^isEzaBaai EsacasaeBí.

OiPHEU
—= Hajós-ntcza 13. sz., a m. I. opera átellenében.

LegnagyobbsEerü variété műsor!
Először a hasonlithatlan Willi csoport a legjobb csárdás 

és keringőkvartett és Stiiblor Ludmilla k. a., Wittmnim 
Anna k. a., Welten Hermin k. a. — Fellép még a 
Les Diezs franczia quartott, Andersen Lilli svéd csalo­
gány. Georges and Eveline. Lnciella nővérek, az orosz 
Josswoffsky Trio. Müller,Friedrich, Eisenback Rosen 
komikus kvartett, Lichtenstein énekes és valamennyi mű­
vész. Naponként változó bohózat műsor. Szombaton, 
november 19-én először a gyönyörű Robert! nővérek 
duettisták és «Serpentine dance». E hó 25-én először a 
hires Angelo terzett. Előkészületben : Sobattel király­
nője. jüeezemher hó 1-étul kezdve nj műsor

Herzmann-kávéhúza kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 
nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Első fővárosi

HE um
nagyjtiiező-utcza 17. sz. alatt.

5£ lüa nag|r előssáás»
Ma 4-edszer lép fel

Ceri®vanni
an ti-fakir (Fiúméból)

bámulatos mutatványaival (csak néhány napig.) Fellép az 
összes személyzet. Előkészületben: Remek kiállítással < Nííi 
zászlóalj» nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal 
Somossy K-tól; zenéje Rosenzweig V-tól.

SOAR! Ma este az étteremben

SZÁLLOD
Basics fills ás Fiai
ismert és

Kezdete 8 érckor-

kedvelt
játszik.

zenczara

1EÉELŐ
í A L L 0 D ä

Ma a diszeskerthelyiségben

Iá

Kezdete 8

hmm
ismert <-> kedvelt nép zene­

kara játszik. 9178

órakor.

A buí - ". L ~ .fc %£. srtéM-Szsds Sós árjegyzései nov. 17.

Irány
kücgramm ICO kilo=r:o:nm

hekLolit.

Bűz

7.0

á5

7.25
7.65
7.S0

Külonfé le
Irányzat

I
- a 3

Hcreir-.u"---- --

RcpcieoUj------
Oláipc^icsa — 
Disznor.-ir------

J-nczerr.a mx?yar. idei —
Vörös, idei -------- --------
• szí, kei-Ter finomított—

i 76
75 í

rag^yu

? M. la íegensz. áru m. «2.
Varoui h^ensz.-----------

j c c S darához
Füstölt

rcnermejye;______ _ i
I Olvasztott------
j boszniai. 7^31
1 szekvanyminőstig 
I 100 darabos

acakai__________ _ __ I

ún,

7.50
7.75

8C-------— —

81 —

Ga^-cna ó vág Irónvz-i
liUrk.

Sr.il»a határidő7«

65 . 1^1

szerbiai. 1S91 f-o ^
szokványminőgcg !

10ti darabod )-£§
85 < ^
kcszniRi 1892 k/XI Í-?

■szokvanymxnőscg jc ^ 
ICO darabos J.= S
85 <
ezcrLiai 189? X Xi f ^ 

szokványmindaeg ló “ 
100 darabos V-5

1= 2

20.— 
2e.f 5 
24.75

15.64
22.75
24.25

20.-

24-lO

65

rpa--------------- 7G —72 6.40
5.30

______________
1 5Rgen__________ lány

-sz.a-repcze__________
aeiküi ” -

5 65

Gabona
Bűz._____

irányza Határidő

} Szlavóniai 18:3_______
, Szerbiai______ ________
1 szláv. 1892 szép ,-okt._

Sárga, csurgattiít_____
Rozsnyói_____________
Szlavóniai_____________
Sze=z nyerd •i»ztaJt'kci4__

; Szesr-eiesztő <
itott ..............

13.64
22.75
24.25
20.25 
20.—

20 — 
22 25 
Iá 4.50 
20.50 
23.5C

áa.3.; aszalllt343 f"w.v*urdJ.jtételei.

Győrre

Dscb Panc^cva__

7 56 
I At

4.52 4.23

5.SC
11 .ac

uezdan __
Kalocsa .

Tifcsft Duna-Földvár .
Szentes _____

‘ Szeged _____
I Zem.i_______

Titel_______

8—10 krajczarríu 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

Tomeí Var .
Nagy-Becskerek

38 -40 
4 S—50 
Z'2—ZA

•A hajodijtéteiek 
értetnek a szalli- 
tAsi tdoi bele- 
én ve esabiztosí­
tási uijat kizárva: 
a Saga- aliomasok 
a burczeÜiroLast 

beieer:ve.

Osztalék
1891-re ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó irkelet rOsztalék 
1S9 -re í

RÓMA KÁVÉHÁZ
Jóssef-körut 28. szám. 

Semináristákéscgyeteinihallgaiókfögyülekező helye,
XTapcs-lsesa-t

KUTHY VINCZE
kedvelt nemzeti zenekara. Családok mulató és szóra­

kozó helye. Számos látogatást kér tisztelettel

Roth K. kávés. 
Brcckhaus lexikon és a Pallas uj lexiconja t. 

vendégeim rendelkezésére áll. 12865

Vízállás, 1892. november 17-én.

Folyó Viamércze ll
j >• =

c.cm. cm.

Inn Schärding______ ___ 4- G4 0 + 6
Den a Pae^au —______ ___ 4-ITT apadt 1 4- 4

Linz 0 ~b 5
Bécs ... — 113 * n 4- 2
Pozsonv + 150 . 3 + 2
Komárom_________ + 165 » 8 + s
Budapest_________ H- 138 > 11
Mohács -h 180 > 9 + s

9 Gombos
» Újvidék.... 4- 140 » 11 -h 4

Zur.cny 4- 142 > !2
Pancsova _________ + 94 » 13 + s

1- iS2 » ÍO + 4
Báb» + 55 áiai! 1 f 3

Gvűr -f I"'’
Vág + í'O 0 -h 4
Drava Zákány ...................... » 1

> Barcs ......... ................. 4- ts > 1 + 5
T 127 > 1 + 5

Száva Síidet ...............-..... 4- 24 > 9 + 5» Miirovicza_________ -r 184 » 10 -f 8
Térné* Kis-Koatély------ ---- + IS . c I 1
3óg& -r f>0 » s + 0

T eme-vár................ - - 30 c 4- o
> Nauv-BecskereK .—.. — 20 » 6 I 3

SZE.31C Deés .. ___ - 14 » 4 + os Szatmár + 54 » 1 4- í
KrasznB Nagv-Majtény______ - 15 » 1
T'issa. Marmaros-sziget____ + 50 » 6 r 1

Tisza-Újlak - =4 > 2 + 1
> Vas.-Naménv_____ — 28 áradt 9 + 3
> Záhony (Csap) ___ — 121 apaJ* 2 > 5

> liáZa-Föred_______ + 38 > c 4 2
Szóin ox 4- C > 3

» Csongrád « — ;8 > 13 + 0
> Szeg “a 4- 28 » 12 u

1 örc U-Bps=p -___ -4- 1 » 13
Ti;e: ___ -4-138 > ií -L 1

Latcroza M unkacs_______ _ ■V 24 » 1
O dova-Tapoly He er_____________ — 84 0 + 5Bodrog Zemclón __ --™.n -- 96 , s 4- s
Berettyó fcer '̂ tyó-Újfalu___
ßehes-üörös 1'xa.rv varad _ 4- 1 > 1 JL 1
Fosere-Körö^ 4- 8 0 + 3
Fehcr-aCörös Boros-Jenő 4- o
Kettös-Köröa Békés_____________ -i- 33 » o
HscrmaE.->;vrö3 Gyoma -t- SCZGarcx. Branyicska (Déva)... + 10 aoadt 2 4- 1

— 308 2 — 2
1 Ma--'-------------------- 4- *■

RÉSZVÉNYEK.

«> BtzUck.
Angol-osztrák bank_________ 130
A bpesti ált. hitelegyl. mint szőve;k 50
Budapesti ban kegye- , részv.-társ------ 103
Badane- > kére- k.* és iparb. r.-társ— 100
Fiumei hi;elbank_________________ ^0
Fűváro.-i bank re-zv.-iarra-ng 1. kin. 100
Hnrvát le zami’oló bank____________ 203
Magyar ahalanos h.i .elbánk__________ -00
Magx-ar altaianrs nirelbank nov. r 
Magyar ipar- és kérésit, bank • -t. •n 1
Magy. ipar- és ker^-^k. bank r.-t. nov. 40.
Aiagyar jelzálog-hitelbank_________ - ;3
Magyar leizálog-hitein. II. kib. id. e- l/J 
51. jelz.-liitelb. II. kib. id. elU. nov. *'0-r i 
Magyai leszámítoló es nenzvaltóbaní lüö

értékpapírok l r.oiso ár,v;
ertekpapiro

1S3 53 
55.50 5 

130.- j 
35 50 t 

103.- á 
9Z.ÍC j

i
351 50 I

117 -
—

Pesti könyvnyomda v^^zv.-iirs,_____ síX)
Falias irodalmi és nyomdai r.-t.____ 500
Fiumei I. m. rizshánt. és rizs. . m. r.-t. r>r,o 
r e\-T*rsrt vasöntöde és gépgyár • i 

i Jordan Viktor-fe-e bőrtrvár resivf-t. 101
haaragi vas^ar-;arsuia:'____________ 200

• tjrikariv-7>,!v,:Vyi r. k-Osrénb. r.-t. 10’
1 ”schwín<l?-féle szeszgyár___________ ; ,3

fA'i^U!nos'i vlaő magva.r _ 230
#£??■ «.»friagyj.- 1 D-as.-be» á?'— SCO
oatg. tarja.u kőszénhánya___ _______ íO

; bCztégngyar. kőbányai______ ______ )
I ?JLuV tr T"'7- budane-t szt.-lörinczir o

Té? í el “éS2®?etö- «jlak _____

í 340. —

5895.—
í 02.—

11 SO.— 
5 305.— 
105.-

ELSŐBBSÉGEK.

Az cAdri.?» m. teng. haiózási 9X1
Rre-fi közút; vasn. társ. 1837_
_ * r < < 1883___ ív <%
Fcdape^i lánczhid___________ r>f) -3 %
Budapeet-Décsi vasat.......... ......... 200 i %
béli va.-u: —..........400/2000 márka i %
Dtmagőzhajózádi társaság -.100 5
Északkeleti vaspálya_____

97.50
95.50 
93 5

94.— 95—

55.— I

M. leszánaitoio-spénzváitobank nuv. 3(-ra
Osztrák hitelintézet________________ 160
Osztrák hitelintezet_________ Jacz. 4-ra
Osztrák-magyar bank______________ 600
1 magyar iparbank________________ 150
Pesti magyar keresketieimi bank__ 500
<ünio>-bank...... ................... , ____ 200

138.75

115.S0

314.40 
99C.— 
194 - 

1013 —

í 314 £0 
S95 - 
195.- 

1C15.—

150
i- - . , cze:ne;;t-y:tr eirves. id.-elis. V'iO
magyar Kender- és leninar-résrv.-tr-. . . 1
>emze.i..$i viitiunos^igí Ursa-áe___ 200
u n-e-iuu itaepic-kCics. reszv-tar:». UK)
KucMDBrM.y-aiigötarüni va#mü___ Hl

I Kimamaranyi »a.ma  ...... nov. :.0 r.)
5i)0 
300

cr íí • '®f ”'6nt6d. é. gépgyár___
Elrßaie el-.í magva- 6 -----

) EiitusSíó türsclalaa.
P.éc-'i biztosító ’.xrsasag ____________ ?fk) 172.-
Béc-i élet- es jaradék-biz*. tarsasag_SCO 235.-
Ebö magyar a 1'alános bizt.-Lars____.1000 3200.'
Foncie • pesti biztosi tó intézet_____ ICO 3 h -
A «Lloyd» viazontbiziositó r.-:___   100 7 J -
Magyar -franczia biz:, társ__________ 100 9 5.-
Magyar Jég- eó vi-zont biztosító r.-t- 100 10' .-
Pannomc. viszont biztosi tu rnrsasag _ Süti lCo5.'

r) Göxmaiaaoíí.
Concordia gőzmalom_______________  500 493.-
Első budapesti___________   "00 1375.-
Erzsébet - m alom____ —____________ 2i?0 4 j
Hengermalom_____________  •,i 555.-
Luiza-maicm______________________ 2l'U

104. ~ 
1030.—

60.

9.S5Áia
10.—

Molnárok e- sütők_________   uJO
Pannónia_________________________ luco
Vác7Í lif-nu'srmalora részv.-táraság... l 
Viktuua-....... ........... ^ _____________ 1st»

d) Kőtioirodéal vállaltiak.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_________ 100
Alíold-üumei______________________ 200
Aradi és csanadi egyesül: vasút ___  10U
Bacs-Boórogn varra h.-erd. v. elsobbs.-r
Barcs-pakraczi vasú: reszv.-tars____ 200
Báttaszék-domhovari________________ 200
Budapest-Decsi vasút r.-t.__________ 200
Epést- Szt-Lőrincz helyieiáecfi v. r.-í. l'iO

1330 - 
! 457.-

560 - 
314.- 
4£2.- 
9cC.—

Ser! é-hizlaló»

19 frank'

cF^!Um és csonti; ;Z!ev:i-" _
Xr 3:: Vda .roszvenv-társasag___
^zailna -i vállai. • I. ni___ __________ :

■’-^Zyyjr ea finomító r.-t. ... : 
- Gúhány-egyedárus___ írc ;

Szegedi
Törd;"

172 - 173.'
ZÁLOGLEVELEK

iiróknen 
rórtók

Egyesült bpesti 
iúsgyar fh'ldhitel

nzt.főv. takarék 
teltül, napi ró:
c c ------4*.
< « ___ 4

«»zabáljoz. éstaia^iav. 4 
jelzálogbank________ ____-j

S3.50
101.50
100.5"
93.25

100. “ 
ÍC2.50 - 
101.5* í 

SS 50 K

vaspálya_________ ?00 í
< - aranyb.)— 200

1 < > _1000 h
Lloyd és főzsde-épület_______  100 s
Magyar gaJiczaai vaspálva ___  203 3

# « « *il. kib. 201 ■,
« « < ezüst... 200 t

FT. ny. v. ísz. feh.-győr-gracr.j 200 ) 
..lagyar nyugnti v. 1874. kib.... 200 3 
ái. v eisőbbs. beruh aranyb. 230 '» 

c ,c « < < 15S8 203 {
6yu:-=Dproa-ebeníurt! v. arany 200 5 
tLaasa-oüsrb.uls.rész.-kötv. 1S80. ez. 4 

c < « « « 1891. ez. 4
< < < < < 1889. ar. i
c 6 < < < 1331 -r. i
c < fosztr. vonal) IS89. ez. t 

Osztr.-magyar állam vasút arany ij 3 
O.-m. a.-v. 18S3. kib. 400/2000 má'ka ; 
0--Ui. aliamv. X. kib. 1885. 500 fre. 4 
Grikány-zsiivölgyi m. kb. elsőbb z

1CO.- 
120.50 j 
l£'.~ < 
99.50 :

IO'.íj
107. 5 
93 25 

100 ~ 
V 0.— 
120.50 
119.-

101 - 

121.5C 
123 - 
100 ~ 
103 25 
103 *5 
93 75 

101.- 
101.- 
121.50 
120.-

95.- 
94.50 

114.- 
114 -
3,.53

,l5-~ ! iacl-

MAGANSORSJEGTEH.
Pécs város nypremér.y- külcsdna t£74 100

314 2!u -

150.-
20C‘-

I5.í.-
200.50

81.20 
20 . - 
193.50 
é.Cű. —

82.50 
203. - 
200.50 
201.—

£ B T E K P BÖK
t-tolso arfctf

EBTEKPAPIROK
Utolsó árkelu

A L L A M A B O S S A G.

-agyar ki: 100. r'vO. 100C_____ 4 »j 112.90
Lg/üaitóit »Hamadósság papírban február—ang. - 

« « ezüstben jul.—jan._

Osr.zvk :.:any>ra<iék adómentes .
papiraraueí auomentes________ ___________
élliumadoh- _g xisorsoias 185-1-L 250 frt p. p..

Lmv.-s 99.- 100.-

!SeO-ki 500 frt 0. e----
1800-ki 100 Irt « < — 
1S64-EÍ Ív. frt < «— 
1854-ki óv irt c «—

97.25 
97.— 
97.— 

114.75 
100 5 
140.--

'5c.- 
18 50 
137.50

97.50 
97.50 
97.50 

1:5.25 
ICO.,5 
141.- 
142 - 

1 S3. — 
183.50 
138.-0

4 frank 
4 frank

9.8U

Bpest-5zt-Lírincz helyiérdekű eX vő r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. társ. 
Debrec : n-füzesabonyi h. é. v. eis. r. 100
Dcbreczen-hajdunanasi v. első r ___  ÍOO
Déli vasút_________________________200

146 25 
SO.-

146 /5 
9i.—

Deli vasút------------------
Északkeleti vasút_____
Erdélyi vasút ________
Györ-scpron-ebenfurti vasút
Kassa-ccerbergi vasút . 
Magyar-galicziai varat .

nov. SO-ra
------------SCO
________2j0
______ 200
________2u0

200

96,—
157.—
193.75

96.ü5 
137.25 
200.5C

35 frank 
9. *»4/:o !

~—------ - , ■« 97.25 97.75

A teL e? -Lfcgavclgyi vi.l- ruháivozo társulat ____  .
Bu'-ur •* ícVv.: .s i S5v-ix. kölcsöne adómentes _______
Bőig..: f.'jedei:;.; ailau. vasúti zálog kölesünké tvés y____
bzőinia: nyereméay-kőlcsúa 100 frank _________________ j

<«< osztr. felüibélyegzfcjset :<

4'
104. - 
100. ^5 
108.50 
40. - 
4C 5C

M. uy. v. iszekesienérvar-győr-graczij 200
Marmarosi acva.-ut r.--. eU. r_______ i«>0
N. -Kikinda—X.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 
Osetrak-magyar allaaivaduc _ . _ ar. 2UC
Osztrak-magyar aiLucvaaut_nov. < -ra
Pecs-barcsi vasút ----------------------------SOO
Első o. kir. szán. dunagőzh. túra.p. f. .">00
Pesti közúti vaspaiva______________ 200
Pesti kezuu va^palya élvezed jegy
PeüU közúti vajpaiya masodsornzniu 200 
Petrv. t-uy-'ivazvtr - I, v i. r. lüO 

e) Tai.s,?ékpésis:irak.
Budapesti III. kerületi. —__________ yo
Orszagc- központi----------------------------^00
Pesti első _:_mi----------------------------- ic«x)

184 - 
199.75 
t 95*7 5 
35.-

135.— 
200.25 
1 .3*,5 
93.50

29>.5C
203.5-
320.—
33<s.—
137.-

%
< < ___ _________ 4! , ^

M.ieizálogb. kozs.-kotv. 50évvf. 1 íoY! 4
e < Közg. kötél. íO óv vf. 41

Magx : orsz. kőzp. takaréipénztáf 
Kisbu : kosok orsz fuldJiiteh'ntezeia 5l

‘ c * :* 4
< < « őC* , évre 4‘ ,%

Osz*rák-E!iagyar bank o. é._______ 4* .^4
* < < < < 40* 5 évra A "i
* < < « < 50 evre -i %

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 %
< < < < 4» ,%

Pesti magy. kar. bark közs. kotv. 41 3% 
«Alhma» takarék- és hitaiintózet 6

< < < ... 5 %
Aradi perg. takarákp. 40 év vf. un 5 <c,

« < < « < « < 5* %%
Erdélyr. m. jeiz. hiib. - év visszahz. ;.->0 
Nagy.-zcoexu ..chitslin et_________*. *v,

ált. takar.-p. SÍ év vf. llOf. .
< < < 40 év ví. 105 f. 5

T emesvári en»ö taka- ukpEiiziar___5
< «* -----4‘,

Magy. jelzalogb. nyer.-nőies. kötv. 4 
«. c osztr. felZilbclyegXdssji 1
« < nyeremeny-jegy_____
< < osztr. fel Ilin á:7ö£zd:»5til

Osztr. fcldh.-int. ny. kölcsön köt?. 3 
c < kötv. nyerem, jegy

Pesti haza. 1. takp. e. íib. zőtv__ ‘/a

95 25 
102.53 
10:
ICO.—
97. — 
99.- 
33. 0

(ö .50 
101.50 
IC-C.- 
Í01/O 
99.7C 
93.70 

í C1.—
100. — 
1C1.53
101.50 
101.- 
10C.50
100.50 

93. -
101.75 
1c 2.— 
102.— 
102.- 
102.— 
101.75 
100.-
98. -

125. —
126. - ,

Budavárosi sorsjegy • ..40

102.25 í 
1CO. 5 
97 50 ; 
9= 53 i 

1 0.5.1 - 
ICd.íO j
vr<
100.10 s 
0' -;c . 

100.20 1 
100.20 § 
102.- jj 
100.75 1

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsiegye ____  2

< < < csztr. felüibéiyegzéieai
M. sz. korona orsz. vörös ke-eszi egyi. .5

< < < < osztr. felülbélyegzesaél
Nyer.-kötv. a bpest-lip: tv. Dazü.'felép. j

< < < osztr. félülbelyogzdssel
Az clasz vörös kereszt egylet_____ -5 lira
< < < < osztr. felülbélyegzéséi

Ohitrák hitelintézet________________ 100
Osztrák vörös kereszt egylet ... ...........:0
PáL3y sorajc-gy---------- --------------- 40 p. p.

PENZIÍEMEK.

102.5 j J 
102.- I

Császárt királyi arany ívért) .
Császári királyi arany ;kör.)-----
0‘7-vak-magyar b forintos arany___-
2v frankos arany__________________
20 marka

50.50
102.25

Török arany líra______
Osztrák e= magyar ezüsté
Nemet birodalmi nankjegy löD márka iyi
Nem. bírod, hamrj. UO mark. nov..áO-ru

58 30 
58.8-

5S.95
53. iS

VAltcX árfelyanaa rlátr*x
Amsterdam ióO hviiandi formierte. 
Brűsszoi 100 franker._______
L.onuon i ont zierimgert _ 
itar^cilb 100 frankért____

21.-
113.75

Német bankpiaczok 100 marka__
liia-z íj- írva r.u^v. ,~ai
Paris 100 frankért_____________

92.50
Svajczi penzpiuczjr 100 franiért. 
bzen.pe.er . lúU ruoeicr _____

58.31 
45.95 
47 60 
47 5n

130.—

ico

15.— •

Lgycsű! .„.lauest fővarus_________
Magyar a.: ’ Narekpeiiztar r.-t........

lj ÍÍÍUónfóio ViUl&latuh..

Aspnait részvény-tursa-ag ...ayy*; ... <j ■.
«A’nenaeum» könyv.iy ..............JOO
Altalanos waggon-kölcsönzó-társas&g 80
Belüöntöde : - v. t. *: -c» ír................. .......
Egyeaült magyarhoni üveggyárak r.-t. 290 
Északin agya: országi e. kőhzeüli. r.-t. :00
Fővar:-1 Casino-epüiet reszv.-tars._roti
Frankiin-Tar-ula könyvnyomda___  iöo -

82ÍG.—
X110.— 
121. —

152.— 
220 - 
530.-

f£tsz2inc;ási irfo.vaniGic
Magyar -zo;9 aranyjaracék-.
Magyar : °.a papír járadék -----------
Magyar általános hiteinanx_____
Magyar pénzv. es ieszaunt. bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák nitelintezst----------------
M. Ki.-.r es kor-, x. bank_______
Állami vasút-----------------------------
Deli vasut-

351-—

[ Elctössdo
I Osztr. hitelrész;- pr. *'n 
I-Magy. ni tel banx pr. 31 n 
] c a~anyj. ... pr. >'1:
? < papin.   tíl ’1 -
i Leszúrniu.iooank ; :

Blnfordalí kdtösa-e
}Ri:r.amarany _p.. 5,,, __ _
iOszir. alia.,
. Déli vasut

nv..„ pr.
------- p:

, X üi. városi va=.
— 3 Jelzalc

3i4«-
j Victoria ma:>m 
!Által, biztos:!;•

2Sc 

150.25 14? 5C

230.-

Tiirvk birodalmi dohány-----------
Rima-Mnrany_________________

¥öldteherra. kötelezvény___
Fiumei hitelbank.... .......... ......—
Rvgaie-kclcsur_______________ _
l'-'-j. 4l.s aliarni vasúti kulcsúu— 
Váliamosfagi részvényét -----
18.UD. i‘.'a Ve-OS főv. £ jiC3. ___
Jelzálog sorsjegyek__________

$ Teg-anpi eszi íöan-ia.
'§ Osztr. híí-í.-f.-zv. — —
■ — 3 Magy. hiteib. ... — —  

— — ^ Lpsz.imiö iubank 
~ *“ < :zav gbauk.......

* * *" ’ ' K "rn -^irxr.. -

Elöfordait kötének.
fRimamurany ... — — _
• Osztr. allai.’.v.... —  * _
• Déli vasút_____  —
,Sa go-Tarjan ... —
Ál. ipar- st b. —

Az wztrak-maeyar bank kanneafca váltóie-zamitoiasnál....... ...... ............................
Zalsfügyauka«!. iUam járadékok e* az osztrák-magyar bankialog'^eleiaél _

Mag-var királyi államvasutak 
Búd apest-déli fiale í r-;:z.ct őségre.

n /ázat! idrdetmóny.
Jó naasdiasszöBi^

borszaionba kerestetik. Tudnia kell ma- 
.'ivarul és németül. Arczképpel ellátott 
-•!< :iát(;k P. 3 470 jel alatt Mosse Ru- 
■ ‘althoz Prágába küldendők.

1892. nov. 191. sz. 1892.

BUDAPESTI SZEM
nov. !!

ertetpapi; ji .1. ..........

SU
L
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a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti

Cr-g-TTILuuA-X
TARTALOM:

műveltség jövője Indiában.

Elvesztett és meggyengült
W Bi g7&erf sere,

clerus sérelmei 1848

Vámbérv
* i

előtt ób után

: ómbóltsúp;

1. j ; levonito • -
- I J3*adt szerv

ifjúkori bűnök, idegszét- í 
. - Dr. Müller * 

regencrácziós készítményei \ 
- í • . - ' ! ü • . b-rniegbizhatold. |

crbsiio szerek. irimorült • elbv.d
nek ifjúi erőt ruga í.yosságot - fokoz/.*.k . 2

; -1 er.-*. A-', kin- ,T> orvosi utasítással együttI
.. . 1 i b ' 1

DULLER

linlekczló
fo tGrzsorvos-féle

s labdacsoK

Az európai
Ármintól.

A k&tholicn*
(IV.I - o-t.

A nőnevelésről (I.) — Szc-hesztha Károlytól.
Az angyalok kara. Eliieszélés. — Álarcon Péter után,

spanyol eredetiből — T. I.
Költemények. Szeretni kell — Kozma Andortól. — A leiki 

jegyesek. Heine után, németből — Vargha Gyulától.
Eí?y osztrák miniszter emlékiratai. - i—k.
Értesítő. Arany J. : Toldi. Magyarázta Lehr A. — r—n. — 

Fekete I.. és Mágőcsv-Dietz S.: Erdészeti növénytan. 
— y. —y. -- Braitmaier: Goethekult und Goethephilo- 
logi s — h. g. Ruskin J.: The stones of Venice. : 
I • X- — Hiba-igazítás. — Xagyszigethi Kálmántól.

Megjelen évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 
ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre ó frt.

£ I! m I Belláiul
Egjedfiii képviselet íbztr.PrC-Va- 
?r}'arőre zúgnan - legei=ő. külör.le- 
g1 egekben föinitnulhatlan 

pilisi OZegTOGk 7122
F. BER6UERAND FiLS.
Legfinomabb vaiótii párisi ovsza- 
reií.Gumrui es Halhólyag 2—tJ írtig

UJDOKSÁíF I
Halhúlya^1 g-mutu* arellel.
Bouts Ante;. Capottöd. variéi i:ói 
hr.ivacskuK nicrPu r — 4 tV: i g. Beiy 
Ború*.. Xouvvau;edrbia : ír v_‘ 

ír*:g. — M•-••rendűié.-- k v r. •;> 
tcriiii es dlsahrotac e**. te il

j Önműködő' tömeícsapda
I patltinvolrnuk -o f t
I cse
j hits;
I k;,l

n / n ód

iMülifl !fí íönyereiriéiy ifiüljj vatj:anyo ttnalt 
* egez'cinek ...........  i frí 20 k.

írt h

zúmra fognak felügyelet nél- 
30—50

szagot nem hj jynak és maguktól 
m . k fölvton í3öd •,

Keleti
Böéaíics:, KorcflissrczÄiälJ.

I ’ ' I

SCLIPSE 
iegjebb suábíoijó

1684-35 igérvényr.yel .
Föuyeromeny 150.000 frt. 
Hnzás deczemfcer 1-ón.

iótékonyczélu scrsjsgy.
Főnyeremény 90.000 frt. 
Húzás deczember 29-én.

5.25

7.25

kát és koiiv.-'.iib..1 lOT-dos egy
y Darabja fit Ái;.-dviiiift 
gyökeres kiirtás biz to it’ »i ik. FI- 
ismerések ezerszámra. Küldi el

3SS* Mindkettő csak 6 forint 50 krajezár.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el

A v3I-DEL£2.C íTS,64 kiadóhivatalának -
bank- és váltóüzlete POLITZER S. 1304:1 §

Repaid 'Epstein." Sriíiitibet!. | ,.:=- ' _ / . . - ■ s-v’

áHamvasíxtak.

éi értesítés.
Magyar

¥?ái
A:-: is «L-. «„XX i. t. ez. alapján m< , idő márna 

kurüsinező-hnlárszéli J. rendit vasútvonalnak X.-Boískó 
11 gm-sor-zasi határ közelében fekvő 737. szel- 

k törjed'» részen régrebajtandó építési munkák kiadása 
■ • ! - -'eg már i üzelebbi időben nyilván!

sn\i tog luructni. mely ali;alomi:u<! az ajánlatok benyúj­
tására cse. iMVUirfii határidő les;; Liíúzhítő.

k- Oyl'öl .1 vállc.li.-ozni SZ;ini.lékri;-(;kat felhívjuk. hu„ v a 
■ ;i ’ v<1 már !I ( I t( kin m< mesrj y<

' ■ a ■■ 1 nyújt i átnézi ■ .• ovi I ■
1 *l 11 "ll 1 a.vion Anór - -■ -n< . . ÍR. tm. >1 ajtó czáni 

\al három forintén megsZl-iezhelő. 
lésért

1/i 12832
UtA y KLIX-TÁJRS ULA T

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten
Étit

kr.-.tko

1>92.

(UUunyc máz

A.z üzletve^eióüég.

ricm dijaiiatik.;

gyulaáás, hurut, takar, a Uugycsö
• • fcizto-« ••s vvors f1 edmé; nv» .

3 iyógyulHs gyakrar* mir nihány nap alatt Én u/. h;•
l mint mi
! 1 zirkl.efecskonrtfisek. ccpaiva, cubéba so utal 1
1 ' o >: o k "... i itt*- - iiíasitu- uiiu-l'-n i
{ -• : . r r. ír.— Kjjc-ki.i 1 frt Li.. iJt.: 9^
3 ' I 'A- . f. .-•ÁM 2". kti.'i I ah'. 1 r
l A v&.uái kiszitmiiiyek egyedüli megrendelési forrása\ 

3écs V 2 Wiramergíic-6 S3. 3zt. Cíyvrg-y g*y egy szer tár
Budapest TŐRÜK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

%rnmmI

Déli vasút. Ilyefalva kg
1-;

lOi^ieísisséimy«

F. ovi november liu 13-án :• h- i:s-trie=zti vonal 
Loitsch és J lala-le áliomásai közöli let.. ..Planina • 
kitérő, mint a személy- és korlátolt podgyászfur- 
[falómra ben-ndezelt megállóhely megnyittatott.

Bővebb értesítést a kifüggesztett hirdetmények 
I tartalmaznak. Ás igazgRtÓEág.1

bér 22-ere 

fuluu időre

p|
I:é

által 1. évi novem- 
hmletett faeladás bizonv-
elüapóltatott.

áliomástói 
: vény*" 
iníriL 
Vf

iJí h Á vejt'.

frt,
A VOJki

•ndchségm

teljes ett talajkuta- 
V!l'v!‘"'!. f" • a nyomjelző ki-

K«ij-;;s?nvzu!i r;í>? .
1 >"'.7 november I -.. 10-én

Az igazgatósáé

írvfá t. V'Á p'f < ■ A, y '■ svr f V á .» .. - ■*» ' V
SS&Swxw > *£*'» 2J- y - w. t > *. V * * ’* av-Vf '• >/•.*«.. I <* »:

Véíi.’í; t v.-<7Í'b- . •.
v.őg* ív

1892

18988

ennek el lej
Magyar L

ezég alatt 
jából részxl 
gokban feli 

A
kormány 
o. é. 3= 
alakult m l 
szóló részx'l 

A
Zágráb és 

A i| 
értelmébí nj 
elkülönittetj 

H vát-Szlavonj
pénzek e

afclia, hol 
alacsonjj 
végett aj

bank alti 
telesül f|

Az
zegei törvíj
neveztetik

forintról

a köx’etkei
1.

m
lm,is s

CatS ffc# &J L - á

. .bbi1

lxü ^ auv

IVI

történik.

Mag:



1892 
IHÁZ

szám. 

[»gyülekező helye.

'CZS
mulató és szóra- 
tisztelettel

Loth. K. kávés.
uj lexiconja t.

12865

3r 17-én.

O + 6
1 4- 4
0 3
5 *

+
8 -4- 3

11 J-
* 9 + 1

» 11 ->- 4
4* 4

.
1» 10 + 4

1 á!ü; 1 -r 3

1 4
I » 1
I > 1 + 5
l * 1 4- 5

4* á
1 > 10 + 3

1
> s + O

I , 6 t ú
3

>
*
1 t O

1
1

* 8 ■f- 1
I > ! + 1I árai; 9 + d
1 -P 1

I 3
I > 6 2

1 > 13 + 0
12 V

4- 3
!f

1 -U 1
0 -j. 2

i * s + -
1
0

i 1
3

—
1 » 4- 0
1 a
V s 4- l

t — 2
-r

SS

i

9/.S0 98 —
95. SO 9/ —
95 5 9 0-75
94.*— 35 —

r * co. - 101 -
: oo.sc 121.5CI 1*'.— 23 -I

9 ■03 25| íj ;. 133 >5I S -• 2 = 3 751. ICO — <n«. ..
1 101 —1 121.501 113.- i?:.-
I S4. - 

"3.50
95Í-
?4.SOI 1* V.— 114. —I 1:3 - 114 -

■ 95.5^ 3 -.59

I 113. - íz:!-

I 157 - 1 "5.-
1 53.50 55 50
1 55.- 56.-
1 2.75
1 2.SS 5.35
1 1 11 5
1 11.^ 5 1.-5
I 6 10 6 50
1 s: 6.30
I 1> *5 -
I 13.- •3 43
1 192.- 13-t -
1 17.05 17.75
1 SS 53 51 50

1 5.73 5.75
1 5.53 5.9 3
1 ?.S3 ’ 9.55
6 9.53 , 9.56
I 11 75 1 11-83

1 SS 33 SS 9 5
I >3.3. S3. »5

1 31 2. 93.75
1 113.33 120 .5
1 Sii' °. —
■ 45 35 46.1:
I 4- s: 4 .73
I 4* 5n 4.75

L: .3»«

■ 29d 4 -i
1 1 solo 5

14’ 50

Itase’i.

|e;8!aál _ **..«

. 5.25

Eiar ;
I
Italának:

13043
,-s. L2.|

,iíés.
ná maros- 

Iruk S. Bo -k6 
' 7:'T. s;-.. szei- 
:unkák kiad.W 
v'oen nyilvános 
n’at.'k benyuj-

ivjuk. hody a 
mesjezyezvén.

;-jelvénye Lűz- 
M 5:'ó szám

ite‘1 tahkuta- 
ny-irnjelző ki-

igatósáe

1892

1398«

O" I %

ik
util te

;.'7- ■■ ' ! vä
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MI

A horvát-szlavon-dalmát kir. országos Kormánynyal egyetértésben és ugyan­
ennek ellenőrzése alatt, a 3 ingvar Jelzálog-Hitelbank Budapesten, egyetemben a 
Ma avar Leszámítoló és Pénzváltóbankkal Budapesten és az Lnion-Baukkal Becsben

„Horvát-Szlavon Országos Jel
f-z :g alatt a földhitelnek Horváti- és Szíavonországokban való előmozdítása czél- 
j 1 »öl részvénytársaságot alakított, mely ezen hivatását Horvát- és Szlavón orszá­
gokban fekvő ingatlanokra nyújtandó kölcsönök által teljesíti.

A társaság az alapszabályoknak a horvát-szlavon-dalmát kir. országos

alakult mag, mely 30.000 db. bemutatóra és egyenként o. é. 100 forintról 
szóló részvényre oszlik.

A társaságnak, mely a lioivát-szlavon országos czimert viseli, székhelye 
Zágráb és tartama 90 év.

A részvényt kéből az 1876; XXXVI. és az 1889: XXX. törv. czikkek 
értelmébi n o. é. 1.500.000 forint a záloglevél-kölcsöntizlet biztositó alapjaképen 
elkülönittetett. minek folytán ezen intézet záloglevelei Magyarország, illetve Hor- 
vát-Szlavonországok területén afléineniességiben fognak részesülni, árwa- 
pénzek elkelj gzésére alkalmasak és óvadékképesek lesznek.

h kerváí-szlavoa-dalmáí Mr. országos kormány beleegyezett
abba, hour a horvát országos alapbél engedélyezett jelzálogkölcsönök
alacsonyabb kamatozású zalogldvéí^Mlcsőnőkre való oonvertálás 
végett a Horvát-Szlavon Országos Jelzálogbankra átrukáztassanak.

Az ezen MErsöisök átvétele, illetve convertálása folytán a 
bank által kibocsátandó zálogleveleket az országos alap tőkebefek­
tetésül fogja átvenni.

Az alapszabályok szigorú betartásának ellenőrzésére azonban a bank kö­
zegei törvényes felelősségének teljes fentartása mellett a bankhoz kormánybiztos 
neveztetik ki.

A részvény esek közgviilése által választott igazgatósági tagok jóváhagyása 
a horvát-szlavon-dalmát kir. országos kormánynak, az elnök és alel nők meg­
választásának megerősítése a bánnak van fenntartva.

A bank igazgatósága a következő tagokból áll:
Elnök: nagyméltóságu gróf Erdőtly Rudolf, ő es. és apóst. kir. felségének való­

ságos belső titkos tanácsosa, nagybirtokos, a magyar főrendiház és 
a horvát országgyűlés tagja;

Alelnök: Czeiílkovicil Miklós, ügyvéd, a horvát ügyvédi kamara elnöke, magyar és 
horvát országgyűlési képviselő ■

fleck Nándor, a Magyar Jelzálog nnelbank igazgatója Budapesten;
Beck Miksa, a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank igazgatója Buda­

pesten ;
Gróf Draskovic!! Tivadar, nagybirtokos és országgyűlési képviselő;
Kresie Vladimir, Zágráb szab. kir. és főváros községi tanácsosa;
Dl*. Licllteiistern Lajos, az Union-Bank igazgató-tanácsának alelnüke 

Bécshen;
Dr. Matnska Péter, országgyűlési képviselő, a Magyar Jelzálog-Hitel­

bank igazgatóságának tagja Budapesten:
Dr. Tomasich Miklós, egyetemi tanár és országgyűlési képviselő.

Az intézet vezérlő igazgatójául Kresie Vladimir neveztetett ki.
A társaság üzleti éve minden év január 1-én kezdődik és deezember 

31-ével végződik; az első üzleti év azonban a bank megalakulásának időpont 
jával veszi kezdetét és 1893. évi deezember 31-én záródik.

Az alapítók a üorvát-SzIaFon országos Jelialegbaiimali, 
tartalék alkotása ozéljábél o. é. I50,©@© forintot beess toltak ren­
delkezésére.

A Horvát-Szlavon Országos Jelzálogbank részvényei a budapesti, bécsi 
és trieszti tőzsdéken hivatalosan jegyeztetni és az osztalékszelvények Budapesten, 
Zágrábban, Eszéken, Becsben és Triesztben fognak kifizettetni.

Zágráb, 1892, november havában.

Horvát-Szlavon Orszáqos Jelzá!

I í

»
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A fentebbi prospectus alapján az alólirt bankezégek a Horvát-S/javon Országos Jelzálog! 
forintról szóló részvényből

alaptőkéjét képező 30.000 darab, egyenként névértékű 100 o. é-

gT=?.-. £S3
■ * ■ :
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r&* '- •-'73

a következő feltételek mellett bocsátanak aláírás alá: 
1. Az aláírás

n m•m mrmtrz • *$>r> : . * «»a cr tV'- •?
: « - > r- 5 J »U *- J é - J-d ^ ‘ ^ 1 I .s' --V1 I---&
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La l -J f -^3!»•> *VV- VÍ Fe>' LSiíj^ -u,,

H Tgr;r5 «g T'l'g' "7.1

a iEgpr Le sámilsló és ?áasvffióbaBkná!, 
SáSlálllS; s Horvát-Szlsvoa Országos IsMtogbstó!;

a SimieaömápsHözpoíSfgLarélEpéBzIámál:
33 üEioa-laaknál,
as Baíoa-Batifc Tálta-ísiúiiál;
az öalon-&iH

történik.

délelőtti 9 érától délutáni 4 óráig

Az aláírás előbbi bezárása mindegyik aláírási helynek fenn van tartva.
2. Egy-egy részvény aláírási ára o. é. 120 forintban és a iOü írt név­

értékű összeg után 1892. évi július 1-től az átvétel napjáig járó o 0-os kama­
tokban állapiftatik meg.

3. Az aláíráskor óvadékképei), a névérték 10%-a készpénzben vagy az 
aláírási hely által alkalmasnak talált értékpapírokban teendő le.

4. Az átveendő részvény-mennyiség megállapítása mindegyik aláírási 
hely belátására van bízva; az erről szóló értesítés az aláíróknak csütörtökön, 
azaz folyó évi november 24-én fog elküldetni.

5. A megállapított részvény-mennyiség átvételének az ár lefizetése elle­
nében í. é. deezember 1 -U.l deezember 15-ig kell megtörténnie.

Budapest, ilovem-|3er havában.
Becs,

Magfar Jeiiáleg-lltelaiiM. Magyar



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 18 1892 HU
E:on hirdetési rovatban minden sző
egyszeri bel ktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <■ krajezárrai fizetendő.

Minden hirdetődre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

SZERKESZT 

BUDAPEST VI. SZEREG
KÉZIRATOKAT NEM K0L1 

pcjg BERMENTES LEVELEEITELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,
Előkelő müveit, Egy nős

gyermektelen neves kertész 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 21751

I' s;megyei vasútnál fekvő 
200 i. immunis

hm: .>... bírt« .fc, szőlőkarónak való 
20 1 «óid ukáczfaerdővel, jut.i- 

j nyosan törlesztésre kaphatu.

I Jószágigazgatói,
ad min i st raliéi állást keres, házas- 
sága miatt kitagadott földbir­
tokos tia. Ajánlatok «Jellem» 
alatt, a kiadóhivatalba kéretnek.

21794

Intelligens
46 éves úri nő, ki a szülésze, 
tét kitanulta, de most már 
nem folytatja, hajlandó jóház. 
bó! való, csecsemőtől kezdve

Kitűnő talajú
100 hold tó birtok, nagy vidéki 
város közeiében több évre bór- 
beadalik. Czira a kiadóhiva­
talban. 21777

Kerestetik
a főváros közelébe protestáns 
családhoz, egy tanítónő két 
éves leánykához. Czim a ki­
adóhivatalban. 21SU1
Franczia coursust
tart egy okleveles franczia 
tanítónő 3 szór hetenkint. ha­
vonta 3 írtért. Czim a kiadó­
hivatalban. 2177S

Egy intelligens
fiatal hivatalnok, a német, nyelv­
ben tökéletesbiten i óhajtván 
magát, egy tanárt keres, ki 
neki hetenként 2—3-szor az 
esti órákban társalgás közben 
alapos oktatást adna. Ajánlatok 
a föltételek fölemlitésével a ki- 
adóhivatalba köreinek «Német 
tanár» czimen. 21767

Nevelői állást
keres helyben vagy vidéken 
keresztény bölcsészethallgatú. 
Ajánlatok «Nevelő» alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 21769

csinos halai leány, eey idős 
vagyonos nr komoly (ismeret­
ségét keresi. Szives megkere­
sések ..Borúra derű" czimen a 
kiadóhivatalba intézendő.:.

21SP7

Jó forgalmú trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok < Trafik» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21724

Melyik föméltóságu
hölgy vagy ur nrotegálna egy 
fiatal gazdát. Kegyes megke­
resések «Vörös» néven a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21792

, bármely kom gyermeket
I gondozásra magához venni.
! Szives ajánlatok «Anyai he- 
lyettes- czim alatt a kiadó- 

j hivatalba kéretnek. 21817

21785 Egy képviselő
január-májusig egy legalább 
négy szobából álló búto­
rozott lakást keres, az or­
szágháziul nem messze. Czim 
a kiadóhivatalban. 13005

1000 0-öles
saroktelek 25000 írtért, vagy 
élénk helyen fekvő, kisebb-na­
gyobb házért cserébe adatik.

21791

Diplomás
keresztény fiatal ember, kitűnő 
bizonyítványokkal, idegen nyel­
vekkel, gimn. nevelőnek, tit­
kárnak \ agy társalgónak 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 21795

Szerény igényű
helybeli tiata! intelligens V-zL- 
viselö egy csinos tiata; urhölgv- 
eyel óha.jí ismeretséget kötni 
s kölcsönös tetszés eseten 
házasságra lépni csakis ko­
moly és nem névtelen levelek.
Amour es Printemps» 

-ölige .dalt c lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 21715

Alkalmazást nyer,Alkalmazást keres. A gyanGazdatiszti állást
keres egy 47 éves egyén, róm. 
kath.. a német, tót és magyar 
nyelvben jártas, a Liebwendi 
földműves iskola tanítványa, a 
ki lu éven át Cseh- és Morva­
országban, mint kultúrmérnök 
működött. 7 éven át mint gaz­
datiszt Morvaországban egy 
nagy ezukorgyárnál volt alkal­
mazva ; utóbbi időben Magyar- 
országban, 9 éven át egy 2600 
kát. holdnyi birtokot mint fö- 
gazdatiszt kezelt. Ajánlatok az 
«Egyetértés kiadóhivatalába 
kéretnek. 21759

Csinos fiatal hölgy. Égy szép
tnverő külsővel és kitűnő i vig kedélyű intelligens müveit 
,J> itványokkal, csemege- i független asszony, ki a ház- 
•tbe . vagy ezukrászdába, ; tartás minden ágában kitűnő 
- elánisitonő vagy ehhez : jártassággal bír. házvezetőnőül 
>rilo állásra helyben, ajánl- j ajánlkozik jómódú magányos 
s. Szives megkeresések j úrhoz vagy paphoz. Levelek 
logástal=n» czimen a ki- ! kitűnő háziasszony czimmel 
■a intézendő!:. 21712 I a kiadóhivatalban. 21800

Kertész-segéd,
vagy hetes, ki a kertészetben 
némi gyakorlattal bir, egyszer­
smind inasi szolgálatot is tel­
jesít, újévre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 21772

Füszerkereskcdö segéd,
ki szakmájában teljesen jártai 
állást óhajt nyerni. Czim 
kiadóhivatalban. 2168

Könnyű fizetési feltételek, Történik-e valanj 
között ? Alkudozás 
fölött, melyek Orod 
között állandó ellj 
milyenek a nemzet 
föltevés valószínűt! 
rülnek föl gyanús 
kai világban máris 
sokféle kommentálj 
az orosz trónöröko 
utaztában a bécsi 
ott nagyon szives I 
magában nem tűnj 
hez politikai követi 
csői ni, legalább ne 
benne az eddigi hj 
tozását lássuk. Káj 
delegácziók előtt 
igen jónak jellem 
kétségtelenül nagyi 
daczára a feuforgrj 
békét közvetlen ve 
Az udvarok jó visl 
sen beleillik az orl 
tása és mint ilyen 
detes megerősítésed 
bet mit keres’ünk 
igy fogja föl a 
az az orosz sajtói 
ügyi politikának 
sábjaiu felfogni, 
hivatalos módon 1 
örökös látogatása 
két szomszédos mc 
nyában. és határi 
lehet előkészítője, 
ten pedig, mely ma 
között oly kiváló íj 
látszat szerint Bisr 
mazásából azt a 
lággá. hogy AuszIj 
készül a hármas-sz 
szággal megegyezi 
rovására. Egyátalál 
got, mintha a trón 
az udvari viszonyéi 
kedvező politikai d 
lőtt következése le!

Alkalmi vétel,
emeleteiEgy maganyhaz. egy 

a belvárosban tágas udvarral 
2SC0V írtért azonnali kifizetés 
mellett eladó, Czim a kiadó­
hivatalban. 21816

Házikisasszonynak
idősebb családhoz, vagy ma­
gános úrhoz ajánlkozik jó 
családból való árva leány. Szives 
megkeresések «Házikisasz- 
ezony» czimen kéretnek a ki­
adóba

Különféle
rony, BgyDeieieü, airik és 
lószőr, matraczok, papla­
nok, szövetfüggönyök, ágy. 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák kaphatók.

Pápai és Náthán
gyárosoknál

Budapest, VI. Andrássy-ut 2.
(Fonciérc palota).

Vidékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk min- 

■ den árfelemelés nélkül.
Árjegyzékeket ingyen és bér- 
_____ mentve küldünk. 11818

vagy házvezetőnői állást keres, 
jó családból való fiatal müveit 
árva leány, helybeli idősebb 
úri családnál, vagy magános 
urnái. Szives megkeresések 
kéretnek «Vidéki jó neve­
lésű , czimen e lap kiadóhiva­
talába. 2180S

1 ft P 7 égaUl F U Xfc íl gyógyhely
HOTEL BE LA POSTE
£t>lcsúbb elsőrangú szallodaAin zrtiu- 

Magyarországbau. 1S2Ö4

Losoecz.
Megkaptam, örömöt szereztél 
vele. Fogadd szivemből fakadó 
;zerencsekivánataimaL Ritkán 
vagyok Losonczon. 21811

Házvezetőnőnek, OktatásZongora
(rövid, kevésbé használt 
vételre kerestetik. Czim 
adóhivatalban.

vagy társalkodónönek ajánl­
kozik, egy tisztességes előkelő 
házból való, fiatal özvegy, ki a 
háztartás minden ágában jár­
tas. Szives megkeresések 
«Amanda» czimen kéretnek 
a kiadóhivatalba. 21756

Egy fővárosi
tanító, ki az elemi tantárgya­
kon kívül a gimnáziumi- cs 
reál-tantárgyakban is alaposan 
tanít, magán tanításra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
«J. C.» alatt ezen lap kiadó- 
hivatalához. 21818

Neveíőnőket
gyermekkertésznőket és bonneo- 
kat lelkiismeretesen ajánlok és 
elhelyezek. Schwarcznó Spie­
gel Lujza Budapest, And­
rás sy ut 28. 12935

21708 Használt és nj tűz
Birtok-eladás

2000 hold elsőrendű szánt« 
féld ér kaszálóhoz alföld le: 
termékenyebb vidékén vast 
közelében eladó. Czim a k 
adóhivatalban. 2181

és betörésmentesLevelező vagy segédkönyveiül
Elatias állást keres, egy a magyar s 

német nyelvel szóban s Írás­
ban tökéletesen bíró, róm. kath. 
vallásu nőtlen fiatal ember, ki 
hasonló állásban hosszabb idő 
óta működik, s a gazdasági 
könyvelésben is jártas. Ajánla­
tokat «A. L. 31» jelige alatt e 
lap kiadóhivatalához kér intézni.

 13042

KASZSZAKÜgyes fiatal nő,
Ízletesen főz, varrást és ház­
vezetést jól érti, tisztességes 
állás betöltésére ajánlkozik. 
Többet tekint a jó bánásmódra 
mint fizetésre. Bővebbet levé- 
lileg Helénke czimen a kiadó- 
hivatal utján. 21774

Hasznait

Lakás és bérlet,
rendkívül: olcsó áron kaphatók 
a he.-i pénzszekrény gyári rak-

Budapest, V-, E j*, 
tány-uteza 6. sz. 7-iyu

Elénk fo olcsón kaphatók Wiener Kassen- 
labriks Niederlage 12747

■galmu
Két külön bejáratú

utczai bútorozott szoba kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

újonnan, díszesen 10 
tej- ér kávéscsarnok 
Czim a kiadóhivatalban. Wien, l„ Salzthoroasse Nr. í

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZÉSÉBE AJÁNLJUK

ASmt

11 VULtlllli
nn arALLAb i-uteza í és minden könyvkereskedésben

Alapittatott I860, SST* Telefon 627. Alapittatott 1865.
Áll az igazság qí 

ben ? A Hamburg 
fásait nem vehem 
rozsdásodott vaska; 
kozódó gyülőlscggd 
iránt, és úgy iátsi 
már rossznak arraj 
szítson a németé

© & T.7-r%

cs. és bír. udvari tea- és rumkereskedés, 
éber A.-féle kiviteli palaezkserek főraktára, 
anyán. Iroda és megrendelési hely: Budapest, ÍV., régi posta-uteza 10,
özvetlen bevitelünk valódi hhinai teákból, idény 1892 3. valódi jaeaikai ram. el: 
aaai likőrök (E. Lucas Bois-íolj. valamint franczia likőrök, arac. V'hiskv, 
-ben stb.. spanyol és magyar borok üvegekben.

vételre, kimérve vagy dobozokban c-s csomagokban.
ben 18, 35, 70 es 140 czeatiliteres 40 krajcaartól kezdve 6 forintig
kát (családi rum) védjegygyei ellátott palaczkokban a 1«' liter 1 frt 50 k-
:ár.
■érékeink már 27 éven at kiválóan kedvelt különlegességet képeznek fél kilóként 
aldeseá vasúton vagy postán utánvétellel. Összes áruinkat tartalmazó áriegvzékeinket 1

fleges feloszla folytán
3TSB 57irt.«midimé löGzegl

ISiidanesí kerület, vií ere. aga 
punch,szám

tTzle IS93 februárelyzsegemek 1-tölévi
által történt kibérlése következtében ©»H

Szel >5» s az összes raktáron levő ezikkeket a Jeg- 
<7Z dusabb választékban 10°, , 20%, 30%, 
■fstentekcset, nappali és háló-ingeket, gallérokat, 
•-őket, törlőruhákat, párnahuzatokat, paplanokat, 
iati=t, creton, levan tin, jó mosható zehr kelméket, 

v 12 2,6 arakat.

SI FSSiEB

. in. vasainkat, untul és km 
szir.es zsebkendőket, törtük« 
vet. gyapjukelmókel, satin. 1

b niincitZGii bZükiiiitDíi.

u fehér éi

jó tér Teleky-fé!e palota, a mi mom' 
közvéleménynél 

szövet

■írjegyzékek mintái.- atyyen <s bevmentve. -

i-an karácsonyi ajándé
..................................... ezelőtt 12 — 15

...........- - .. .. ezelőtt 14 — 1
in .................................. ezelőtt 12 —
-......................................  ezelőtt 1 fit
........................................... ezelőtt 60
...................................... ezelőtt 100-

...............-........................... ezelőtt
ízöv'.t. flanel], női szoknyák fele

szám
zasa es

most 8
BMSSEBBBagBmost 6 Ledönti

Valódinak elismert csakis a HÜLLER, J. L.-íele 
ír mm

14 frt
UNGNER ásKRAFT-féle

remek lámpakoppantó
1. gyönyörű fehér lámpa- 

iéuyt szerez;
2. simára borotvál minden 

hélt rögtön;
3. minden lámpára illik:
4. 5 perez alatt 10 lámpa 

tisztítható kényelmeién;
5. lehetetlenné teszi a lob- 

bar.ást:
6. a kezek teljesen tiszták 

maradnak;
,. nagy petróleum meg 

takarítás, mert a ne:-

A franczia képviseld 
egy indítványt, mely 
Napóleonnak azt a tő 
nagykeresztjének birto 
jaiból választott birds] 
országban, sem másat 
a képviselőházban élte 
sen Lessvps Ferdinand 
vádolnak, hogy a ]’a| 
hány száz milliót elsül 

Hogy ez a vád n 
mennyiben könnyelmű 
bíróságra. Egy veiemq 
cs pedig azi, hogv a

35 kr
■finomahi 110 kr.Teljes

^ ~ ^ »<*i*

í fianel! pongyola 
10 frt. “

most 3
darabj 15 kr, 3 darab 40 kr., 6 darab SO kr., 12 darab 1 frt 50 kr, 

s: a p k a t ó eg-

J| illatszer- és pipere 
1 szappan-")árosnál

oronaíkerczeg-ntcza 2. —

kese menyasszonyi seiengy
SE#* hasonlóan leszállitott árakon UDAPESTEN

Gyár líottenbiller-ntcza 36,
5S3E2SS3S233£5éE

COG (Gyömölcskereskedöknek, 
Butorszállitóknak.

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

exri Két évi 
jótállás mellett,

jótáíias melleit
Ára 50 kr.rKR minden jobblhüc 

Iá mpakereskedé- ■ 
világou. Oly helyi 

ségekbe, a hol raktár nincs, 
franko és vámmen!-..- :u kül­
dünk 1 ívmi-k lámpakoppan- 

tót katulyábau 80 k: ért. 
Lingner es K^alt. Drezdában

I delmagy, ■országi cognacfozaséje és szoilötulajdor.o.ok
■ ibcn c-ladásra kerülő, valamint ra 
■ok pedig sujat műhelyemben szak: 
ezzel kapcsolatban jó hírnévre sze 
én, úgy a múltban, mint a jövőbe 
onn 1 s jó liirnérre méltóvá ívn-ii.

legjobb és legtisztább minőségű anyagból, elismert jó bir 
Ezen, valamint ama körülmény is, hogy fennállásom óta sí 

nyújt arra nézve, hogy mindenki bizalommal fordulhat c. 
cs ki.-zoigálás állal a lehető lcgjutánvosabb árak mellett,

13U15

kárpitozol közreműködése mellett 
íz telt, vevőim bizalmát 
-«altiéi fedezése czéljáhHogy líárkme

A

Háló-szoba Ebédlő-szoba
1 kredenez,
1 triimó,
1 tükör,
1 ebédlő aszta 
6 ebédlő szék,
1 ottomann,

135

Szalonberendezés TANULJUNKEgy 4 literes póstalls: Egy póstaládikát 1 panda;
kát Cosnac-k paiaczk 6 zsöllw1 éjjel zekrénv 1 szalon asztal1 mosdó, 1 konsoi a>zial1 tükör 1 tükör faragott állvány crepp

vagy bourett. Lovardában (Esztcrliázv-utcza 32. sz.) 20 
tott ló áll a lovaglást kedvelő közönség ren- 
/.(<«)!. naponkin: Ich etetnek. A tanítási rend 

9 10-ig urak részére : 10—11-ig- hölgvek
uvak vészére ; 12—1-ig gyakorlás hölgyek 

együttesen ; 1—2-ig tanítás hölgyek részére: 
ak részére. — Egy tanóra dija hölgyeknek 

fid. — Kitünően berendezett istállók, 
zerszámkamrak - lovak tartásra, vagy

100 forint forint. 95 forint,

.tíáló-szoba
ó német stylten

2 szekrény faragott, fiókokkal, 
diófa,

2 ágy, faragott,
2 éjjeli szekrény,
1 mosdó ts tükör, fekete márv.

165 forint.

Budapc: Háló-szoba
bárok-stylben.

szekrény, faragott, 
úgy, faragott, 
éjjeli szekrény,
mosdó és tükör, vörös márvány

400 forint.

Ebédlő szoba Szalon-berendezés.
1 pamlag,
6 zsöllye, faragott diófa, bronz 

betét 11 fitos selyem brocat 
szövetből,

1 szalon asztal.
1 konsoi és tükör, bronz betét,

300 forint.

í is»3 m
HImI»

—-a. 13034 (loikben nincsen valla 
pont körül mozog : a 

Párisi tartózkodáson 
I-esseps-szel. Először a 
meg. Lesseps minden 
lot tánczmulatságan. 
most Yelenczében élő 
a nie des beaux-aiisti 
a Lesseps portrait.iét f 
nemzeti muzeum képű 
látható. A tiszteletre] 
ki nem fogyott az ad] 
szuezi csatornáról, e n 
azt a legragyogóbb i 
melyen az egész világ 
horgonyzott. hogy l! 
tegyék a szuezi csatd 
a Földközi tengerből •

Háló-szoba Szalon - berendezés, Szalon - berendezés
fekete gyöngyházzal.

1 pamlag, \ , ....
6 zsöllye, I se‘yem pelucbc,
1 conso! és tükör,

eeeee®$eeee®eea»eo saeeiEbédlő-szoba, Ebédlő-szoba
ó-német stylben, oszlopos 

diófa.
1 kredenez közepében nyitott far. 
1 ebédlő asztal oldalhuzó,
1 trümó és tükör.
1 ebédlő díván valódi szőnyegből

ó-német stylben, os^ 
diófa.

2 chiffon faragott,
2 ágv faragott,
2 éjjeli szekrény,
1 mosdó és tükör fekete

265 forint.

tormtszét t -z* minős. _Vn, jé,tállá? mellett szállít a

piziezészet 
bérlője SCHUTH VILMOS 

*X7‘IlldrL37-ca»rL
sónb minőségű asztali borokat hordókban 

valamin■ fine«, vörös és rízling pecsenyeborok, s
legfinomabb rízling assza, Úgyszintén

1 pamlag,
0 zsöllye, 
i szalon asztal,
1 consol és tükör, 

faragott állvány, selyem brocat 
szövetből,

160 forint.

1 kredenez faragott,
1 tiiimó faragott,
1 tükör faragott,
1 ebédlő asztal oldalhuzó, 
6 ebédlő szék,
1 ottoman.

:alori szekr 360 forint. 200 forint 6 ebédlő 330 forint.

Nagy választék fantasie szalon garnitúrákban, , , valamint barokk, angol és ó-német háló, szalon, ebédlő, úri és
n01 szoba-berendezesekben igen olcsó árakon. Árjegyzékek ingyen és bérmentve. - Kiváló tisztelettel es Dr. KAJDACSYtörtül) pálinka, szilvóriums eognacol

volt 08. 68 kir. ezredorrot.üvegekben ts hordókban. Árjegyzékek bérmentve küldet­
nek s kéretik az első megrendelésnél egy megfelelő kész­
pénzeiül eg beküldése. 12664

5 Lakás: Budapest. V-.Váczi-köruté. ez., I.em. •
5, bejárat a lépcsőnél. f
® Ae,n<*el délelőtt 9—4 óráig, este 7—3 óráig; nőknek u m. ferflaJtnak m.telefon 5490. |yB belváros^ váczi-ufcza II I. emelet, TELEFON 5490 - óráig, este 7—8 óráig,_____________________ ^

* és kijárat, — küiün váróterein. — Díjazott levelekre azonnal f 
válaszoltatok es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 83>C ^

külön be-

yomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest. VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átelienében),

\t V:

um

mm

•q,í^


